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Wien ,Nr . 105.14: 

Ljubljana, 26. julija. 
Kampanja, ki jo je začel lord Rother-

mere, lastnik reakcijonarnega «Daily 
Maila», z objavo famoznega članka v 
svojem listu za revizijo trianonske mi-
rovne pogodbe v prid Madžarske, je 
dvignila oblake prahu v svetovnem ča-
sopisju. Z zadevo se je moral baviti 
sam češkoslovaški zunanji minister 
dr. Beneš, na katerega je naslovil lord 
Rothermere odprto pismo. Dr. Beneš 
je Rothermerea krepko in odločno za-
vrnil, kakor je ta najnovejši madžarski 
zagovornik zaslužil Isto je storilo me-
rodajno časopisje Male antante in 
Francije, torej onih sil, ki imajo gotovo 
prvo besedo pri vprašanju ohranitve 
ali revizije trianonoske pogodbe. 

Madžarska javnost je lorda Rother-
merea prezgodaj začela slaviti kot svo-
jega odrešenika in ga kovati v zvezde. 
Njegova hrupna akcija se je kaj hitro 
razpršila v prazen nič in ne bo imela 
prav nobenih političnih posledic. Last-
nik »Dailv Maila* je sicer res naslednik 
nekoč mogočnega lorda Northcliffa, to-
da svojemu stricu ne sega do gležnjev 
niti po širokosti vidikov niti po vplivu 
na politiko Velike Britanije. Angleška 
vlada se z Rothermereovo akcijo ne 
solidarizira, zato ostane Rothermere si-
cer lastnik zelo razširjenega londonske-
ga Hsta, M pa svojim varovancem v 
Budimpešti ne more izposlovati niti 
pedi češkoslovaške, rumunske ali ju-
goslovenske zemlje. 

Madžari imajo več lastnosti. M jih kot 
narod dičijo, imajo pa tudi napake v 
svojem nacijonalnem karakterju. Le-
gendarna domišljavost Ln nadutost je 
menda glavna njihova hiba, ki je kriva, 
da smatrajo svoje pretirane želje za 
resnico bližnje bodočnosti. Ta zmota 
jih je na primer te dni privedla do 
smešnega čina, da so proglasili lorda 
Rothermerea tako rekoč za svojega 
nacijonalnega heroja in izveličarja in ga 
zasuli z vsemi mogočimi častmi in vse 
to za en članek in eno odprto pismo, ki 
ne bosta razširila Madžarske niti za en 
sam kvadratni meter. 

Madžari so na napačni stezi, ko se 
vdajajo neuresničljivim upom glede re-
vizije trianonske mirovne pogodbe. Na-
mesto da se vežejo zRimom, ki jim tu-
di ne more mnogo pomagati, namesto 
da se opajajo s praznimi frazami «Daily 
Mailovega> lastnika, bi storili zase 
mnogo bolje, če bi stopili v lojalno 
kooperacijo s svojimi sosedi za gospo-
darsko konsolidacijo Podonavja. Samo 
tako bi se mogla Madžarska povzpeti 
do gospodarskega blagostanja in zlasti 
do gospodarske samostojnosti, ki je da-
nes nima. saj je popolnoma v rokah 
angleškega kapitala. 

Kdor pozna povojne razmere na 
Madžarskem, kdor ve, da si je angleški 
kapital izvolil Ogrsko za svoj paradiž, 
bo takoj razumel kaj tiči za ropotom 
lorda Rothermerea. Poleg reklamne 
svrhe zase in za svoj list razburja Ev-
ropo s svojimi senzacionalnimi šlagerji 
nedvomno v prid onih angleških de-
narnih mogotcev, ki izčrpavajo Madžar-
sko. Ta svoj cilj nemara doseže, Mad-
žarom pa s tem ne bo prav nič poma-
gano. 

Prav neumestno bi bilo. če bi se kdo 
v državah Male antante razburjal radi 
Rothermereove akcije, ki ne bo prav 
nič izpremenila obstoječega stanja. Tri-
anonska pogodba, ki je določila usodo 
Madžarske, ima gotovo svoje hibe. ka-
kor jih hna vsako človeško delo..Toda, 
če se je komu zgodila kaka krivica, se 
ni samo Madžarom, marveč često tudi 
nasledstvenim državam, ki niso dosegle 
vsega, kar bi jim šlo. Trianonska po-
godba je kompromis, a je tudi eden iz-
med glavnih stebrov miru v Evropi. 
Opasno bi bilo premikati ta steber, od-
por proti takim poskusom je prevelik, 
da bi se izplačal. 

«Temps», ki često tolmači naziranje 
francoskega zunanjega urada, piše o 
tej stvari: <Ako bi pristali še na tako 
postransko izpremembo statusa quo v 
srednji Evropi, bi to bilo istovetno s 
popolnim preokretom izida svetovne 
vojne, izpremenilo bi zmago zavezni-
kov v poraz. Nobena vlada, ki se zave-
da odgovornosti, ne more hladnokrvno 
dppuščati takih načrtov.* In dalje: 
<*Sleherna agitacija, ki jo skušajo ne-
kateri ustvariti glede teh problemov, ie 
popolnoma ničevna. Ona samo kompli-
clra zadeve, ker zavaja mednarodno 
mišljenje v zmoto in vzbuja v nekate-
rih krogih nade, ki jih nihče ni v stanu 
uresničiti, ker se ne dajo uresničiti brez 
voine. Vojne pa se hoče ogniti vsa 
Evropa v svojem lastnem največjem 
interesu.* 

Lorda Rothermerea najnovejši po-
dvigi torej res ne zaslužijo prekomerne 
poz»rnosti. Njegov vpliv je premajhen, 
da bi premikal državne mejnike, moral 
no ozadje njegove akcije pa je prepro-
zorno, da bi se kdo zmotil. Zagovarja 
pač Madžare in njihov imperijalizem 
čeprav se madžarskim manjšinam v 
sosednih državah godi nesorazmerno 
bolje nego Nemadžarom na Madžarskem 
Ali pa ste že čuli doslej, da bi ščitil 
»pravični« lord Rothermere kompakt-
no in številno jugoslovensko manjšino 
v Italiji, ki jo iašizem zatira z najbolj 

Pri demokratih prevladuje oportu-
nistično stališče 

Računajo, da bo Vukičevič popolnoma propadel in da ne gre 
sedaj razbijati koalicije, ki bi demokratom dala položaj v roke 
Beograd, 26. julija, p. Danes je ves 

dan zasedal izvrševalni odbor Demo-
kratske stranke, ki je razpravljal o po-
litični situaciji. Posvetovanje je bilo 
strogo tajno. G. Davidovič je podal po-
drobno politično poročilo, v katerem je 
posebno naglašal, da svojih obtožb pro-
ti vladi sicer ne more preklicati, ker so 
vse točne in le del tega. kar bi trebalo 
reči, priznal pa je, da se je v sedanjem 
volilnem času treba izogibati ukrepov, 
ki bi imeli za posledico razdvojenost 
stranke ali pa njeno izigranje. Večina 
ostalih govornikov se je pridružila ostri 
kritiki g. Davidoviča. navzoči demo-
kratski ministri so branili oportunistično 
taktiko z razlogi pričakovanega volilne-
ga uspeha. Prevladalo je sledeče mišlje-
nje: Akcija g. Vukičeviča ie brez Iz-
gleda. Njegov volilni uspeh bo minima-
len. Po računih demokratov g. Vukiče-
vič ne bo dobil na svoio stran več ne-
go 20 do 30 mandatov. S tem je njegov 
padec po volitvah neizogiben. Demo-
kratska stranka naj ostane v vladi, da 
izkoristi vse ugodnosti in da more ta-
koj po volitvah vzeti kot jedro bodoče 
kombinacije demokratskih elementov 
položaj v svoje roke. 

G. Marinkovič je obširno utemeljeval 
potrebo oportunistične politike do vo-
litev. Če nič drugega, ie z oportuntstič-
no taktiko omogočeno.tda se prepre-
čijo največje radikalske z'orabe. 

Pozno zvečer je bila seja zaključena. 
Notranje razračuna vanje v stranki je 
odloženo, ravno tako vprašanje ostrej-
šega nastopa demokratske stranke proti 

vladi in eventualnega izstopa demokra-
tov iz Vukičevičevega kabineta. 

Rezultat današnje demokratske seje 
radikalskega dela vlade ni zadovoljil. 
Iz okolice g. Vukičeviča se povdarja, 
da je ostalo nejasno, kdo je odločilen za 
taktiko demokratov v vladi, izvršni od-
bor, odnosno g. Davidovič ali demo-
kratski ministri. Zato bi se mogel inci-
dent, kakršen je nastal vsled Davidovi-
čevih govorov, zopet vsak hip ponoviti 
Minister Velja Popovič je nocoj izjavil 
Vašemu dopisniku, da bodo radikali na 
jutrišnji seji ministrskega sveta, ki je 
sklicana za 17. uro. zahtevali od demo-
kratskih ministrov, da definitivno raz-
čistijo svoje razmerje do vlade, odnos-
no do g. Davidoviča. 

Na današnji dopoldanski seji izvršne-
ga odbora demokratske stranke so bile 
odobrene sledeče kandidature: dr. Ma-
rinkovič v Sandžaku. dr. Šumenkovič v 
Ohridu. Mahmudbegovič v Metohijl 
dr. Kumanudi v Bitolju in Kruševcu, 
Milan Milojevič v Sremu, Mihajlo Ku-
jundjič v Skoplju. Spor v demokratski 
organizaciji v Kumanovem je izvršni 
odbor rešil na ta način, da je določil aa 
nosilca liste poslanca Milana Grola. Na 
enak način je rešen tudi spor v Novem 
Sadu, kjer bo prevzel nosilstvo liste 
Davidovič. Rešitev spora v Kragujeveu 
pa je poverjena poslancu Timotijeviču, 
kj bo v slučaju, da bo drugačen spora-
zum nemogoč, sam prevzel mesto nosil-
ca. Seja izvršnega odbora se jutri .po-
poldne nadaljuje. 

Davidovič o morali klerikalcev 
Koroščev sporazum z Vukičevičem bo trajal najdalje do volitev 

Beograd, 26. julija p. G. Davidovič 
vodi sedaj ofenzivo proti Vukičeviču z 
druge strani. Na svojih potovanjih se 
je uveril, da bo Vukičevič pri volitvah 
popolnoma propadel ter sedaj to javno 
z vso odločnostjo povdarja. Davidovi-
čeva sodba, da bo Vukičevič dobil le 
20 mandatov, silno slabi pozicijo min. 
predsednika. Davidovič sedaj nadaljuje 
svojo ofenzivo proti Vukičevičevim za-
veznikom ter si ie danes na krut način 
privoščil dr. Korošča in slovenske kle-
rikalce. Davidovičeva moralična ob-
sodba dr. Korošca in njegova ironija so 
v Beogradu izzvale veliko pozornost. 
Davidovičeva sodba o Korošcu, ki jo 
objavlja današnja »Politika«, se glasi: 

»G. Korošec zelo rad sklepa sporazu-
me. Zato pa iih tudi z lahkoto prelomi 
in menjava. Sedaj je sklenil ne samo 

sporazum, nego še nekaj več. Z g. Vu-
kičevičem je napravil pakt prijatelj-
stva, za katerim stoji vsaj danes še 
slaba vojska, namreč kakih dvajset 
klerikalcev in desetina vukičevičevcev. 
Jasno je. da tak sporazum lahko traja 
samo toliko dni, kolikor šteje vojnikov. 
Mislim, da več sploh ne bo trajal, v 
najboljšem slučaju pa samo do volitev. 
Po volitvah bo e. Korošec imel priliko 
razmišljati o tem, kateremu carstvu naj 
se potem zaupa.« 

Davidbvičeva izjava se tolmači kot 
napoved, da demokrati ne želijo nobe-
ne skupnosti s klerikalci. 

Zelo skeptično se izjavlja Davidovič 
tudi o Radičevih ponudbah. Smatra, da 
z HSS ni mogoče sodelovanje, dokler v 
njej odloča edino Radič. 
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Nova hrvatska stranka 
v Bosni 

Travnik, 26. julija, n. Včeraj se je vršil 
tukaj ustanovni zbor nove stranke, ki se 
bo zvala Hrvatska narodna stranka. Usta« 
novil jo je bivši pomočnik radičevskega 
ministra trgovine Stjepan Jankovič. Stran« 
ka namerava za enkrat nastopiti samo v 
travniškem okrožju, kjer je postavljen za 
nosilca liste g. Jankovič sam. Volilni pro« 
glas, ki je bil izdan ob te j priliki, je na« 
perjen predvsem proti Radičo in njegovi 
destruktivni politiki. Proglas naglaša, da 
se bo stranka predvsem zavzemala za g o« 
spodarska vprašanja. 

Pobuna med radičevci 
Zagreb, 26. julija, n. 50 krajevnih orga* 

nizacij HSS je poslalo strankinemu vod« 
stvu odnosno Stjepanu Radiču ostre pro= 
teste radi določitve kandidatur. V prote» 
stih se predvsem naglaša, da strankino 
vodstvo ni upoštevalo sklepov krajevnih 
organizacij. Največ pritožb je zoper kan« 
didaturo g. Krnjeviča. Organizacije groze 
z izstopom iz stranke, če se ta kandidatu« 
ra nemudoma ne razveljavi in določijo za 
kandidate oni ljudie, ki so jih predlagale 
organizacije. 

Povratek naših delegacij 
iz Bukarešte 

Beograd, 26. julija, p. Nocoj ob 10.45 se 
je vrnila iz Bukarešte naša delegacija pod 
vodstvom ministrov Perica in Mi jo vida iz 
Bukarešte, kjer se je v imenu naše vlade 
in naše skupščine udeležila pogreba rumun« 
skega kralia. Istočasno se je vrnila tudi 
delegacija 25. pešpolka. 

Komunisti in socijalisti 
v Karlove" 

Karlovac, 26. julija, n. Komunisti so po« 
nudili socijalistom skupen nastop pri ob« 
činskih volitvah. Socijalisti so to ponudbo 
odbili, češ da nikjer ne marajo sodelovati 
s komunisti. 

barbarskimi sredstvi in ji pripravlja na-
rodno smrt? Tega problema lord Ro-
thermere ne pozna, kakor ga ne poznajo 
izvestne londonske finančne skupine, v 
katerih interesu je «Daily Marl» dvig-
nil zadnjo bučno madžarofilsko kam-
panjo. 

Potovanje kralja Borisa 
v inozemstvo 

Zaroka z angleško princezinjo? 
Sofija, 26. julija, d. «Zora» poroča, da se 

bo kralj Boris na svojem inozemskem po» 
tovanju ustavil najprej na Dunaju, kjer se 
sestane s svojim bratom princem Cirilom 
v svrho ureditve raznih zasebnih zadev. Po 
dva do tridnevnem bivanju na Dunaju bo 
odpotoval kralj na daljši odmor v Švioo, 
nato pa bo posetil London, Pariz in Rim. 
Vse njegovo potovanje je v najstrožjem in« 
oognitu. 

Beograd, 26. julija, p. Davi je dospel na 
potu v inozemstvo v Beograd kral j Boris. 
Domneva se, da je njegovo potovanje v 
London v zvezi z zaroko z neko angleško 
princezinjo. 

Madžarska cona na Reki 
Rim, 26. julija, (be.) Mussolini in m a« 

džarski državni podtajnik sta podpisala 
pogodbo glede ustanovitve proste luke na 
Reki. 

Madžarska iredenta 
Dunaj, 26. julija, (be.) Madžarski politič« 

ni krogi nameravajo povabiti lorda Rother« 
merea na narodne manifestacije, ki se bodo 
vršile 20. avgusta za priključitev bivših 
madžarskih ozemelj madžarski državi. 

Ministrski predsednik v Osijeku 
Osijek, 26. julija, n. Za prihodnje dni je 

najavljen prihod ministrskega predsednika 
Velje Vukičeviča, ki namerava prepotovati 
vso županijo. 

Bakarska železnica 
Sušak, 26. julija, n. Danes se je vršila 

ofertalna licitacija za oddajo del pri zgrad« 
bi železniške proge Bakar mesto — Bakar 
luka. Delo je prevzela neka beograjska 
tvrdka za 20.5 milijona dinarjev. Te dni 
se mudi v Beogradu sušaški župan dr. Ku» 
čič, da intervenira pri vladi za čimprej« 
šnjo vzpostavitev železniške zveze Sušaka 
s Slovenijo. V najkrajšem času se bo pri« 
čelo tudi trasiranje proge Bakar=Kraljeviea. 

Stava s smrtnim izidom 
Mostar, 26. jiilija. n. V selu Dvorčičevo 

je neki 201etni fant za stavo 200 Din na 
dušek izpil dva litra toplega žganja. Stavo 
je sicer dobil, ko pa je napravil zadnji 
požirek, se je zgrudil mrtev na tla. 

Parlamentarna debata o dunajskih 
izgredih 

Prvi dan debate v zbornici ni prinesel nobenega zbližanja med 
strankami. — Debata je bila sicer dostojna vendar so prišle do 

izraza notranje strasti na obeh straneh 
potrebe opozoriti svoje levo krilo na 
to, ker so že svojčas pod dr. Adlerjem 
premagali vse anarhistične elemente. 

Dunaj, 26. julija, s. Na današnij seji 
Narodne skupščine se je vršila prva ve-
lika debata o krvavih dunajskih dogod-
kih dne 15. in 16. t. m. 

Debato je otvoril zvezni kancelar 
dr. Seipel. z daljšimi izvajanji v posto-
panju vlade pri teh dogodkih. Svoj ši-
roko zasnovan govor je zaključil z ostro 
obsodbo postopanja socijalne demokra-
cije. Dr. Seipel je med drugim izjavil 
da je edini cilj današnje debate, da se 
najdejo pota in sredstva, da se repu-
bliki ne bo več zadala taka rana. Na-
dalje je ugotovil, da ima del krivde na 
zadnjih dogodkih tudi zbornica sama, ki 
je že nekaj mesecev polagoma trpela 
na svoji avtoriteti. Odgovornost za to 
imajo tudi oni. ki so povzročili domne-
vo, da nočejo demokracije. To mišljenje 
se je pojavilo tudi sedaj. Zato je prosil 
opozicijo, naj napravi jasno črto med 
demokratično opozicijo in med podporo 
revolt. Kako koristni bi bili lahko po-
stali zadnji nesrečni dnevi, ako ne bi 
bila velika in močna stranka na pol 
zastopala avtoriteto, s katero bi se bili 
mogli nemiri preprečiti, na pol pa je 
bila zaščitnica demonstrantov, povzro-
čiteljev nemirov, požigalcev in plenil-
cev. Ne zahtevajte, je dejal dr. Seipel, 
od parlamenta ali pa od vlade kaj take-
ga, kar bi bilo za krivce milo,, kruto pa 
napram ranjeni republiki. Ne zahtevaj-
te, kar bi bilo koristno edinole za one, 
ki so se uprli proti republiki. Ne zahte-
vajte kaj takega, kar bi moglo demon-
strantom dati pogum, da bodo drugič 
zopet enako postopali, ker vedo. da se 
jim ne bo ničesar zgodilo. Nič ni bolj 
tuje, kakor da bi hoteli biti trdosrčni, 
toda odločni hočemo biti. Biti odločen, 
ne pomeni biti trdosrčen, toda ako ho-
čemo biti mili, bi to mnogokrat pome-
nilo, da smo slabotni. Za oboje se mora 
najti pravi čas. 

V tem apelu na socijalne demokrate 
je dr. Seipel tako rekoč načel glavno 
točko sedanjega notranjepolitičnega 
problema Avstrije, ker je od socijalnih 
demokratov zahteval naj svojemu soci-
jalnorevolucijonarnemu krilu jasno po-
vedo, da mu ne bodo sledili. 

Glavni govornik socijalnih demokra-
tov dr. Bauer pa se je v svojem govo-
ru izognil temu vprašanju. Dr. Bauer je 
izjavil da socijalni demokrati nimajo 

Socijalni demokraciji gre predvsem za 
to. da poduči in posvari one elemente, 
ki so se dali zapeljati do nemirov. 

Nato je dr. Rener poskušal nekoliko 
ublažiti slab vtis dr. Bauerjeve izjave 
ter je izjavil da je avstrijska socijalna 
demokracija postala velika ravno v 
boju proti onim ultraradikalnim stran-
kam, ki so zastopale metode nasilstva. 

Glavni govornik krščanskih socijal-
cev posl. Kunschak je opozoril opozici-
jo na to. da je leta 1919. na krvavi ve-
liki četrtek, ko je bila socijalna demo-
kracija na vladi, sedanja opozicija za-
vzela docela drugačno stališče proti iz-
gredom. Takrat je, da zatre komuni-
stične nemire, poslala na ulice narodno 
brambo. Tej naglosti se ima Rennerjeva 
vlada zahvaliti, da je bilo število žrtev 
tako majhno. Ako se sedaj ni tako po-
stopalo. je krivda župana Seitza, ki se 
ni mogel odločiti, da bi zahteval vo-
jaštvo. Moram obžalovati, je dejal po-
slanec Kunschak, da dr. Bauer ni po-
tegnil jasne črte med svojo stranko in 
med plenilci. Metoda prigovarjanja do 
sedaj ni uspela. Krščanski socijalcj bo-
do glasovali proti nezaupnici, ki jo je 
predlagala socijalna demokracija. 

Podkancelar Hartleb je nastopil proti 
ustanovitvi dunajske občinske straže, ki 
jo je ravno danes sklenil odbor dunaj-
skega občinskega sveta. Izjavil je. da 
so v prvi vrsti poklicane v zakonu do-
ločene in legalne organizacije, da vzdr-
žujejo red in mir. 

Kot zadnji govornik je govoril vele-
nemec dr. VVotava, ki je krivdo za 
zadnje dogodke pripisoval dejstvu, da 
se socijalni demokrati igrajo s socijalno 
revolucijo. To dokazuje predvsem čla-
nek dr. Bauerja o priključitvenem vpra-
šanju in njegov članek, ki je pred dnevj 
izšel v listu «PopuIaire». 

Ker bodo jutri govorili govorniki z 
dežele, ki so zlasti z ozirom na škodo, 
ki je bila povzročena po prometni stav-
ki, zelo ogorčeni, obstoji nevarnost, da 
se bodo nasprotstva jutri še poostrila. 

Dunaj, 26. julija (be.) Pruski komuni-
stični poslanec Pieck. ki je bil udele-
žen pri zadnjih nemirih, je bil izpuščen 
in bo izgnan v Nemčijo. 

Priključitveni problem v ospredju 
Ugotovitve in svarila francoskih listov. — «Kreuzzeitung» do-
sledno proti priključitvi. — Stališče nemških nacijonalcev. — 

Tudi dr. Mara izstopil iz «Reichsbannerja» 
Pariz. 26. julija d. Tisk se še vedno ži-

vahno bavi z vprašanjem priključitve Av-
strije k Nemčiji. Bivši sekciiski šef v zuna-
njem ministrstvu Jacques Sevdoux piše v 
»Petit Parisien«, da bi priključitev v nobe-
nem oziru ne prinesla sanacije avstrijskega 
gospodarstva, pač pa bi imela za posledico 
novo evropsko vojno. V Nemčiji se tega 
prav dobro zavedajo in razumejo, da bi po-
menila priključitev konec locarnske poli-
tike. Tudi v dTugih evropskih glavnih me-
stih, vedo kaj je treba storiti in kako bi bilo 
treba v tem slučaju postopati 

Levičarsko orijentirana »Volonte« prina-
ša daljšo razpravo predsednika francoske 
lige za človečanske pravice Viktorja Baša, 
ki naglaša, da je iskati prave krivce obža-
lovanja vrednih dunajskih dogodkov v prvi 
vrsti med inscenatorji saintzermainske mi-
rovne pogodbe, ki so znali samo uničeva-
ti, ne pa graditi. Princip samoodločbe na-
rodov govori v prilog avstrijski želji za 
priključitev. Vemo, pa, kako naglo so se 
vsi principi po prevratu vrgli v koš. Bivše 
zavezniške države vidijo v priključitvi iz-
ključno le obnovo stare srednje Evrope pod 
hegemonijo Prusije in so trdno odločene da 
to za vsako ceno preprečijo. Da bi priklju-
čitev ne vsebovala več nevarnosti, ki jo vi-
dijo v tem bivši zavezniki, bi bilo predvsem 
potrebno, da se poprei Nemčija spremeni v 
zvezo držav. 

Nacionalistični »Echo de Pariš« naglaša, 
da je dr. Seipel pokazal v zadnjih kritičnih 
dneh mnogo državniških sposobnosti. 

V »Journalu des Debats« piše Pierre Ber-
nus, da dokazujejo najnovejši dogodki, da 
ima Avstrija dovoli eksistenčnih temeljev, 
ker bi sicer ne mogla preboleti tako težke 
notranje krize. 

Berlin, 26. julija d. »Kreuzzeitung« nasto-
pa zelo ostro proti priključitvi Avstrije in 
naglaša: Priključitev bi bila najslabša reši-
tev srednjeevropskega problema. Kdor trdi 
nasprotno, kaže malo razumevanja za zu-
nanje politična vprašanja. »Berliner Tage-
blatt« nastopa ostro proti temu. in naglaša. 
da l'e avstrijski narod lahko uverien, da je 
pretežna večina nemškega naroda tako wei 
marske stranke kakor tudi nemška ljudska 
stranka odločno za združitev Avstrije z 
Nemčijo. Pruski konservativci so vedno 
ovirali razvoj nemške ideie in bilo bi na-
ravnost čudno, čc bi tokrat postopali dru-
gače. 1 

Berlin, 26. julija d. Nemško naciionalni ti-
skovni urad objavlja komunike, v katerem 
zavzema nemško-nacijonalna ljudska stran-
ka svoje stališče k stališču »Kreutzzeitun-
ge« in naglaša, da bi se pisava »Kreutzzei-
tunge« mogla tolmačiti tako. kot d a je nem-
ško nacijonalna ljudska stranka spremenila 
svoje nazore glede priključi tvenega vpra-
šanja. Komunike nadalje naglaša, da ostane 
stranka dosledno na svojem dosedanjem 
stališču, vendar pa to stališče ni posebej 
precizirano, kar daje socialističnim listom 
povod za najrazličnejše komentarie, ki so-
glašajo v tem, da ie nemško nacijonalna 
ljudska stranka vendarle opustila svoje do-
sedanje stališče in da tudi sama priznava 
veliko nevarnost, ki grozi Nemčiji v slučaju 
da bi se priključitev Avstrije k Nemčiji iz-
vršila preko noči. 

Berlin, 26. julija d. Državni kancelar dr. 
Marx je izstopil iz »Reichsbaimeria«. V 
svoji izstopni izjavi naglaša, da ga k temu 
silijo razni dogodki zadnjega časa, zlasti pa 
demonstracija predsednika »Reichsbanner-
ja« v zvezi z dunajskimi dogodki, v čemur 
vidi neupravičeno vmešavanje v politične 
zadeve prijateljske Avstrije in globoko po-
nižanje in žalitev zvezne vlade. 

Ruske vojne priprave 
Berlin, 26. julija, (be.) Pomorske vaje 

sovjetskega baltiškeg-a brodovja so konča' 
ne. Ruski vojni minister Vorošilov je imel 
ob te j priliki govor, v katerem je proroko* 
val vojno za leto 1928. Minister je hvalil 
udarno silo ruskega vojnega brodovja. Ru« 
sija namerava zgraditi štiri križarke, tri 
rušilce in sedem podmornic. 

Sovjeti in opozicija 
Moskva, 26. julija, d. «Pravda» piše. da 

je opozicija doživela popoln polom in da o 
razcepu komunistične stranke ne more biti 
niti govora. Strankino vodstvo je trdno 
uverjeno v enotnost stranke in odklanja 
teorijo opozicije o dveh strankah, ki na« 
sprotujejo temeljnim načelom ljeninizma. 
List nasvetuje opoziciji, na j iz nastalega 
položaja vzame dober nauk in se odreče 
svoji pogrešni teoriji. 

Medparlamentarni kongres 
Pariz, 26. julija, (be.) Konc .a avgusta 

»e vrši v Parizu 24. medparlamentarni kon« 
g-res, ki se ga tokrat prvič udeleži tudi 
Nemčija. Nemško delegacijo bo vodil biv« 
ši državni kancelar dr. VVirth. 



Začetek konca ljubljanske realke? 
Oblastni odbor je odredil delno deložadjo ljubljanske realke, 
enega najvažnejših in največjih srednješolskih zavodov v Slo-
veniji — Da se zavod popolnoma ubije, zahtevajo za ostale 

prostore 800.000 Din letne najemščine 
Ni še dober teden tega, ko je predsednic 

oblastnega odbora g. Marko Natlačen v seji 
iin. odseka oblastne skupščine slovesno iz 
j avla al, da oblastni odbor niti najmanj ne 
namerava škodovati ljubljanski realki ter 
da o njeni deložaciji ne more biti govora. 
Oblastna skupščina je nadalje soglasno, to -
rej tudi s klerikalnimi glasovi, sprejela 
predlog SDS, da se mora realka zaščititi. 
Sedaj pa se javlja, da je oblastni odbor 
naročil »Kranjski hranilnici«, ki je postala 
oblastni zavod, da mora od dnžavne re-
alke v Ljubljani zahtevati takojšnjo Izpraz-
nitev dveh traktov v Vegovi ulici, za osta-
li del realčnega poslopja, ki je formalna 
last »Kranjske hranilnice, pa naj zahteva 
od države 800.000 Dta letne najemnine. 

S tem aktom oblastnega odbora se je za-
čela jako opasna igra z ljubljansko realko. 
Skoraj ni nobenega dvoma več, da bi SLS 
za vsako ceno rada uničila ljubljansko re-
alko. ker je ona sploh proti realnim študi-
jam. Človek dobi nehote vtis, da vsebuje 
klerikalno radikalni pakt čim obsežnejše 
redukcije vsega šolstva v Sloveniji. Saj je 
»Slovenec« odobraval tudi ukinjen je šte-
vilnih razredov na slovenskih osnovnih šo-
lah in redukcijo slovenskih učiteljev. 

Z akcijo oblastnega odbora proti ljub-
ljanski realki omogoča SLS vladi g. Vuki-
čeviča, da bo lahko dedala: Če ni prostorov 

za ljubljansko realko, pa naj se ukine. Ta-
ko je po prizadevanju SLS eden najmoč-
nejših srednješolskih zavodov v Sloveniji, 
ki šteje okoli 700 dijakov in ki tvori hrbte-
nico za ljubljansko tehniko, v največji opas-
nosti, da bo uničen. Klerikalna ataka na 
ljubljansko realko ie klasičen dokaz za kle-
rikalno ljubezen do slovenske prosvete. V 
isti sapi, ko se ogrevajo klerikalci za aka-
demijo znanosti, ubijajo med Slovenci 
osnovno in srednje šolstvo ter spravljajo v 
nevarnost tudi obstoj ljubljanske univerze. 
Radikalski zavezniki SLS v Beogradu sa-
mo čakajo ugodne priHke. da W mogli z a -
četi s temeljito redukcijo tudi na univerzi, 
a prej je treba za to predpogojev, treba 
časa, da bodo janičarji na zvijačen način 
pripravili teren za demontirani e sloven-
skega šolstva na celi črti. DeJožadja ljub-
ljanske realke je prvi začetek velike kul-
turne nesreče, ki se zbira nad Slovenijo. 
Treba je, da se tega zavedajo predvsem 
vsi inteligentni Slovenci, ki vedo, ka} zna-
či za narod popolno šolstvo. Proti klerikal-
ni zahrbtni nakani napram ljubljanski r e . 
aHri pa Je treba mobilizirati vse, da se nik-
dar ne posreči. Ako bomo to sramoto SLS 
•mimo požrli, potem se n&ar ne čudimo, če 
nam bodo prav kmalu zaprli še drage šole, 
počenS od osnovnih, pa tla do mifveree. 

Neveseli pojavi volilne borbe 
Ugibanja o izidu volitev. — Akcija proti Davidoviču. — Kaj bo 

po volitvah. — Vladne kandidature 
Beograd, 25. julija. 

Po Beogradu se sedaj delajo stave, koli-
ko bo katera stranka dobila mandatov. G. 
Davidovič se teh stav ne udeležuje, a 
javno trdi, da Vukičevič ne pride preko 20 
mandatov, v razpuščeni skupščini Da da jih 
je imel 11. Tudi v centrumu (Uzunovič-Mak 
simovič) bodo zelo padli. Hud poraz se ra-
dikalom vseh barv obeta v Bosni, kjer bodo 
rešili komaj pol tucata mandatov. Sigurni 
so prav za prav le pašičevski voditelji in 
»papirni« mandati NRS v nekaterih okrajih 
Južne Srbije. V tem oziru je značilna izja-
va predsednika Narodne skupščine, da on 
radi tega ne more na pogreb v Bukarešto, 
ker mora paziti na korekturo »Službenih 
Novin«, ker je vlada dala v državni tiskar-
ni falzificiratj imena predsednikov, da more 
potem manipulirat: s protokoli. Na ta grozni 
očitek ni dal odgovora ni g. Vukičevič ni g. 
Perič, minister prosvete, ki je vrhovni šef 
redakcije »Službenih Novin«. 

Po zadnjih poročilih vlada očividno sma-
tra, da je prišel trenotek, ko je treba g. 
Davidoviča postaviti na mrzlo ali pa ga iz-
ključiti iz demokratske stranke, oziroma iz-
zvati njen razcep. Zdi se pa, da g. Davido-
viča ni volja sprejeti bitko že te dni in da 
jo hoče odgoditi. Seveda pa ne more tajiti, 
da ni dal gg. Vukičeviču in Marinkoviču 
sam povoda za nujno ofenzivo. G. Marin-
kovič očividno misli, da ima v glavnem 
odboru v s a j ta hip večino, zato želi izzvati 
jejo tega odbora in začepiti usta Davido-
viču ter sam prevzeti vodstvo stranke. 

V tej situaciji neumorni kalkulatorji, ki 
utemeljeno računajo z gotovim porazom 
Vukičevičeve politike in njegovo ostavko 

-sa-

neposredno po volitvah ali morda že prej, 
ugibajo in razmišljajo, kaj bi se moglo raz-
viti po volitvah. Vsi so si edini, da bo z 
novo skupščino jako težko delati, ker Je 
nerazumljiva politika, k! io mora voditi g. 
Vukičevič, dovedla še do novih razcepov in 
ni nikjer še videti prave traine večine. Se-
veda radikali, ki bodo po proshilih razce-
pih izvoljeni v Makedoniji, ti pojdejo, ka-
mor bodo od zgoraj komandirani. A kakšen 
parlament je to? Kakšen občutek odgovor-
nosti napram vohlcem imajo ti ljudje. Fi-
nančni minister je vztrajno odklanjal kan-
didaturo in vmešavanje v blato volilnega 
boja, češ da je oo samo strokovnjak in da 
kot tak v interesu države lahko ostane mi-
nister, tudi če ni poslanec. G. Vukičevič mu 
je s težavo dopovedal, da ie dobro ako je 
izvoljen, ker siceT vlada ne izgleda parla-
mentarna. G Bogdan Markovič je zato na-
posled le sprejel kandidaturo v tikveškem 
okrožju, a pod pogojem, da ne gre nikdar 
tja. To je tudi naravnost povedal deputaciji 
par preoblečenih pisarjev, ki mu je prišla 
ponudit mandat. Kam. plovemo? 

Tudi generala Milosavljeviča mandat ne 
skrbi, sa j kandidira v Macedoniii. Moramo 
reči. da smo imeli o srbskih eeneralih dru-
ge poj-me. Kandidature v Ljubljani ni spre-
jel. Seveda ona ni tako sigurna kot je v 
Bitolju. 

Ko vse to vidiš, kaj počenja radikalija Ln 
kako ii ploska najnovejša radikalna filijalka 
SLS, se t j stiska srce žalosti, gnusa in S T d a . 

Kaj naj storimo napram temu? Pojačasmo 
našo SDS, da bo tako močna, da bo v skup-
ščini mogla preprečiti nadaljne nesreče, ki 
prete naši ljubi domovini od njenih sinov. 

Poskus za politično 
izolacijo uradništva 

Akcija anonimnih sklicateljev 
za posebno uradniško kandidat-
sko listo v Ljubljani ter ustano-

vitev uradniške stranke 
Ad Uradniški sestanek. 

V salonu pri cLevu> se je nocoj vršil se-
stanek uradnikov, ki so ga sklicali anonim-
ni sklicatelji v 6vrho razgovora o volitvah 
v Narodno skupščino in postavitve eventual-
ne samostojne uradniške kandidature v 
Ljubljani. V uradniških krogih se je govo-
rilo, da bo na tem shodu govoril gosp. Narte 
Velikanja, ki je baje pravi inicijator tega 
pokreta. Toda g. Velikonje ni bilo. Shodu je 
prisostvovalo 98 oseb. Ob 8-30 je otvoril zbo-
rovanje preiskovalni sodnik gosp. dr. K r a -
v i n a, ki je v svojem govoru naglašal, da je 
ta sestanek predvsem informativen. Sklican 
je na inicijativo nekaterih gospodov (Klici: 
'Katerih? Povejte imena!>), da e« pomeni-
mo o kandidaturah. 

Za predsednika ahoda je bil nato na pred-
log g. Beguša izvoljen finančni uradnik g. 
Rostan, ki je uvodoma povdarjal, da bi tre-
balo misliti na ustanovitev nove uradniške 
stranke. Nato je naglašal: 

Vprašanje je, kako naj volijo uradniki pri 
bodočih skupščinskih volitvah. Koga na j vo-
limo? Ali naj volimo naprednjake ali na-
zadnjake? Ali mogoče koga druzega? Kori*a 
so ostala ista, spreminjajo se samo osebe. 
(Splošno začudenje!) Kaj ima pričakovati 
državno uradništvo od novega parlamenta? 
Nikogar nimamo v sedanjem parlamentu, ki 
bi nam pomagal, oziroma podpiral naše za. 
hteve. Tako bo tudi v prihodnje. Mnenja 
sem, da se moramo politično osamosvojiti in 
postaviti lastne kandidate. Nam bodo potem 
sledili Beograd, Zagreb in tudi štip. Čas za 
to ni bil nakdar tako ugoden kot sedaj. (Klic: 
Klerikalci so pametni!) 

G- Rifelj smatra, da drugače ne gre kot 
da se ustanovi posebna stranka. Čas se nr i 
zdi ugoden. 

G. Rudolf E s t je mnenja, da samostojna 
uradniška lista ne more nikjer prodreti. Je 
proti samostojni uradniški kandidaturi, ki bi 
bila samo voda na mlin onih strank, ki 
uredništvu niso prijazne. Zahtevajmo vsak 
od svoje stranke, da nam da garancije, i s 
se zahteve uradništva izpolnijo 

Prof. dr. P a v 1 i č je navedel stvarne po-
misleke proti samostojni kandidaturi. Danes 
ni ugoden moment Uradništvo se ne sme po-
litično izolirati in na j ne naseda. Pristaši 
SLS gotovo ne bodo kompaktno glasovali za 
uradniško listo. Na ta način bd taka lista bfla 

le naperjena proti naprednim strankam, ne 
da bi sama dosegla kak uspeh. Pomagajmo 
vsak svoji stranki ter uveljavimo v njej svo-
je težnje. 

G. U r b a n č i č je grajal predvsem, da 
se niso preje povabile posamne organizacije 
na razgovor o eventualni 6tanovski kandi-
daturi. To meče nekam čudno luč. Ali naj 
nas 98 odloča o stvari, ki je za ves urad-
niški stan usodnega pomena? Smatra, da je 
popolnoma izključeno, da bi mogli prodreti 
z lastno kandidaturo. Z brezizgledno uradni-
ško listo pa režemo le v lastno mero. 

Dr. F e 11 a e h e r je za to, da se naj en-
krat poizkusi s samostojno uradniško kandi-
daturo. 

G. B e g u š je v daljšem govoru razvijal 
potrebo take kandidature v Ljubljani. Pred-
pogoj bi bil seveda popolnoma enoten na-
stop vsega uradništva. 

G. L u k e £ je sestanek nekoliko ironizi-
ral in se izjavil proti samostojni kandidaturi 
v sedanjem kritičnem momentu. 

G. M a g a j n e je ugotovil, da je izključe-
no, da bi vse uradništvo volilo uradniškega 
kandidata. Nastane torej blamaža, ki bo sil-
no škodila našemu ugledu. 

G. G r e g o r k a se čudi naivnosti dr. 
Kravine in dr. Fellacherja. (Poslednji pro-
testira, češ, da se ga je napačno razumelo.) 
Boj, ki ga hočejo inspiratorji tega sestanka, 
ni toliko naperjen proti SLS. kakor proti 
SDS. Govornik smatra, da gre za dobro pre-
raeunjeno politično intrigo. Uradništvo naj 
bi šlo navidez v boj za la9tne kandidate, v 
resnici pa za povsem druge interese . . . 

Dr. F e l l a c h e r je nato kratko reagiral 
in naglašal, da je glavno, da uradništvo gla. 
suje za tistega, ki se bo v resnici potegoval 
za interese javnih nameščencev. Tudi on 
smatra, da posebna uradniška kandidatura 
ne bi prodrla. 

G. Jos. D e r m o t a pledira za poizkus 
postavitve samostojne uradniške kandidatu-
re. Samo vpraša, k je se bodo dobila sredstva 
za agitacijo in časopise. 

G. U r b a n č i č ponovno svari pred eks-
perimentom, ki je uredništvu v škodo- Rav-
no tako tudi g. T a v z e s . 

G. R o s t a n je nato zaključil debato s 
predlogom, naj se izvoli poseben pripravljal-
ni odbor, ki naj poskiBi postaviti posebnega 
uradniškega kandidata za mesto Ljubljano. 
Ta predlog je bil sicer proti glasovom moč-
ne manjšine sprejet, a ko je predsednik od-
redil odmor, da se določijo člani pripravljal-
nega odbora, je večina udeležencev odšla in 
v dvorani je ostalo le še kakih 40 ljudi, ki 
so odobrili, da tvorijo pripravljalni odbor 
sledeči gg.: Rostan. dr Kravina, Josip Der-
mota, Josip Campa, Rifelj. dr. Fellacher (ki 
se je medtem odstranil) inž. Kolarič. Ceh in 
Fran Oven. 

Kakor se je govorilo, so popoldne aranžer-
ji sestanka poskusili pridobiti prof. Pitami, 
ca, da bi prevzel kandidaturo Ta je odklo-
nil. Tudi g. Lilleg, katerega se je povpra-
šalo, je odklonil. Klerikalci, ki so se sestan-
ka v precejšnjem številu udeležili, a so tam 
previdno molčali, se hvalijo, da bi uradni-
ška kandidatura mogla rešiti ljubljanski man 
dat za stranko uradniških redukcij SLS-

Na razdobja slovenske 
politike 

(Misli in opazovanja nevtralca.) 
I. 

Od zadnjih državnih volitev sem se 
je na naši politični pozornici zares veli-
ko dogodilo in tudi veliko izpremenllo. 
Največji in najpomembnejši dogodek v 
tej viharni in za političnega zgodovi-
narja zelo zanimivi dobi pa predstavlja 
vsekakor kapitulacija Stjepana Radiča 
in dr. Antona Korošca pred vidovdan-
sko ustavo. S tem je ustavni boj dobo-
jevan. s tem je pokopana ideja hrvat-
ske republike in slovenske avtonomije, 
s tem je pa šlo obenem tudi prijateljstvo 
Radič-Korošča popolnoma vsaksebi. Ne 
le politično, ampak očividno tudi oseb-
no prijateljstvo, ako ga je bilo. 

Kar je prav za prav malo čudno in je 
bilo preje pričakovati narobe: da se 
bodo pod silo razmer, spričo enakega 
položaja (dva oslabljenca proti tretje-
mu, ki je postal še močnejši) in mno-
gostranske interesne skupnosti razvile 
odslej še tesnejše zveze med njima. 
Toda vse izgleda, da bosta napake, ki 
sta jih delala v preteklosti v enem 
praven, nadaljevala v bodočnosti v dru-
gem pravcu. 

In tako gledamo nekdanja tesna za-
veznika danes v ostrem nasprotstvu, 
ki ima tudi osebno noto. Da g. Radič 
zabavlja na dr. Korošca, temu se pri 
njegovi naravi dalje ni čuditi, toda zdaj 
je začel tudi dr. Korošec proti Radiču 
ubirati ton, kakor ga doslej pri njem 
nismo bili vajeni. V nekem zagrebškem 
intervjuvu je zadnjič nastopil proti Ra-
diču z vso ostrostjo: označil ga je kot 
absolutno neresnega in nemogočega 
politika; odklonil je odločno vsako na-
daljno sodelovanje z njim; izključil vo-
ditelja hrvatske seljaške stranke a priori 
iz bodoče vlade (ki notabene njemu, 
Korošcu samemu seveda tudi ni sigur-
na) in izjavil, da vsaka kroglica, odda-
na pri sedanjih volitvah za Radiča, bi 
bila vržena v Savo . . . 

To je hud tobak. Ali poredna usoda 
je tu dr. Korošcu zopet eno zaigrala, 
kakor mu jo je še vselej, kadarkoli se je 
spustil z Radičem v kake odnošaje, bilo 
prijateljske, bilo sovražne. 

Ni dvoma: kot osebnost je dr. Koro-
šec bolj simpatičen od Stjepana Radi-
ča; je bolj resen, bolj premišljen, bolj 
soliden in ima pred vsem to spretnost 
taktika: da zna varovati videz dosled-
nosti. Ampak njegova smola je, da dela 
prav za prav vedno, le to, kar dela go-
spod Radič. 

Ce premotrimo malo bližje vso dose-
danjo politično pot šefa Slovenske ljud-
ske stranke, to je: od postanka naše 
države pa do danes, vidimo, da je prid-
no ubiral stopinje za Stjepanom Radi-
čem, da se je politično pustil voditi od 
Radiča. To je dr. Korošcu že v skup-
ščini nekdo očital in to je tudi dejstvo. 
Le oglejmo si par najmarkantnejših 
etap te Koroščeve hoje za Radičem. 

Ob zedinjenju je ukorakal dr. Koro-
šec v Beograd kot prepričan centralist, 
unitarist in monarhist. Nikdar tega ni 
prikrival in takratno naglo demontiranje 
slovenske avtonomne uprave je nepobi-
ten dokaz za to. Ce se SLS danes iz-
govarja. da to ni bilo njeno delo. jo je 
pa treba vprašati: zakaj se proti tej de-
montaži ni uprla in jo preprečila ali 
vsaj zadržala, kar bi bila takrat lahko 
dosegla: saj je bila vlada Slovenije v 
njenih rokah. 

Ko pa se je potem pojavil Stjepan 
Radič s svojo idejo hrvatske republike, 
se je stvar začela dopadati tudi dr. Ko-
rošcu, pa je krenil še on na levo m za 
Radičem. Seveda dosedanji unitarist in 
monarhist se ni mogel kar čez noč 
preleviti v republikanca federalista in 
celo konfederalista. pa je držal za Radi-
čem primerno distanco: zahteval zgolj 
»popolno avtonomijo® Slovenije, z re-
publikanskim geslom pa operiral samo 
mimogrede, kolikor Je pač bilo potrebno 
za vzdrževanje kontakta s fronte go-
spoda Radiča. 

Marširal je dr. Korošec za Stjepanom 
Radičem. Marširal neodmično tudi še 
tedaj, ko je Radič stvar pritiral do vr-
hunca in postavil Beograd pred alter-
nativo: upogniti ali zlomiti. 

Takrat je prišel za dr. Korošca ve-
liki moment. Takrat je imel ključ polo-
žaja on v rokah in takrat je imel priliko 
za državniški čin. koristen državi, ko-
risten Sloveniji in koristen Slovenski 
ljudski stranki. Takrat bi bil mora! go-
spod Korošec Radiču kratkomalo obr-
niti hrbet pa priznati vidovdansko usta-
vo in vse bi se bilo potem drugače za-
sukalo. Beograd, pritiran takrat od 
Radičeve kampanje v skrajno mučen 
položaj notranjepolitično kakor zunanje-
politično, bi bil takrat dr. Korošcu go-
tovo dal vse, karkoli bi zahteval za 
Slovenijo, ali vsaj veliko dal; gotovo 
pa desetkrat več kot je SLS dve leti 
pozneje dosegla. 

To sijajno priliko je dr. Korošec za-
mudil. ker se je dal preveč voditi od 
g. Radica. To ie bila njegova velika 
napaka. In je bila napaka od njega že 
to. da če ie že šel za Radičem. ni še! 
docela, ampak samo na pol. Dr. Koro-
šec bi bil moral: ali z Radičem sploh 
nikakor ne iti. ali na iti z niim absolut-
no in čez drn in strn. Petem bi se 
dr. Korošcu tudi ne bila pripetila nesre-
ča. da je z Radičevo kapitulacijo ostal 
«na dilci». Potem bi bila z Rad čem 
vsaj skupaj kapitulirala in skupaj šla v 

Pašičevo vlado, kar bi bilo politiki 
dr. Korošca moralno in materijalno vse 
bolj zaleglo kot pa njegova separatna 
kapitulacija dve leti pozneje in obljube 
g. Vukičeviča, ki so, kakor vse kaže. 
znotraj votle, zunaj jih pa tako nič ni 

Kakor znano je dr. Korošec po Radi-
čevi kapitulaciji slovesno izjavi, da on 
pa ne bo nikoli-kapituliral. Storil je pa 
to vendarle. In se moramo temu samo 
čuditi. Zakaj nI ostal dalje na svojem 
programu: avtonomija Slovenije in re-
vizija ustave? 

Toda dr. Korošec mora — očividno 
pod nekako sugestijo — vedno narediti 
to. kar naredi g. Radič; prej ali slej jo 
ubere zopet za Radičem, naj se še ta-
ko upira. 

Tako je Radič, sklenivši svoj pakt s 
Pašiičem, radičevsko-radikalno vlado 
proglasil za stalno in nezrušljivo, pro-
glasil nekak srbsko-hrvatski dualizem 
in izključil dr. Korošca. Enako proglaša 
zdaj tudi dr. Korošec, s paktom Vuki-
čeviča v žepu, svojo vlado, proglaša 
srbsko-slovenski dualizem in izključuje 
Radiča. Tako je tudi g. Radič enkrat 
že rekel, da voliti g. Korošca se pravi 
metati kroglice v Savo — enako pravi 
sedaj dr. Korošec o Radiču. 

Kar je g. Radič naredil, je doslej še 
vedno naredil tudi dn Korošec. In zdaj 
je svojega učenika začel posnemati ce-
lo v govorjenju. 

In gospod dr. Korošec menda misli 
zdaj, da se je rešil Stjepana Radiča; 
meni se pa vse zdi, da se ga nikoli ne 
bo. Radič je postal njegov fatum, — 
prav res nesrečen fatum, kakor je Slo-
venija to v teh letih že dovolj čutila. 
Žalibog. S. Ls. 

Politične beležke 
Celjski oblastni mandat 

v klerikalnih rokah 
Pred oblastnimi volitvami smo poročali 

o tajnem paktu med klerikalci, radikali In 
Nemci v mariborski oblasti. V tei pogodbi 
so se radikali obvezali, da odstooijo svoj 
mariborski mandat Nemcu dr. Muhleisnu, 
ako ta ne bo izvoljen, celjski mandat pa 
klerikalnemu kandidatu prof. Cestniku, ako 
bo radikal dr. Goričan izvoljen za celjskega 
župana. Radikali so takrat obstoi tega do-
govora odločno zanikali, ker so se upravi-
čeno bali, da napredni in narodni volilci ne 
bodo oddajali svojih glasov za Nemca in 
klerikalca. A čim so volilci šli na led, se je 
pogodba pokazala. Koroški begunec g. dr. 
Ravnik, ki je bil v Mariboru izvolien v ob-
lastno skupščino, .ie odstopil svoje mesto 
Nemcu g. Miihleisnu in te dni ie po svoji 
izvolitvi za celjskega župana izvršil svojo 
obvezo tudi bivši naprednjak g. dr. Goričan 
in odstopil svoj mandat klerikalcu g. Cest-
niku. Tako je torej radikalna stranka v ma-
riborski oblast; na iako »lep in časten na-
čin« likvidirala svoje »pridobitve« s ka te-
rimi se je po oblastnih volitvah v Beogra-
du tako postavljala. Pa bo kliub temu štf 
vedno trdila, da ie narodna i n a p r e d n a . . . 

Krščanski socijalci zopet 
opeharjeni 

Kakor znano so bili ljubljanski krščanski 
socijalci že opetovano hudo opeharjeni. 
Vodstvo SLS jih stalno povsodi odriva. Pri 
januarskih oblastnih volitvah so krščanski 
sccijalcj na celi črti propadli in stranka iim 
niti v Ljubljani ni omogočila mandata. Po-
zneje ie izbila Stanovnikova afera katere se 
je vodstvo SLS vendarle nekoliko ustrašilo. 
Da umirijo svoje puntarsko levo krilo so 
klerikalci obnovili svojo svečano obljubo, 
da bodo pri volitvah za ljubljanski občinski 
svet imeli odločilni vpliv na postavljanje 
kandidatov edino le krščanski sociialci. Se-
daj se bližajo občinske volitve in vodstvo 
SLS je na mah pozabilo na krščanske so-
cialce, kakor je v obl. skupščini klerikalna 
večina pozabila na socijalno politiko. Za 
snoči je bil sklican sestanek najzanesljivej-
ših zaupnikov SLS, na katerem se je raz-

Bukarešta. 26. julija 1. Včerajšnji sesta-
nek zbornice je bil posvečen spominu po-
kojnega kralja Ferdinanda. Navzoči so bili 
skoraj vsi poslanci novega parlamenta. Tri-
bune in galerije so bile gosto zasedene. 

Prvi je govoril ministrski predsednik 
Bratianu, ki je izjavil, da zna današnja 
generacija v vsakem oziru ceniti velike za-
sluge pokojnika, o katerih bo govorila zgo-
dovina. Vsa njegova skrb ie bila namenje-
na blagru dežele in ljudstva. Bratianu je 
v zvezi z zaslugami pokojnika omenjal tu-
di kraljico Marijo, ki je podpirala kralja 
Ferdinanda v njegovih namerah do zad-
njega. 

Konstitucijoralna monarhija, je nadaljeval 
ministrski predsednik ie koosolidirana, 
krona rumunskega kraljestva pa pripada od 
Ferdinandove smrti dalje kralju Mihaelu. 
Ob teh besedah je vstala cela zbornica in 
je vzkliknila: »Živel kralj!« Bratianu je po-
tem nadaljeval: »Kralj Karel l. je uteme-
ljil narodno dinastijo rumunske države, 
kralj Ferdinand I. jo le konsolidiral. krab 
Mihael pa bo konsolidiral sistem monarhi-
je kot pogoj narodne rumunske države.« 

Po teh besedah je spustil Bratianu svo-
jo pest na ntizo in je glasbo nadaljeval: 
»Mihael je kralj Rumuniie; o tem ni nobe-
ne debate, >n to dejstvo se ne da izpreme-
niti!« Zbornica je odgovorila z glasnimi 
klici: »Živel kralj M!hael!« 

Ko je Bratianu zaključil svoj govor, je 
dobil besedo 'eader kmečke stranke Ma_ 
niu. k : je govoril o delu pokojnega kralja 
Ferdinanda Napade! je ministrskega pred-
sednika ter nelegalen postopek, ki so ga 

pnrvfiaio o kandidatni Hstj SLS za občinske 
voHtve. Pakt z dr. Ravrtharjem predvideva 
da gredo »radikali« ki klerikalci skupno, 
toda z ločenimi listinami v boj. Ako bi do-
bili večino, je dr. Ravnihariu zasizurano, da 
ga klerikalci volijo za župana, ostala me-
sta v vodstvu občine pa vzamejo za sebe. 
S tem utemeljujejo todi zahtevo, da treba 
na prva mesta Kste SLS postaviti kandi-
date, ki bodo mogH biti »referenti« za vse 
stroke občinskega delokroga. »Slučajno« 
med njimi ni — niti enega krščanskega so-
cijalca. Kot prvi na klerikalni listi so pred-
videt i gg Albin Zajec (»referent« za finan-
ce), dr. Jerič (personalno pravne zadeve), 
dr. Rožič (obrtne zadeve), višji davkar Str-
nad (pogrebni zavod), mesar Zan (klavni-
ca), Orebek (elektrarna in vodovod). Jože 
Pire (mag. gremii), inž. Rueh (stavbne za-
deve), Janko Jeglič (dohodninski urad), 
prof. Ovsenek (šolstvo). Med krščanskimi 
socialisti, iz katerih vrst smo preieli pred-
stoječo informacijo, vlada razumliivo ogor-
čenje. Zopet so obmažem. 

Ponesrečeni klerikalni reše-
valni poskusi pri železni-

carjih 
Pri železničarjih klerikalcem posebno 

huda prede- Klerikalska politika je v pro-
računu zamenjala interese železničarjev z 
interesi črnogorskih princev in sedaj se kle-
rikalni poslanci zaman trudijo železničarjem 
dokazati, da je bilo bolje, da so onih zname-
nitih 42 milijonov Din dobib' tri, Štirje go-
spodje tam ob Rivijeri, nego da bi se bil 
la denar porabil v preprečitev redukcij na 
železnicah. To sta morala v pondeljek uvi-
deti tudi posl. Sušnii in Smodej, ki sta pri-
redila v Šiški za krog skrbno izbranih po-
slušalcev železničarjev zaupen sestanek (ki 
si ga v <rSlovencu> niti naznaniti nista upa-
la), o katerem bi bilo pač najbolje, da bi bila 
ludi pozneje molčala. Sestanek se je razvil 
v razračunavanje, ki je bilo za oba gospoda 
in za SLS zelo mučno. Na sestanek so prišli 
poleg klerikalcev tudi železničarji, ki ne tro-
bijo v klerikalni rog, in sicer v večini. V 
dvorani se je po 20. uri zbralo okrog 80 
zborovalcerv, kojih večina je gg. Sušnilcu in 
Smodeju ugovarjala tako ostro iu krepko, 
da se oba, trudeč se zavračati trditve me-1-
klicateljev že menda dolgo nista tako spoti-
la, kakor ob tej priliki. Na shodu, ki mu je 
predsedoval g. Fran Orehek (gotovo za želez-
ničarje zelo zaslužen mož), so imeli klerikal-
ci tudi nekaj očivitno najetih cvunbaciteljev> 
neželezničarjev, ki pa so 33 morali na fut-
ljiv protest železničarjev stisniti lepo k ste-
nam in mirovati. 

Bivši prometni minister g Sušnik ni pri-
čel svojega govora z za železničarje važnimi 
vprašanji, marveč je peljal zborovalce čez 
Italijo in Albanijo v Bolgarijo, kamor je 
pred njimi že prispel dr. Korošec. G. Sušai-
ka so po dolgem času prisilili šele medklici, 
da je načel vprašanja, tičoča se špecijelno 
železničarjev, tu pa je grdo naletel. Med 
sborovalci se je nahajalo namrač mnogo sta-
roupokojencev, ki so morali v pokoj leta 
1923. Očitali so bivšemu prometnemu mini-
stru, da je sprejemal, ko je stopil v vlado, 
v službo nazaj srbske in hrvatske železni-
čarje, ki so imeli bližje do Ljega, prošnje 
svojih ožjih rojakov pa je pošiljal nerešene 
na ljubljansko direkcijo s pripombo, naj se 
postopa epo uvidevnostih . . . 

G. Smodej ie strašno hvalil mariborskega 
g. Žebota, ki da je špecijali6t za železničar-
je. G. Zebot bo že vse naredil zanje. Želez-
ničarji so se seveda tem njegovim besedam 
smejali od srca. Tekom nadaljnjega njego-
vega govora, ki je bil samo hvalisanje SLS, 
je nastal tak hrušč in trušč, da sploh ni bilo 
razumeti besede. Pozneje, ko so se zboro-
valci pomirili, ie g. Smodej pričel pripovedo-
vati razne anekdote. Povedal je, kako ga je 
kot člana finančnega odseka celo minister 
potrepljal po rami, ker se je tako cdobro 
držala. Srečal je pred kratkim na Poljanski 
cesti gosp Antona Kristana, s katerim sta 
dobra znanca. Gospod Kristan ga je ustavil 
ter mu rekel: tFrance. ti nisi dober politik. 
Ti nimaš od politike ničesar. Glej, jaz pa 
imam . . •!» in se je potolkel po žepu . . . 

G. Smodej je nadalje povdarjal, da SLS ni 
in ne bo odstopila od avtonomističuega pro-
grama. 

Shod se je zaključil okrog 23 30, pred sko-
ro že prazno dvorano, ker so se pametni že-
lezničarji naveličali poslušati. 

Železničar. 

razvile zadnje rumunske vlade. Izjavil je, 
da je javno življenje v Rumuniji zastruplje-
no in da ga je mogoče popraviti same na 
ta način, da se izenačijo pravice vseh Ru-
munov. Nato je priznal sklep regentskega 
sveta ter pripomnil da današnjega stanja 
ne odobrava ves narod, ki zahteva da sc v 
Rumuniji uvede sistem absolutne legalno" 
sti. Iz tega vzroka zahteva kmečka stran-
ka razpust sedanje zbornice, ki ie bila 1 f 
voljena s pomočjo nasilja in volilnih neko-
rektnosti. Takoj po razpustu parlamenta Je 
treba razpisati nove volitve, pri katerih Je 
treba dati narodu priliko, da Jasno pove, Kal 
želi in hoče. V Rumuniji je treba napraviti 
konec starim sistemom, ki gredo preko 
vsega ter ogražajo celo eksistenco države. 

Ves čas svojega govora se Maniu ni alti 
z besedico dotaknil kralja Mihaela, za-radi 
česar je njegov govor napravil velikanski 
vtis. Maniu ie odgovarjal Bratianu, ki je 
izjavil, da se z izvajanj: predgovornika ne 
strinjajo koristi cel-^rupnega rum-jnskega 
naroda Dejal je tudi. da je sedanji parla-
ment izraz prave volje romunskega Ijna-
stva, katerega ne bodo premotile osebne 
ambicije posameznikov. Seja zbornice je 
bila nato zaključena. 

V popoldanskih urah se je sestal tudi se-
nat, v katerem sta govorila Bratianu in 
predstavnik kmečke stranke. Oba sta po-
novila svoje govore, izrečene že v parla-
mentu General Avarescu je na tem se-
stanku orlznal gerentskl svet. 

Berlin. 26 Julija (be) Rumunsko poslani-
štvo odločno zanika vse vesti o nemirih v 
Rumuniji. 

Motena žalna seja rumunske zbornice 
Vlada poveličuje zasluge pokojnega kralja. — Maniu zahteva 
razpust zbornice in nove volitve ter ignorira novega kralja. — 

General Averescu priznava regentstvo 



k r a j i i n l j u d j e 
Ivan Vrhovnik — zlatomašnik 

V tihi skromnosti, duševno in teles-
no čil daruje danes naš rodoljubni Vr-
hovnik v Trnovem zlato mašo. Hvalež-
no mu vdani Tmovčani in vsa ostala 
narodna Ljubljana bi rada ta pomemb-
ni jubilej proslavila čim dostojneje, to-
da slavljenec si želi miru v svoji pri-
jazni hišici tn odklanja vsako javno ma-
nifestacijo, četudi bi veljala le njego-
vemu nesebičnemu delovanju za naro-
dovo blaginjo. 

Pol stoletja je vršil svoje stanovske 
dolžnosti vzorno; nikjer in nikoli ni iz-
rabljal svojega vpliva kot duhovnik v 
politično-strankarske namene, bil je 

Zlat šopek in srebrn, bogato 
pozlačen križ, 

ki ju danes zlatomašniku darujejo trnov= 
ski župljani z gospo Tenentovo na čelu. 

pravi apostol medsebojne strpljivosti in 
ljubezni. S svečeniškim dostojanstvom 
je spajal ves čas iskreno ljubezen do 
naroda. Z njegovim imenom je neraz-
družljivo strnjena naša največja na-
rodno-obrambna organizacija — Druž-
ba sv. Cirila in Metoda, ki jo ie pred 
42. leti poklical v življenje. Njej je žrt-
voval mnogo dragega časa kot urednik' 
in glavni sotrudnik njenega Vestnika in 
koledarja ter njene Knjižnice, podpiral 
jo je tudi gmotno skoraj preko svojih 
moč;. Bil je ustanovitelj in glavni ured-
nik Slov. Branika. Za ves ta trud je bil 
bogato poplačan, ko je postal sen nje-
govega življenja lepa resnica — Jugo-
slavija! 

A poleg tega je deloval in še uspeš-
no deluje na znanstvenem polju, pred-
vsem kot domači zgodovinar. Ko je 
pred četrt stoletjem legel njegov ožji 
rojak in prijatelj Iv. Vrhovec, najteme-
ljitejšf poznavalec Ljubljane, v pre-
zgodnji grob, je naš Vrhovnik edSni. kJ 
mu je znana preteklost rodnega mesta 
skoraj do zadnje tajnosti. Raziskal Je 
ljubljanske arhive in podal v številnih 

člankfih za bodočega zgodovinarja me-
sta Ljubljane dragocenih prispevkov. 
Enako bogati po kleni vsebini so nje-
govi spisi iz slovstvene zgodovine, ne-
pregledna vrsta jih je. Z mladeniškim 
ognjem se je lotil pred kratkim uredit-
ve korespondence svojega najboljšega 
prijatelja, nadlvse oboževanega S. Gre-
gorčiča, ki jo opremi z obsežnim ko-
mentarjem.. In koliko drugih svojih na-
črtov bi še rad videl uresničenih! 

Ko se je po 261etnem župnikovanju 1. 
1917. preselil iz trnovskega župnišča v 
lastni skromni Tuskulum, (ni nastopila 
zanj doba zasluženega pokoja, nego se 
je ves čas ravnal po geslu pesnika-pri-
jatelja: »Dejanje ti ljubi, a boj se po-
koja!« Zato možu neumornega dela in 
idealnemu rodoljubu kličemo ob nje-
govem zlatem svečeniškem jubileju: 
»Bodi nam ohranjen zdrav in srečen v 
naši sredi še mnogo let!« 

* 

Včeraj ob 11. dopoldne se je oglasila 
pri častitljivem slavljencu-zlatomašniku 
g. Ivanu Vrhovniku v njegovem Tusculu 
v Kolezijski ulici deputacija CMD, ob-
stoječa iz vodstva družbe in 15 odbor-
nikov in odbornic, zastopnikov vseh 
ljubljanskih podružnic. Imenom cele 
deputacije je čestital k dogodku in po-
zdravil vidno ginjenega g. jubilanta in 
prvoboritelja družbe predsednik g. no-
tar Hudovernik. Nato mu je deputacija 
izročila diplomo za 50 kamnov, ki so 
jih zadnje dni nabrale vse ljubljanske 
podružnice. Nato mu je dvorna dama 
ga. Franja Tavčarjeva poklonila kra-
sen šopek rdečih nageljnov. 

Zlatomašnik se je za vse dokaze lju-
bezni in spoštovanja najprisroneje za-
hvaljeval ter povedal več reminiscenc 
iz svojega življenja in o postanku CMD 
ter obljubil, da bo do konca življenja 
delal za njo. 

Snoči je zvonenje ob razsvetljavi 
obeh zvonikov cerkve v Trnovem na-
povedovalo Ljubljani predvečer redke 
svečanosti zlate maše bivšega trnov-
skega župnika, ki je cerkev in zvonike 
po potresu dvignil iz ruševin. 

Mara Lamutova: 

Zlatomašniku 
Ivanu Vrhovniku 

Nad mestom plava slavnostni nemir, 
kot bi v višini peti psalme, 
molili tajnostno brevir... 

Šentpeter in Trno\o 
svečano danes z lin kramljata, 
razgrinjata pobožno tajno, 
da danes bo daritev zlata. 

Daritev zlata... Davno je zamrla pesem, 
ki njega, novomašnika, je proslavila, 
premnogega mu svojca, svata vzela je 

gomila, 
družice novomašne starost je vpognila. 
A on, ki bil željan svetosti večnih je 

spoznanj 
in poln mladostnih vzornih sanj, 
sledil je Tebi v vinograd, Gospod, 
da duh njegov prodre v brezmejna 

razodetja, 
ni klonil glave sred" življenja zmot, 
ohranil v duši sok je mladoletja, 
ki ga dovedel je na zlato pot. 

Pozdravljen nam, čestiti zlatomašnik! 

Odpovedi velike Tvoje sveta zgodovina 
razgrinja se kot čilim zlatot kan 
Ti danes, zlatomašnik, pred oltar, 
obsenča Te kot palma zmage 
in spremlja kakor simfonija orgel 
Tvoj zlati, nekrvavi dar. 

Desetkrat pet do danes se je trta zasolzila, 
desetkrat pet se nagnil je pšenični klas, 
a Ti kot hrast na gori neomajen 
čez pol stoletja boš povzdignil 
v spomin daritve prve k Bogu glas 
Zvesto si evangelij Mu izpolnjeval 
in trosil v duše le ljubezen, mir, 
ker bil si ovcam vernovdan pastir 
Ti tukaj že je zlato radost dal. 

Krog Tebe v duhu vsi smo zbrani, 
pogled rosan s Teboj navzgor strmi 
z iskreno prošnjo, da Te Bog ohrani 
domovju preko bisernih še dni! 

Spominjajte se CMD! 
Darujte za Vrhovnikov sklad! 

ogled na hišico 
zlatomašnika 
Kolezijski ulici z 

ijegovega velikega 
-ta, kamor je na 
cdo zasadil košato 

lipo. 

Pomoč poškodovancem po 
vremenski katastrofi 

Intervencija nar. posl. dr. Žerja-
va. — Obseg škode po sobot-

nem neurju 
Spričo ogromne škode, ki jo le neurje v 

noči od sobote na nedeljo povzročilo kme-
tovalcem v ljubljanski, višnjegorski in li . 
tijski okolici ter še v nekaterih drugih 
krajih, koder se je vlekel katastrofalni or-
kan, je minister n. r. g. dr. Žerjav brzo-
javno opozoril ministra za poljedelstvo na 
obupno stanje prizadetega prebivalstva In 
vobče na posledice sobotnega neurja. Za-
hteval je izvršitev podrobne cenitve in pa 
večji kredit za podporo oškodovancem. 
Zlasti pa je potrebno, da se dovolijo zni-
žano ceno za prevoz živil v prizadete kra-
je. 

škoda zavzema Po ugotovitvah cenilnih 
komisij, ki so jih odredila pristojna sreska 
poglavarstva .vedno večji obseg. Približne 
dosedanje cenitve navajajo, da je neurje 
samo v višnjegorski okolici razbilo nad 40 
tisoč komadov strešne opeke. Zdrobljenih 
je preko 4.000 okenskih šip. Le redki so 
'kraji, nad kojimi se" ie vleklo neurje, kjer 
bi ne bila uničena vsaj polovica pridelka. 
Žal, v večini njih je toča stolkla skoro vso 
letino in so prizadeti kmetovalci naravnost 
preko noči izročeni pomanjkanju. Se 
preden bo torej škoda podrobno ugotov-
ljena, je kakršnakoli pomoč nujno potreb-
na. Zato je predvsem umestna zahteva, da 
se po minimalnih tarifah dovoli prevoz ži-
vil v prizadete kraje. 

Jakob Peternel - sedem-
desetletnik 

V Zaigorici-Bled živi v skromnem zatišju 
krepka gorenjska grča in lip močne oseb-
nosti, porastla Iz skromnih razmer skozi bo-
je in stremljenja v odlično gospodarsko, 
politično in narodno individualnost. Ako 
danes proti večeru svojega življenja hodi 
po blejskem kotu in s svoio šegavo origi-
nalnostjo govori o preteklosti in razmrotri-
va o sedanjosti in se okoli njega radi zbi-
rajo vsi. ki ljubijo pristnost iti poš'cr.o:"t 
v dajanjih ln besedah, spoznaš, da je to 

tovno. Tudi v drugih ozirih je pričela ob-
čina skrbeti za udobnosti tujcev. 

Danes je na Bledu toliko tujcev, kolikor 
je v občini domačinov. V tej številki je 
vsebovanih tudi dvanajst* let krepkega 
ustvarjanja našega Petemela za blagor ob-
čine. Danes ob svoji sedemdesetletnici s. 
z mimo zavestjo lahko reče, da je ustva-
ril več, kakor ie bila njegova dolžnost. Bil 
je skrben oče svojemu ljubljenemu Bledu. 

Vedno veder, čil in zabaven, naprednjak 
v najčistejšem pojmu besede je delal in 
živel. Mirno naj uživa večer svojega živ-
ljenja do najvišjih dni, ki morejo biti uso-
jeni človeku. 

Posmrtna beseda umrlemu 
prijatelju Tonetu Krolniku 

Ljubno, kancem julija 
Dne 20. julija t. 1. ob 5. zjutraj je odjek-

nil v jasno poletno jutro zvon in naznanil 
vsem faranom župnije Ljubno, da je končal 
pot svojega trudapolnega, poštenega, od-
kritega življenja bivši upravnik pošte v 
Šmarju pri Jelšah, pozneje v Poljčanah, na-
zadnje poštni uradnik glavne skupine v Ma-
riboru, gosp. Tone Krolnik. 

mož, ki je mlad, akorav.no je preko nje-
gove giave šla že d.ija aolg!h dwet.fctij. 
Bivši dolgoletni biejski župan Jakob Peter-
nel praznuje te dni svojo sedemdesetletni-
co. Sredi vrvenja visoke sezone se ga Bled 
spominja s hvaležnostjo, saj se ima njemu 
zahvaliti za mnogo, kar je stvorilo današnji 
razmah. 

Ni bila lahka Peternelova življenska pot. 
In vendar mu je bila usoda mila. V sreč-
nem zakonu z ženo iz znane Jeklerjeve rod-
bine se mu je rodilo deset otrok, od kate-
rih jih živi sedem. Vse je vzgojil v krep-
kem narodnem duhu. Sin rrancelj je dolgu 
let služil v jugoslovanski dobrovoljski di-
viziji v Rusiji in se udeležil bojev v Do-
brudži. Dve izmed hčera sta najkrepkejša 
stebra vzornega gospodinjstva na Bledu, 
gospa Mici je poročena s sedanjim blej-
skim županom Kendo, lastnikom »Parkho-
tela«, ga. Francka gospodinji v hotelu »Ev-
ropa«. 

Jakob Peternel se je rodil 21. julija 1857 
na Dovjem, učil se je urarske obrti v Be-
ljaku ter se je po bosanski okupaciji leta 
1878 naselil na Bledu. Do Peternelovega 
časa so na Bledu gospodovali le tujci in le 
tujci so imeli dobiček od tujcev. Peternel 
je pričel akcijo za povzdigo domačega bla-
gostanja. Vso svojo pozornost je cbrnil 
povzdigi gostilničarke obrti na Bledu. Pri-
čel je z obširno reklamo za Bled, zlasti mea 
Cehi Njegova vsestranska delavnost za 
potrebe letovišča mu ie v L 1896. kot na-
sledniku župana Malnerja prinesla čast žu-
pana občine Bled. kar je ostal skozi 12 let. 
Županoval je ravno v letih, v katerih je 
Bled doživel največji razmah. Na Bledu so 
•boli takrait samo nemški hoteli, le Nemci so 
bili lastniki vil itd. S Peternelovfan nasto-
pom se je dvigala gospodarska moč sloven-
skega elementa. 

Z otvoritvijo bohinjske železnice je po-
stal Bled odprt širnemu svetu. Tu je P e -
ternel s svojo iniciativnostjo odločilno po-
segel v razne načrte in dosegel za Bled 
tudi v železniško prometnem oziru velike 
ugodnosti. Zlati zaslužni križec je res za-
služil. L. 1906 ie bila železnica otvorjena 
in to leto je Peternel že tudi otvoril prvi 
večji slovenski hotel »Triglav« tik blejske-
ga kolodvora. 

Kot predsednik »Društva za tujski pro-
met na Bledu« je Peternel storil mnogo. 
Zidanih je vilo veliko število novih vil, ko-
munikacijam je bila posvečena sistematična 
pažnja. rastli so hoteli in tudi Zdraviliški 
dom je bil zgrajen s krepko delavnostjo 
Peternela. Občina ie dobila bolnico, siro-
tišnico, javno klavnico, novo šolsko po-
slopje. Vse to so stvari, ki so sol in voda 
za letovišče, ki ima možnost postati sve-

Rodil se ie 17. julija 1880. v Ljubnem v 
gornji Savinjski dolini, obiskoval je v rol-
stnem kraju ljudsko šolo pod vodstvom 
nadučitelja g. Petra Wudlerja. gimnazijo v 
Mariboru in Ljubljani, ter si je izbral za 
svoj poklic težko službo pri poštni upravi, 
ki jo ie vršil v mladih letih radi odločne 
narodne zavesti večinoma v nemških kra-
jih. 

Usoda ie hotela, da je zatisnil za vedno 
oči širom Slovenije znani naš prijatelj To-

] ne v svoji rojstni občini, lepem planinskem 
j kraju, kateremu je bil vdan do svojega zad-

njega vzdiha in ki ga je ljubil nad vse. Po-
greb je pokazal, kako so ?a prijatelji in 
znanci spoštovali. Prihiteli so od blizu in 
daleč, da ga spremijo na zadnji pot k več-
nemu počitku. Četudi so hiteli dušni pa-
stirji brez vsakega vzroka ovirati lepi 
sprevod in niso dopustili, da bi prijatelji 
pri odprtem grobu povedali to, kar jim sr-
ce narekuje, se neumestna nagajivost ni 
obnesla. Po končanih obredih je stopil k 
odbrtemu grobu prijatelj pokojnega gosp. 
Rudolf Wudler, nadučitelj v Petrovčah, ter 
se spominjal rajnkega od mladosti do nje-
gove zadnje ure. Solze so stopile v oŠ 
vsem navzočim, ko je v lepem govoru po-
vdarjal, da žalost trga srce, ko vidimo str-
to življenje v najlepši moški dobi. ko sin 
zapušča od tugobe in žalosti skrušerio ma-
ter v visoki starosti, ko oče prepušča vi-
harnemu življenju svojo ljubljeno deco. 
Mati je stala osamljena ob grobu svojega 
sina. Usoda je hotela, da je blaga majka 
pokopala vse svoje brate in sestre, svoje-
ga moža in svoje otroke, in sedaj položila 
še svojega zadnjega sina k večnemu po-
čitku. 

Tebi, dragi Tone, naj bo zagotovilo, da 
ne bomo nikdar pozabili Tvojega dela, ne 
bomo pozabili Tvojih otrok. Ostaneš nam 
do našega zadnjega vzdiha živ v spominu 
kakor si bil. Spavaj sladko! 

Na Špiku je šlo vse 
po sreči. . . 

Ljubljana, 26. julija 
Včerajšnja vest o nezgodi na Špiku se k 

sreči ni obistinila. Pogrešanca, gdč. Pavla 
Jesihova z Rudnika in g. Guera iz Ljub-
ljane sta se danes zdrava vrnila v Kranj-
sko gore in zvečer v Ljubljano. 

Vest o njuni nesreči je nastala radi tega, 
ker se nista vrmla v dogovorjenem času. 
Nevarna plezalna tura na Špik je vzbudila 
radi tega upravičen sum, da sta se pone-
srečila. Kakor pa nam nocoj gdč. Jesihova 
sama pojasnjuje, ju je spotoma zalotila ta-
ko gosta megla, da sta morala sredi plezal-
ne ture obstati in vso noč čakati na zbolj-
šanje vremena. Na ozki polici sta z eno 
crtrono in dvema keksoma vso noč »biva-
kirala«. Poleg njiju je svetila planinska 
svetilka, ki so jo bržkone videli tudi v do-
lini in baš to ie povzročilo domnevo, da so 
jima ie pripetila nezgoda. 

Včeraj zjutraj, ko ie solnce razgnalo me-
glo, sta utrujena začela prodirati dalje na-
vzgor in sta pc precejšnjem naporu tekom 
3 ur srečno dosegla vrh. Po kratkem od-
moru sta se napotila zopet v dolino. Spo-
toma sta naletela oa rešilno ekspedicijo, ki 
pa je bila. kakor se vidi, nepotrebna. Naj-
bolj dobrodošla jima je bila voda, ki sta jo 
cela dva dneva pogrešala. 

Danes popoldne ob 13. sta dospela v 
Kranjsko goro, odkoder sta se z avtomobi-
lom vrnila v Ljubljano. Kljub prestantm 
naporom sta oba vneta planinca navduše-
na za nevarno turo na Špik in zatrjujeta, 
da jo bosta ob priliki zopet ponovila. 

Za turistom g. Franom Torkarjem z Je-
senic, ki je v nedeljo odšel na Jalovec tn 
ga pogrešajo, še vedno ni sledu. Upravi, 
čena je domneva, da ga držijo — Italija-
ni . . . 

PRIZANAŠAJTE 
PLANINSKI FLORI J 

Senzacijonalen bes vladarja ki 
odstopi 

, I z p o v e d vladarice" 
Po znanem romanu Alfonza Dau-
deta »Kralii v proenanstvu«. v dav -
ni vloei A lice Terry. Lewis Stone. 
Atentati! Revolucija! Zavist! Sovra-

štvo! Ljubav! Podlost! 
Danes ob 4. '/j8. in 9. uril 

Pr i vseh predstavah orkester! 
Telfelon 2730 Kino »DVOR« 

Krčevina za priključitev 
k Maiiboru 

(Izid nedeljskega glasovanja.) 
Kakor smo že poročali, je županstvo ob-

čine Krčevina razpisalo za preteklo nede-
ljo, dne 24. t. m., glasovanje občinarjev o 
predlogu občinskega sveta glede priključit-
ve občine Krčevina k mariborski mestni 
občini. Udeležba pri glasovanju je bila iz-
redno živa. Izid glasovanja je vsekakor 
ugoden za nadaljni razvoj te obmejne ob-
čine. Za priključitev se je izreklo 410, pro-
ti pa 143 glasovalcev. S tem je dana pod-
laga za nadaljnje postopanje glede defini-
tivne priključitve. Neumornemu delovanju 
župana g. škofa in raznih drugih občinar-
jev Krčevine. zlasti pa tudi šolskega upra-
vitelja g. Cvetka je torej imelo uspeh in 
rodilo zaželjene rezultate. 

Naj bo v tujini, na] bo dom*, 
k jedi, med delom, se vedno prilele 
Če st s čašo »Clio« limonade 
človek onemoglo dušo priveze. 171»a 

Tragika življenja nezakon-
skega dekleta na kmetih 

Petmesečno dete brez ljubeznive materine 
nege. — Počasno umiranje nebogljenčka. 

Litija, 24. julija 
Slovenci se kaj radi ponašamo, kako je 

naše preprosto ljudstvo srčno vzgojeno in 
na kako visoki etični stopnji stoji naš na-
rod. Dogode pa se slučaji, in to ne redko, 
ki pojasnijo, s kako brezobzirnostjo se po-
stopa proti starim ljudem, ki so dali svoje 
premoženje iz rok mladini. Edino to, da se 
ne umaknejo s sveta, je mladima dvema 
dostikrat povod, da postopata s starši t a . 
ko kruto, da se konča njih življenje s t r a . 
gedijo. Dramatik Remec je posrečeno ob-
delal tak primer v »Užiikarjih«. 

Ravnanje z nezakonsko deoo je enako črn 
madež v življenju našega ljudstva. Ravna, 
nje z deco, ki ni zagrešila v življenju ni-
česar — prišla je le nezaželjena na svet 
— je včasi tako kruto, da se marsikomu kr-
či srce . . . Tako tudi v naslednji tragič-
ni pogubi še ne pol leta starega otroka. 

Po Litiji so se raznesle v nedeljo zjutraj 
vesti, da se ie ižvršil pozno v soboto pri 
Sv. Križu vlom v neko malo samotno ko-
čico. Ko so prišli sosedje v bajto, so na-
šli tam pet mesecev starega otroka, ki ga 
je imela stara lastnica bajte v reji, — mrt-
vega. 

Vest je prišla tudi na uho pristojne i.bla-
sti, ki je odredila, naj se ves dogodek na 
licu mesta ugotovi. Komisija, ki so jo tvo-
rili gg. sodnik Karel Novak, zdravnik dr. 
Polde Ukmar in sodni uradnik Beno Peč-
nik, se je podala k Sv. Križu. 

Predzgodovina dogodka je naslednja: V 
Gohneku pri Sv. Križu se je poročil pred 
leti kmetiški par. On je imel 55 let, njej 
je bilo 35 let. Kmalu je prišlo do neso-
glasja, ki so narasitla tako daleč, da jc 
sledila ločitev zakona. To je bilo tem lažje, 
ker zakonca nista imela skupnih otrok, eno 
dete je pač prinesla ona že seboj, kaT je 
njenega zakonskega moža večkrat ujezilo, 
ker je moral skrbeti za tujega otroka, last-
nega pa mu Bog ni hotel dati. 

Ko sta bila zakonca že vsak sebi, se je 
ona zopet čutila mater, toda otroku bajs 
ni očetova! njen zakonski, sedaj že ločeni 
mož. 

Dete, ki je prišlo nezaželjeno na svet. ie 
bilo materi odveč. Oddala ga je v rejo 
omenjeni starki, ki seveda ni nudila do-
jenčku potrebne nege. Dete se je sušilo, 
bolehalo, trpelo, včeraj je dokončalo svo-
je kratko življenje ter se po petmesečnem 
hiranju preselilo med krilatce. 

Ko je prišla komisija v mrtvašnico, ki 
stoji na pokopališču pri Sv. Križu, se je 
zdrznila. Vajena je nezgod, tako da žc 
marsikomu otrdi srce; a ko so videh" pred 
seboj nedolžno dete, se je razbolelo srcc 
tudi njim. Ugotovili so. da je dete bole-
halo radi zapuščenosti na racbytisu, teles-
ce je bilo splošno oslabljeno, po životu pa 
je bilo pokrito z gnojnimi tvori. Strašna 
slikal 

Sodni izvedenec 'dr. Ukmar je izvršil še 
podrohno obdukcijo, nakar je bil sodni 
ogled na malem m r ličku končan. Nemo so 
zapustili mrtvašnico ter odredili, da se 
mrtvi otročiček izroči v naročje matere 
zemlje . . . 

Oblast vrši nadaljoo preiskavo. Dognati 
se mora eventualna odgovornost vseh, ki 
so zakrivili prehitro smrt malčkovo. Ugo-
tovili bodo, v koliko prihaja v poštev kriv-
da posameznikov, ki so bili dolžni skrbeti 
za otroka. Nadvse žalostna usoda nedolž-
nega malčka je vzbudila med ljudstvom 
globoko pomilovanje. Dogodek je vseka-
kor vnovič razgalil brezvestno ravnanje 
staršev z nesrečno, nebogljeno nezakonsko 
deco. 

^ Opozarjamo I 
Opustil, ozir. PRESELIL sem znano 
manufakturno trgovino pri Zmaiskem 

mostu nasproti Jugosl. liskarne 
v glavni lokal A. Potokar, 
V d n k o v t r g 2 F a b j a n o v a h š a . 
Radi združitve oteh zalog se proda:a 
vse oblačilno blago do 10. avgusta 

po skrajno znižanih cenah. 



Domače vesti 
Izpremetnbe v državni službi. V želez-

niški službi so v področju ljubljanske direk-
cije premeščeni: Fran Smerdu. doslej pri-
deljen prometnemu oddelku ljubljanske di-
rekcije, za Šefa prometne službe v Ptuj ; Či-
ri' Fabjan doslej v Škofji Loki, kot načel« 
nik postaje Misllaje, »n Štefan Zigon, doslej 
v Ljubljani, kot nadzornik strojev h kuril-
nici na Zidanem mostu — vsi na lastno pre-
šnjo. Fran Lešjak ta Fran KtfVlč sta it Zi-
danega mosta pO potrebi službe oremešČe-
na h kurilnici v Velenju. Nadalje sta. pre-
meščena: Ivan č o p Iz Dubrovnika kot na-
čelnik postaje v VlŠegrad in Pran Stare iz 
Tuzle kot nadzornik proge v Travnik. Po-
štni uradnik RudoK je reb v Zagrebu je 
trajno upokojen. 

* Jubilej dela. 50 letnico svojega delova-
nja kot učitelj na ljudski in obrtni Soli v 
Žalcu je obhajal v ožjem krosu svofch naj-
bližjih, minuli teden veležaslužni Anton P e-
t r i č e k. Njegovo neumorno In nesebično 
delovanje, ne le kot odličnega učitelja-
vzgojitelja, ampak tudi kot strokovnjaka 
tta polju hmeljarstva in kmetijstva, vedo vi-
soko ceniti vsi sloji, vsi, ki itnaio srce za 
domačo grudo. Popularnemu in covsod pri-
ljubljenemu jubilantu kličemo: Na tonogaja 
leta! 

+ Nova dobrota izza klerikalnega režima. 
Živinozdravniška mesta izven sedežev srez-
kih poglavarstev so ukinjena. V Višnji go-
ri. na Vrlmlkl in drugod, kier so sedaj na-
stavljeni žlvlnozdravnikl, bodo odšli; neka-
teri izmed njih So že dobili dekrete, s ka-
terimi so premcžčenl v Bosno in drugam. 
To pomeni hud udarec za naše kmete in žl-
vinorejge ker bodo morali hoditi daleč iskat 
ž.vinozdravttika, kadar bo potreben. V Vi-
šnjo goro bo n. pr. treba klicati živinozdrav 
nika daleč iz Novega mesta. Nai se pojavi 
Kaka kužna bolezen v tako oddalienih kra-
jih kako si bodo ljudje pomagali? Kdo bo 
tt pel velike stroSke tako oddaljenega obi-
ska v drugih primerih? Ljubljana Je sicer 
Višnji gori bližja, a kdo bo plačal živino-
zdravtiika iz Ljubljane? Pač vsak sam. Da 
*a to prijaznost iz novega proračuna naš 
kmet in živinorejec klerikalcem ne more bi 
ti posebno hvaležen, je pač jasno in poj-
mljivo. Tttdi klerikalna večina skupščine v 
Ljubljani si lahko vtakne to veliko prido. 
bitev za našega kmeta z a svoj klobuk! 

• Himen. Poročil se Je v pondeljek v 
Ljubljani g. Milan W o h i n z. abs. iur., z 
gdč. Darinko T a b o r j e v o . — V Maribo-
ru se je v nedeljo poročil g. Leo T o p o v -
iS e k. trgovec v Sv. Barbari Pri Mariboru, 
z gdč. Katico O s e l m a n o v o iz vrlo na. 
rodne rodbine g. nadučitelia Oselmana. No-
voporočencem obilo sreče! 1102 

• »Pri pesniku Otonu Zupančiču v Kam-
niku«. Ob zadnjem velesejmu v Ljubljani 
sta se kntfževnika gg. Jovan Dučič in On 
stav Krklec podvizala z avtom tudi v Kam. 
nik, da posetfta In se seznanita z g. Oto-
nom Zupančičem, ki kakor vsako leto pre-
žfvlja svoj dopust v gradu Zaoricah pri 
Kamniku. V »Politiki« »daj čitamo o tem 
posetu s fineso in mehko ubranostjo napi-
sano črtico izpod peresa g. Krkleta. 

• Češkoslovaški učitelji v Beogradu. Če-
škoslovaški učitelji in učiteliice prirede 
koncem julija ekskurzijo do Carigrada. Na 
povratku obiščejo Beograd, kamor prispejo 
dne 3. avgusta. Na beograjskem kolodvoru 
jrh sprejme ves glavni odbor Udruženja Ju-
gosiovenskih učitellev. 

• Železniške olajšave za uStellc Ruse in 
Francoze. Prometni minister ie odredil, da 
tudi Rusi in Francozi, ki so v Jugoslaviji 
kontraktualni profesorji ali učitelji, uživajo 
na naših železnicah iste olašavc. kakor so 
iih deležni profesorji in učitelji, ki so naši 
državljani. 

+ Učiteljem, ki gredo na Brač? G. Slav-
ko Mrovlje, vodja ferijalne koloniie na Bolu 
na otoku Braču. nam brzoiavtta: Odhod iz 
Ljubljane je 31. julija ob 13. Ferilalce pri-
čakujem v Splitu na kolodvoru dne L avgu-
sta ob 8. Potreben je takojšnji orfglas na 
moj naslov. 

• Nai« strokovne šole. V ministrstvu t r-
govine »n Industrije izdelujejo podrobno sta 
tjstiko o naših strokovnih šolah, ki spadalo 
v kompetenco tega ministrstva. V naši dr-
žavi imamo 18 trgovskih akademfl in sicer: 
v Ljubljani, Beogradu, Zagrebu. Sarajevu, 
Splitu, Skoplju. BitOlJu, Dubrovniku, Sušaku 
Osjeku, Somboru, SuboSd. Velikem BeČ-
kereku, Pančevu, Novem Sadu Brčkem Ma 
riboru in Zemunu. Državnih trgovskih Sol 
je 6: v LJubljani, CeHu. Splitu, Kotoru, Pod-
gorici in Zagrebu-, državnih srednjih teh-
ničnih šol tudi šest: v LJubljani, Beogradu, 
Zagrebu, Splitu, Sarajevu ki Drvaru. Obrt-
nih šol je v Bosni S. na Hrvatskem 1 (obrt-
na šola v Zagrebu), v Sloveniji 2. In v Dal-
maciji 2 : snujeta se obrtni Soli na Sušaku 
in v Senju. V Srttfji In Crnl gori Je 125 pol-
državnfh nižjih m nadaHevalnfh ženskih 
obrtnih šol. v Vojvodini 10 v Sloveniji 16, 
na Hrvatskem 7, v Dalmaciji 7. v Bosni In 
Hercegovini pa 32. Skupno Število učertk v 
ženskih strokovnih Šolah znaš* okroglo 
10.000. 

• Obrtna šola nISke železniške delavnice. 
ZelezntSca delavnica v Nilu razglaša, da 
sprejme v svoio obrtno šolo dne 1. septem-
bra letos do 50 učencev za fzučevanje v 
ključavničarskem, strugarskem. kovaSkent, 
livarskem, kleparskem, mizarskem, mode-
larskem in tapetniškem obrtn. Šola traja tri 
leta ter obsega praktičen in teoretičen pouk 
Po opravljenem teoretičnem In Praktičnem 
izpitu dobi učenec potrdilo o dovršeni že-
lezniški ob r trg ioli In potrdfio, da le opravfl 
izpit za pomočnika. Učencem se odrt i* na-
grada po pravi kriku, to ie: učenci L letnika 
prejemajo dnevnico 12 Din. H. letnika 14 
Din in nčenci III. l e t aka 18 Din. Za stano-
vanje. hrano, obleko in ostale Potrebščine 
morajo skrbeli roditelji alt vartlhl. Pogoj! 
za sprejem so: kandidati ne smejo biti stari 
nad 17 let ter morajo imeti natmanf dovr-

šeno osnovno £olo — prednost imajo oni, 
ki so dovršili kakšen gimnazijski razred, 
ob enaki kvalifikaciji pa oni. ki so že učenci 
železniških naprav, sinovi železničarjev in 
vojne sirote; roditelji ali varuhi morajo da-
ti pismeno obvezo, potrjeno po oblastvn, da 
bo delai učenec po dovrSeni šol« tri leta v 
službi direkcije, č e zapusti službo prej, 
mora oče ali varuh direkciji povrniti stro-
ške za Šolanje. Pri sprejemu se izprašajo 
kandidati iz narodnega jezika in računstva 
ter se tudi zdravniški pregledajo. Sprejem, 
ni izpit se bo opravljal 29. in 30. avgusta. 
Prošnje za vstop v šolo, opremljeno s kol-
kom za 5 Din, krstnim Ustom, "šolskim iz-
pričevalom in dovolitvUo-obvezo roditeljev 
sprejema upraVa nJSke železniške delavni 
ce od dne 25. do 27. avgusta. 

* Filmska šola v Liubliani. V področju 
novo ustanovljenega podjetja Sava-Film v 
LJubljani, bo otvorjena s I. septembrom 
1927. v Ljubljani redna filmska šola, ki bo 
zbirala In Izobraževala naš filmski nara-
ščaj za izvirne domače Hlme, posebno na-
darjene pa pripravila za velika inozemska 
podjetja. Pouk bo razdeljen v teoretični in 
praktični del ter se bo vršil ob takem času, 
da bo obiskovanje možno tudi onim, ki so 
ev. v uradih. Gojenci te prve slovenske Hi-
ške šole bodo vsi brez izjeme po sposob-
nosti sodelovali v domačih filmih. Intere-
senti nai javijo na spodnji naslov svoje na-
slove, nakar dobe natančni učim načrt, spre. 
jemne pogoje Itd. Sava-Film, LJubljana, Še 
lenburgova ulica 7-II. 

* Izlet Umetnostno-zgodovinskega dru-
štva v Prago. Na željo nekaterih Interesen 
tov je priiavna doba za izlet v Prago (v 
dneh 30. avgusta — do 8. septembra) po-
daljšana do 2. avgusta t. 1. Informacije da-
je od danes naprej pisarna Narodne galeri-
je v I. nadstropju Narodnega doma, dnevno 
od 17. do 18. Dne 2. avgusta bo sprejemal 
vodja izleta definitlvne priglase v semi-
narju za umetnostno zgodovino na univerzi 
od U. do 12. Takrat morajo biti vsi potni 
listi (brez vizumov) oddani in plačana t ak 
sa Po 150 Din za osebo. 

* Papežlnja Favsta. Zgodovinski roman 
427 str. Knjižnica »Jutra« zv. 16. Broširan 
Din 45. vezan Din 55. So trenutki, ko člo-
veku ni do »visoke literature«, ampak do 
napetega štiva, ki ga priklene od sobote 
zvečer <Jo nedelje zvečer in mu ne da pre. 
nehati, dokler ni zaporedoma preči tal vseh 
petdeset in toliko poglavij. Kadar iščeš ta-
ke knjige, vzemi v roke ZSvaca — ta pre-
izkušeni recept, ki ga tudi naš čitatelj dobro 
pozna. »Papežinja Favsta« izpolnjuje še več 
nego obeta. Doba po Jernejevi noči, raz-
burkana doba verskih bojev, dinastičnlh in-
trig in vsakojakega nereda, je v tem roma. 
nu mojstrsko naslikana. Vojvoda Guiški, 
prevejana Favsta, Katarina de Mediciš in 
do malega vse ostale osebe grmadiio stra-
hodejstvo na strahodejstvo in past na past; 
avtor sega globoko v romantični rekvizjto-
ri.i podzemeljskih ječ. infernalnih mučilnih 
grmad, zarot, ukan in strašnih noložajev, 
iz katerih ni videti rešitve; toda junaštvo 
viteza Pardaillana ter zvesta liubezert Kar-
la Angoulemskega in male Violette prema-
gajo vse nevarnosti in pripravijo romanu 
konec, kakršnega je dobrodušni čitatelj vse-
lej vesel. Zabavnejše knjige si ne moreš 
vzeti na počitnice! 

neki strup, tako da so ga morali poslati v 
bolnico. Te dni pa je Gefger s pomočjo svo-
jih zaupnikov izgtofl \ z bolnice. Policija je 
ugotovila, da se Je Geiger z avtomobilom 
preko Celja in Maribora odpeljal do držav-
ne meje ter se vrnil v Avstrijo. Uvedena je 
obsežna preiskava. Dotičnj šofer In bolniški 
paznik sta bila aretirana. 

* Pomnite; Schlchtovo milo izda dvakrat 
več, če se perilo namoči v Žensko hvalo. 

* čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revsnatizmu, krčih, nevralgliah (Ischias), 
pri živčnih In ženskih boleznih, pri zapne-
nJu žil, motenja pre osnove, ostarelostl, kron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 
pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanacijskeai termalnem kopa-
lišču Toplice pri Novem mestu (Dolenjske 
Toplice) 36—38° C. Postaja StraŽa-Toplice 
(3 km). Sezona od 1. maja do 30. sep t 
Ves modern komfort Prospekte na zahtevo 
Pošta, telegraf in telefon. 142 

* Pri naduhi In boleznih srca. pri boleči-
nah v pljučih in prsih, skrofulozi in rahi-
tisu, povečanju ščitnih žlez in tvoritvi gol-
še Je odvod v Črevo z rabo orirodne. gren-
Čice »Franz-Josef« bistveno domaČe zdra-
vilo. Kliniki svetovnega slovesa so videli, 
da so se pri jetičnih prvi čas se pojavljajo-
ča zagatenja umaknila z rabo vode »Franz-
Josef«, ne da bi se pojavila neprijetna dri-
ska. Dobi se v lekarnah, drogeriiah in špe-
cerijskih trgovinah. 

* Turške srečke kupuje Efektna banka, 
LJubljana. 1108 

ke, kostume za dame itd. Svetujemo, da ne 
odlašate! Glej današnji oglas! 1092 

u— Primarij dr. Jenko ne ordlnlra do 
konca avgusta. 1100 

Iz Celja 

Iz Ljubljane 

KUŠAKOVIČA KALODONT 
najboljša pasta za zobe. 

+ Gasilci pozor! Rok za pristop nad 50 
let starih gasilcev v » S a m o p o m o č « 
J. G. Z. je izjemoma podaljšan do 15. sept. 
t. 1. Vsakemu priglašenemu potrdi odslej 
zdravstveno stanje v nabiralni poli zdrav-
nik s podpisom. Pristopnina od 1. julija da-
lje je 20 Din. Posmrtninskih prispevkov je 
doslej 15 Din. Podrobna navodila čitajte v 
prihodnji štev. 4. »Gasilca«. Ne zamudite 
roka! — J. G. Z., odsek »Samopomoči«. 

* Tatvina 120.000 Din. Trgovcu Paji Ore-
škoviču v selu Rakovici pri Sluniu Je pre-
tkan tat izmaknil izpod zglavja hranilno 
knjižico, glasečo se na 70.000 Din razen te-
ga pa je v njej bilo gotovine 47.000 Din in 
ček na 10 dolarjev. Aretirali so nekega 
sumljivega delavca, kateremu pa tatvine ne 
morejo dokazati. 

* Strelske tekme v Beograda. Po inicija-
tivi Zveze strelcev se bodo vršile od 2. do 
7. avgusta v Beogradu veEke strelske tek-
me, katerih se udeleže ttajbolišl stTelci na-
še države. Kakor Javljajo beogralskj listi, 
bodo pri tekmi sodelovali tudi zastopniki 
češkoslovaške strelske zveze. 

* Smrtni padec z višine 35 metrov. V 
Beogradu se Je predvčerajšnjim na novi 
zgradbi ministrstva šum In rudnikov pripe-
tila grozna nesreča. Konrad Cizler, rodom 
lž Karlovca le padel s strešne konstrukcije 
35 metrov globoko na tla. Ostal ie na me-
stu mrtev. Bil Je marljiv in delaven mlade-
nič. 

* Policijska ura v Beogradu. Beograjska 
policija je izdala naredbo o prometu ter od-
piranju jn zapiranju lokalov. Policijska ura 
je o polnoči. Na restavracijskih vrtovih sme 
godba svrrati do enajstih ponoči, v zaprtih 
lokalih pa do polnoči. V iziemnih slučajih 
sme dati policija izjemno dovolienie. a naj-
dalje do dveh po polnoči. 

* Izgubljeno. V soboto, dne 23. t. m. zve-
čer je bila izgubljena oa cesti med Podbrez 
jami in Podnartom ženska ročna torbica s 
precejšnjo svoto denarja in nekaterimi važ-
nimi listinami. Najditelja prosim, da proti 
nagradi vrne torbico ali sporoči svoj na-
slov uredništvu »Jutra«. 

* Tihotapec saharina pobegnil 1* zapora. 
Kakor smo že poročali ie neki Marko 
Geiger iz Dunaja vtihotapil v Jugoslavijo 
večjo količino saharina. Imel pa je »smolo« 
da so ga zagrebški carinski organi zasa-
čili. Geiger je bil obsojen na 400.000 Din 
globe. Ker tako visoke globe ni mogel pla-
čati, ie moral v zapor. V zaporu je zavžil 

u— Pot bolgarskega kralja Borisa skozi 
Ljubljana V najstrožjem inkosmitu kot 
»grof Rilski« je predvčerajšnjim odpotoval 
kralj Boris iz Bolgarije skozi Jugoslavijo na 
zapad. Spremlja ga sestra Evdoksiia in ožja 
suita. Z orijentekspresom se je kralj Boris 
peljal včeraj zjutraj ob 4.12 skozi Ljublja-
no proti Trstu, odkoder se odpravi na krat-
ko potovanje po Sredozemskem morju, nato 
pa preko Rima odpotuje v Pariz in London 
ter se na povTatku ustavi na Dunaju, kjer 
se bo radi važnih rodbinskih zadev sestal 
s svojim bratom princem Cirilom. 

u— Z magistrata. Ker je vladni komisar 
v Četrtek dne 28. t. m. službeno zadržan, 
odpade tega dne običajno sprejemanje 
strank. 

u— Opozarjamo na veliko ljudsko vese-
lico, ki jo priredi Udruženje voinih invali-
dov v Ljubljani v nedeljo dne 31. t. m. na 
Strelišču pod Rožnikom. Pri prireditvi so-
delujete dve godbi. Raznovrstna zabava, 
kakor srečolov s krasnimi dobitki, strelja-
nje na dobitke, ples. Montecarlo, šaljiva 
pošta, muzej itd. Za dobro pijačo in kuhinjo 
je vsestransko preskrbljeno. Začetek ob 16. 
popoldne. V nedeljo torej vsi na Strelišče 
pod Rožnik! . 1091 

u— Drobna policijska kronika. Policijski 
organi so predvčerajšnjim zopet prijeli ne-
kega komaj 26 letnega perverzneža Josipa 
B., in sicer radi oskrumbe neke 4 letne 
deklice. Aretovanec le bil radi stičnega de-
janja že dvakrat predkaznovan: obsojen je 
bil prvič na 3 in drugič na 1 leto ječe. Dalje 
je bil spravljen v luknjo neki Ivan Z. z Do-
lenjskega, ki se je zadnii čas klatil po Ljub-
ljani in se preživljal s tatvinami. Nadalje 
so bile vložene na policijski direkciji na-
slednje ovadbe: 1 tatvina perila, 1 tatvina 
kolesa, 1 tatvina svarilne tablice. 1 telesna 
poškodba vsled neprevidne vožnie, 2 pre-
stopka kaljenja nočnega miru, 2 pretepa, 
1 nezgoda, 1 prestopek pijanosti 2 prestop-
ka prekoračenja policijske ure. 1 ooskušen 
samomor in 11 prestopkov cestnega policij-
skega reda. 

— Zopet poskusen samomor. Predsnoč-
njim okrog 22.30 so pripeljali z rešilnim vo-
zom v javno bolnico Marijo P., stairujočo 
v Kotnikovi ulici. Nesrečnica je v trenotku 
zmedenosti popila manjšo količino lizola. V 
bolnici so ji očistili želodec in Io nato na-
slednje jutro zopet odpustili. 

— Nezaželjen obisk v pralnic! In drvar-
nici. V pondeljek ponoči se je vtihotapil na 
dvorišče hiše št. 23 v Dermotovi ulici v 
Šiški doslej še neizsleden zlikovec, ki je 
vdrl s pomočjo ponarejenega ključa najprvo 
v pralnico ter pokradel ženi sprevodnika, 
Mariji Mrežarievi iz škafa za okrog 1000 
Din namočenega perila. V poleg stoječi dr-
varnici je začul po končanem prvem oprav-
ku čebljati dvoje piščancev, last Fani Spli-
halove, ki jim je takoj zavil vratove ter od-
nesel s seboj. Ker so slične tatvine v Šiški 
zelo pogoste, smatra policija, da fma oprav-
ka z zek) podjetnim uzmovičem. ki pa bo 
tudi bržkone že v kratkem prišel v nastav-
ljeno past. 

- Ukradeno kolo. Slikarski pomočnik 
Franjo Marinšek. stanujoč v Streljškl ulici 
Je v pondeljek dopoldne iskal dela na Borzi 
dela na Masarykovi cesti, kamor se je pri-
peljal s svojim 1000 Din vrednim kolesom 
znamke »Kinta«. Medtem pa, ko se je Ma-
rinšek mudil v pisarni, ie zasedel njegovo 
kolo drzen tat in se odpeljal ž njim v pričo 
skupine delavcev, ki so istotako na dvori-
šču čakali na dodelitev dela. 

u— Smola dveh kolesarjev. Ko se je pe-
ljal predvčerajšnjim popoldne okrog 17. zi-
dar Martin B., i z Bizovika s kolesom po 
Marijinem trgu, je vozeč proti frančiškan-
skemu mostu napravil preoster ovinek, ra-
di česar ga nj opazil po mostu pravilno mu 
nasproti vozeči Srečko B. iz Most, kar je 
imelo za posledico, da sta se zaletela drug 
v drugega in padla po tleh. K sreči se pri 
padcu nista težje poškodovala, štrli pa sta 
se obe kolesi. 

u— V Josefmumu na Poljanski cestj št. 
16 se je nastanil zdravnik dr. Josro Benčan 
špedjalist za ženske bolezni in porodništvo 
Ordjnira od 9. do 11. ter od 15. do 17. ure. 
Telef. štev. 3813. 1107 

u— Stenico! najboljše sredstvo proti ste-
nicam v zalogi drogerije A. Kane, Zidov-
ska ulica. looe 

- Ne samo besede temveč dejstvo Je, 
da se tokrat in sicer pri odprodaii tvrdke 
F. Lukič, Pred Škofijo 19. za smešno ceno 
kupuje najfinejše obleke za gospode, otro-

e— Redni sestanek članov krajevne or-
ganizacije SDS Celje-mesta, ki se vrši vsa-
ko sredo zvečer, odpade tokrat radi druge 
važne seje. Po potrebi bo sestanek še ta 
teden sklican. 

e— Obrtniški izlet in sestanek v Rogaško 
Slatino. Slovensko obrtno društvo v Celju 
bo priredilo v pondeljek, dne 15. avgusta 
t. 1. na Marijin praznik, izlet v Rogaško 
Slatino, kjer se bo vršil obenem sestanek 
obrtništva. Na ta izlet oz. sestanek vabi 
Slovensko obrtno društvo vsa obrtna dru-
štva iz ljubljanske in mariborske oblasti. 

e— Iz poslovnega sveta. Kino Gaberje v 
Sokolskem domu je prevzela gdč. Mila Si-
monišek iz Celja. Gostilno pa obdrži v na-
jemu še ga. Dolžanova, vdova Po doseda-
njem najemniku g. Cirilu Dolžanu. — Na 
Kralja Pet ra cesti v trgovskem lokalu g. 
Šanca je otvoril novo trafiko invalid g. I. 
Likar, ki ga kot vojno žrtev občinstvu naj-
topleje priporočamo. — V Aleksandrovi ul. 
g. Jože Stanjko. ki Je užival že v Mariboru 
št. 7., ie začel svoio obrt kolarski moJsteT 
dober sloves. 

e— Stavbno gibanje v Celju. Občekorist-
nl uradniški stavbni zadrugi v Celin je ob-
činski odbor v seji dne 14. aprila 1926. za-
jamčil garancijo za posojilo pri mestni hra-
nilnici celjski, ki je namenjeno za zidanje 
enostanovanjsklh uradniških hiš. Potrditev 
tega sklepa se ie zavlekla preko enega leta 
Kakor se sedaj poroča, je končno veliki žu-
pan mariborske oblasti izdal naredbo, da 
se sklep občinskega odbora odobri in da se 
bo dajalo jamstvo za posojila onim stran-
kam, ki bodo izkazale 25% lastnega kapita-
la ter se zavezale, da odplačajo posojilo 
najpozneje tekom 20 let. Kakor smo že po-
ročal , zida enostanovanjske hiše že več 
celjskih uradnikov, katerim je občekoristna 
uradniška stavbna zadruga pomagala iz 
hipne zadrege, ko še ni biio iamstva od 
mestne občine, s tem da je prevzela začas-
no sama jamstvo za izposojeni kapital. Pod 
cerkvijo sv. Jožefa se pa pridno gradijo hi-
še s pomočjo Splošne gradbene zadruge. 
Tekom letošnje gradbene sezone bi lahko 
stalo na tem stavbišču 15 novih hiš, ako 
bi se pravočasno rešilo vprašanje med 
Splošno gradbeno zadrugo in mestno občino 
glede stavbnih parcel in garancij za kredit 
pri Mestni hranilnici. Vsekakor je v največ-
jem interesu mestne občine, da ta način sa-
niranja stanovanjske bede podpre z vsemi 
mogočimi sredstvi. 

e _ Smrtna kosa. V celjski iavni bolnici 
je umrl dne 24. t m. g. Franc Mikej 27 let-
ni trgovski Potnik iz Zavodne ori Celju. 
N v m. p.I 

e— Prostovoljno gasilno društvo v Ga 
berju pri Celju priredi v nedeljo, dne 7. av-
gusta ob pol 3. uri pop. pred društvenim po-
slopjem tombolo z veliko ljudsko veselico, 
čisti dobiček je namenjen za izpopoMtev 
požarnega OTOdJa; 

B l a g o | e d o b r o v 
ako izpolni svojo svrho. O s 

to store 

s s^sL 
je znano. Morajo pa to biti 

tudi prave tablete v origt-
oalnero zavoju s rdečo 

zaiatno eflkeio In snam» 
ko M.L.9 

važnega delavako-industrijskega kraja od 
početka pa do današnjih dni. Zato delce ni 
le poučnega, ampak tudi vzgojnega pomena 
zlasti za Sttidenčane; saj tvorijo večino pre-
bivalstva priseljenci is najrazličnejših kra-
jev. S pridom jo pa bo čital vsak, kdor se 
zanima za dogodke in razvoj okolice našega 
obmejnega Maribora. Knjižico se naroča pri 
krajevnem šolskem odboru v Studencih pri 
Mariboru. 

a— Uboj pred mestom. Predvčerajšnjim 
zvečer so popivali v gostilni Vinka PlohJa 
na Teznu: Josip Kirbiš, Gašper Lešnik in 
Jaka Friedau, vsi železničarji. Po daljšem 
popivanju je nastal med njimi prepir radi 
deklet. Proti večeru se je železniški pre-
mjkač Jaka Friedau odpeljal s kolesom, na 
potu pa je došel Kirbiša in Lešnika, ki sta 
se pričela z njim ponovno prepirati. Friedau 
le stopil s kolesa, zagrabil nekj ko! In se 
spustil v pretep, potem ie hotel uiti, pri tem 
Pa je padel čez svoje kolo. V tem hipu je 
priskočil eden izmed prejšnjih sokrivcev in 
zasadil FHedanu nož v v r a t Ranjenca so 
prepeljali v mariborsko botafoo. kier pa je 
že čez dve uri radi izkrvavitve umrl. 

a— Vlomi v počitniška stanovanja se 
nadaljujejo. Včeraj Je neznanec vlomil v 
stanovanje zdravnika g. dr. Marina, ki je 
odšel na počitnice, ter Je- bilo stanovanj« 
prazno. 

Iz Maribora 
a— JČ Liga ima ta četrtek ob 18. važen 

sestanek z raznim aktualnim dnevnim re-
dom v številnih recipročnih zadevah naše 
države s češkoslovaško. 

a— Dr. Marinič ne ordinlra od 28. julija 
do konca avgusta. 

a— Za kljuke. Mesto je zadnie dneve 
že zopet preplavljeno ljudi, ki pritiskajo 
kljuke in beračijo od hiše do . hiše, eden 
manj, drugi bolj vsiljivo, za sebe in za vse 
mogoče namene in to največ iz oddaljenih 
krajev, da ni mogoče kontrolirati, kdo je 
in ali gre nabrani denar res v zatrjevane 
namene. Najbolj se vrstijo druga za drugo 
deputacije nun, ki pravijo, da so iz Bosne 
in nabirajo za revno deco. Kie imajo tisto 
revno deco in kako se nabrani denar upo-
rablja, tega darovalec seve ne more kon-
trolirati. Dejstvo pa ie, da dandanes široka 
sloji res težko darujejo in ie to dnevno nad-
legovanje z najrazličnejšimi polarni, po ve-
čini tudi od velikih županov, uprav mučna 
nadlega, saj imamo doma sami več kot do-
volj revne dece in druge sociialne bede, in 
več ko preveč možnosti, da darujejo oni, 
ki imajo. Kloštri naj pritiskajo kljuke pri 
svojih ljudeh, p r j svojih bogatih denarnih 
zavodih in nelzčipnlh zakladih cerkvenega 
premoženja, ki lahko darujejo težke tisoča-
ke, ne da bi se jim to mnogo poznalo. Nič 
ne bi rekli, če b[ prosjačili enkrat na leto 
ali recimo enkrat na mesec, toda zadnii čas 
nas obiskujejo bosanske nune kar dan na 
dan in celo bogati Zagreb pošilja nabiralko 
od hiše do hiše za neki biskupski zavod. A 
zagrebška škofija Je svetovno znana kot 
ena najbogatejših z velikanskimi kompleksi 
zemlje in pridobitnimi podjetji, kakor so 
Varaždinske toplice, itd. Razen tega nas 
obiskujejo še nepregledni popotniki, ki jim 
ravno v Mariboru »zmanjka« denarja za 
nadaljno rajžo. da neštetih pogorelcev on-
kraj Sotle in celo iz Dalmaciie s kotarski-
mi potrdili niti ne omenjamo. Enkrat mora 
biti potrpežljivosti izpraznjevania žepov 
konec in je zadnii čas, da nadlegovana jav-
nost izreče svojo energično besedo. 

a— Gostilničarska zadruga za mesto Ma-
ribor opozarja vse svoje Člane, da se vrši 
rednj občni zbor danes, dne 27. julija 1927 
ob pol 15. popoldne v mah' dvorani v Na-
rodnem domu. Vsi člani se pozfvaio, da se 
zborovanja sigurno udeležilo! 1105 

a— »Studenci pri Mariboru« ie naslov 
54 strani obsegajoči knjižici, katero je izdal 
krajevni šolski odbor v Studencih o priliki 
proslave 50-letnice ondotne šole. Ta knji-
žica se prijetno razlikuje od običajnih letnih 
šolskih poročil in pregledov, kakor so se 
navadno izdajala pri nas ob podobnih prili-
kah. Avtor namreč ne podaja suhoparnega 
razvoja šole, ki se je razvila tekom 50 let Iz 
prvotne dvorazrednice v šestrazredno deško, 
šest razredno dekliško osnovno šolo ter v 
dvorazredni otroški vrtec, ampak nam slika 
v glavnih obrisih zgodovinski razvoj tega 

„Bog živi našega zlatega 
poslanca Franjo Žebota!" 

(Zaključek interesantne pravde.) 
Maribor, 26. julija. 

Tako so baje nedavno klicali navdušeni 
aborovalci na nekem shoda gosp Franjo Že-
bota v Slovenskih goricah. Veaj v (Sloven-
cu* je bilo tako natiskano. Ne vemo sicer, 
če je podal <Slovenec na to sijajno zboro-
vanje direktno iz Ljubljane svojega poseb-
nega poročevalca, ki je potem ovekovečil to 
ganljivo ljubezen slovenjegoriških volilcev 
do svojega poslanca, ali pa je morda gosp. 
zebot kar sam poročal te zlate besede. Dej . 
stvo je le to, da smo jih čitali v <Slovencu>. 

Vse drugače pa pravi o g. 2ebotu sodba 
ljubljanskega deželnega sodišča v pravdi, ki 
sta jo imela nedavno gg. dr. Reisman in Fra-
njo Žebot radi poročila cJutra , o cPretepa-
škem zborovanju*, ki se je vršilo ob priliki 
dr. Koroščevega dioda dne 14 januarja v 
Mariboru. Pismena sodba, ki je te dni prišla 
v Maribor, najprej utemeljuje obsodbo radi 
očitka poveljevanja nemškutarskim mesar-
skim pomočnikom, k jer ugotavlja sodišče, da 
ee smatra občevanje z nemškutarji za narod-
ni greh. Posebno je po mnenju sodišča tako 
občevanje nečastno v narodno eksponira-
nem kraju, kakor je n- pr. Maribor in to tem 
bolj e strani narodnega poslanca, branitelia 
predvsem narodnih interesov, ki bi se v do-
sego političnih uspehov posluževal takih 
ljudi. Kaj pa pravi k temu oficijelna zveza 
SLS in NRS z Nemci pri zadnjih volitvah v 
oblastno skupščino? 

V nadaljnih izvajanjih slika sodba ljub-
ljanskega sodišča delovanje <zlatega po-
slanca* g. Zebota tako - le ; 

cNavedba (poročila v <Jutni»), da sta g. 
Žebot in Kramberger motilce shoda s silo 
spravljala iz dvorane, je dokazana po priči 
Kristini Dvoršakovi, katero je zasebni obto-
žitelj sam odstranil iz dvorane na ta način, 
da jo je prijel za rame ter jo tako odrival iz 
dvorane, nadalje po priči Karlu Jeklu, ki je 
videl, da je zasebni obtožitelj (g Žebot) s 
pomočjo drugih rediteljev s silo spravljal 
8 shoda one, ki so z medklici izraževali svo-
jo nezadovoljstvo. 

V članku navedena trditev, da je obtoži-
telj (g. Zebot), ko je odstranjeval motilce 
shoda iz dvorane, nekega delavna neusmilje-
no pretepal, je po mnenju sodišča dovolj 
dokazana po pričah Karlu Jeklu in Andreju 
Čanžeku. Ti dve priči sta namreč izpovedali, 
da je zasebni obtožitelj nekega starejšega 
moža, ker je napravil neki medklic, tepel po 
hrbtu in po glavi. Zasebni obtožitelj je — 
po izpovedi priče Karla Jekla, omenjenega 
starčka z eno roko držal za ramo, z d runo 
pa suval med rebra in to kakih šestkrat Po 
mnenju sodišča beseda ^neusmiljeno« ni pre-
tirana, ker je bil v tem slučaju objekt na. 
pada starejši m o l 

Obtoženi je v članku navedel tudi, da je 
zasebni obtožitelj cnekemu mlademu fantu 
enostavno nastavil samokres na pr*a>. To 
trditev je potrdil priča Ludvik Plomberger. 
ki je izpovedal, da je on identičen z onim 
v članku navedenim mladim fantom. Zaseb-
ni obtožitelj sicer zanika, da bi imel ob pri-
liki shoda samokres seboj, vendar Plnmber-
gerjevo izpoved podkrepljuje pričevanje 
Karla Jekla. Ta priča namreč Udi, da Je bil 
poleg, ko je zasebni obtožitelj pohvalil neke-
ga penzijoni ranega orožnika, ki mu je po 
kazal bikovko, ter je Franco Žebot pri tem 
dejal, da ima tudi on nekaj in se pri tem 
potipal po zadnjem hlačnem žepu. Radi te«a 
je smatralo sodišč*-, da je tul i ta člankar-
jeva trditev dovolj dokazana.. 

Naj torej Bog živi gospoda <zlatega po-
*i«noa>l 



Schichtov način pranja 
Namočiti v ekstraktu za 
pranje . . Ž e n s k a h v a l a " 

Izprati s Schichtovim 
T e r p e n t i n o v i m mi lo m. 

Iz Kranja 
r— Novi občinski odborniki. Pri nedelj« 

skih volitvah so bili izvoljeni v občinski 
odbor naslednji kandidatje: Ciril Pire, žu* 
pan, Franc Holchakcr, dentist, Savnik Ivan, 
trgovec, Fock Makso, tovarnar, Sušnik Fr., 
posestnik, Florjančič Rudolf, ključavničar, 
Mavr Mavrilj, posestnik, Gregorc Jurij, 
predstojnik okrajnega sodišča, dr. Sabothy 
Beno, odvetnik, Berjak Franc, trgovec, Sire 
Franc, bančni ravnatelj, \Vcndling Jurij, 
mizar, Kosnik Ivan, gimnazijski ravnatelj, 
Adamič Anton, trgovec in posestnik, Až* 
man Karol. mizar, Ručigaj Jernej, gostilni« 
čar (vsi z liste SDS): Šavnik Franc. Iekar« 
tiar. Kocbek Edmund. tovarnar. Jeglič Ru« 
dolf, kamnosek, dr. Šemrou Franc, odvet. 
kandidat, Peterlin Miro, gostilničar (vsi z 
liste »Gospodarske* stranice); Kumer Ivan, 
gostilničar, dr. Siiar, odvetnik, Gorjanc Fr., 
trgovec, Vacl Franc, katehet (vsi t. liste 

r— Vojaški nabori v škofjeloškem okrat 
/u. V dneh od 21. do 25. julija so se vršili 
vojaški nabori v Škofji Loki za vasi v 
škofjeloškem sodnem okraju. Prišlo je v 
skupnem 441 nabornikov. V občinah Skofja 
Loka. Zminec in Poljane je bilo potrjenih 
39 odst., v občinah Selce in Železniki 42 
odst., v občinah Stara Loka, Sora in So* 
rica 50 odst.. v občinah Trata. Oslica in 
Javorje pa 65 odst. nabornikov. 

r— Občni zbor Gledališkega odra. V pe* 
tek dne 29. t. m. ob 20. se bo vršil v dru« 
51 ven i garderobi občni zbor Gledališkeg-a 
odra Narodne čitalnice v Kranju. Udelež« 
ba za članstvo obvezna. Pogled v preteklo 
letošnjo sezono, v kateri je oder s svojo 
inicijatimostjo in delom izvršil največji 
odstotek kulturnega in družabnega življe* 
nja v našem mestu, narekuje tudi ostalim, 
ki se za Oder zanimajo, da se udeležijo 
občnega zbora. 

r— Poučna ekskurzija. V pondeljek je 
posetila naše mesto obrtno*nadaIjevalna 
šola z obrtniki iz Toslic pri Zagorju, ki so 
napravili poučno ekskurzijo v Tržič. Na 
kolodvoru so sprejeli goste zastopniki Dru« 
štva obrtnikov in Obrtne zadruge za kranj« 
skl okraj gg. Ivan Novak, J. \VendIing in 
J. Kos ter šolski upravitelj Lepaher z uči« 
teljskim zborom. Izmenjanih je bilo več 
prisrčnih pozdravnih nagovorov. Gostje, ki 
jih je bilo 72, so si ogledali zanimivosti 
Kranja, kakor tudi puškarno, razstavo pu« 
škarske šole, tvornico Ika, obiskali so tudi 
grobove naših kulturnih velmož na kranj« 
skem pokopališču. Urice so potekle udele« 
žencem v našem mestu najprisrčneje ter 
so gostje odnesli najlepše vtise. Z v e č e r « 
nim vlakom so se udeleženci odpeljali do* 
mov. 

Iz Ptuja 
J— Osamljeni ponarejevalci denarja Iz» 

puSčeni. Svoj čas je bilo v Strnišči* in pri 
Sv. Lovrencu blizu Ptuja aretiranih več 
oseb, ker so bile osumljene ponarejanja in 
razpečavanja ponarejenih bankovcev. Te 
dni pa je državno pravdništvo v Mariboru 
vse osumljence izpustilo iz preiskovalnega 
zapora, ker za krivdo ni bilo dovolj do« 
kazov. Osumljenci, 7 po številu, namera* 
vajo baje sedaj vložiti tožbo proti ovadi« 
telju ter zahtevati odškodnino za škodo, 
ki jim je bila povzročena z večmesečnim 
preiskovalnim zaporom. 

j— A glino društvo jugosl. akademikov 
v Ptuju je izvolilo na svojem: šestem reda 
nem obč. zboru naslednji odbor: predsed* 
nik: Brumen Tone, cand. inrls; podpred* 
sednik: Pavšič Ivan, stud. med., tajnik: 
Pogrujc Stanko, stud. med.; blagajnica: 

Fcrmevc Lclja, stud. phil., odbornik: Ze« 
lenko Mila, stud. rer. for.; odbor, nam.: 
Senčar Stanko, stud. iuris.; revizorja: Kaj* 
nih Zdravko, absol. iuris., Petrovič Simon, 
cand. iuris.; častno razsod.: Sluga Jurij, 
absol. iuris, Šegula Janko, absol. iuris. Dru* 
štvo uživa splošne simpatije. Želimo mu 
tudi v bodoče kar najlepše uspehe. Primer* 
no pa bi bilo, da bi vsi starešine pristopili 
kot člani in bi potem ta organizacija lahko 
računala z redno pomočjo. 

j— Vlom v sresKo poglavarstvo v Ptuju. 
V noči od sobote na nedeljo je tudi v Ptu* 
iu divjalo hudo neurje. To ugodno priliko 
je porabil neki zlikovec, ki je udri v pisar* 
ne policijskega oddelka pri sreskem pogla* 
varstvu, ki se nahajajo v pritličju. Vrata 
je odprl z vetrihom ter iz predala policij« 
skega pristava odnesel tri uradne štampilj« 
ko in neko suknjo, vredno 100 Din. Pri 
tem poslu pa je bil najbrže moten in je 
zbežal ne da bi utegnil odpreti še druge 
pisalne mize. Za zlikovcem ima policija 
zanesljivo sled. Pustil je namreč na mizi 
ležati zganjen majhen listič papirja, kate« 
tega je menda hotel prižgati in s z njim 
posvetiti. Policijski organi so ugotovili, da 
se je ta listič papirja nahajal še dne 26. ju« 
nija pri Antonu Maliju iz Koroške Bele, 
katerega je takrat ptujska policija radi 
sumljivega obnašanja aretirala, a ker ni 
našla dokazov, zopet izpustila. Na usode« 
polnem lističu je zapisano: «Ang-leške in* 
strukcije daje po zelo nizki ceni 5 Din na 
uro«. . . itd. Takrat je Mali izpovedal, da 
ie brez posla in da se ukvarja s poukom 
angleščine, ker je baje bil svoj čas v Ame* 
riki. Že takrat je dokaj sumljivo opazoval 
pisalno mizo policijskega pristava. Oblasti 
ga zasledujejo. 

Iz Trbovelj 
t— Nedeljski «Sloveneca poroča pod na« 

slovom »Politika« o pripravah vseh stranK 
v Trbovljah za skupščinske volitve. Ko« 
mentira jih po svojem znanem načinu 
in zaključuje notico z opazko: «SLS pa je 
kot po navadi pripravljena na vsak volil* 
ni boj ter je med pristaši -freselo raapolože* 
nje, zavedajoč se gotove zmage.« Koliko 
je resnice na tej trditvi se je jasno poka« 
zalo ob priliki dr. Gosarjevega shoda v tr* 
Hoveljskem Društvenem domu, ki se je te« 
meljito ponesrečil. "Slovenec® je pisal, da 
se je shoda udeležilo 300 rudarjev, dejan« 
sko pa je bilo natančno 75 ljudi, katerih 
polovica je pripadala ražnim strankam. 
Kakor smo poučeni, je hotela ta polovica 
shod razbiti, svojo namero pa so opustili, 
ker so navzoči klerikalci pravočasno spo* 
znali njihov namen in se pomešali mednje, 
tako da opozicija radi tega ni hotela riski« 
rati javnega pretepa. Pisanje o veselem 
razpojoženju in zavedanju gotove zmage 
je torej čisto iz trte zvito, posebno še, ker 
čujemo. da se razkroj v klerikalnih vrstah 
v Ljubljani zanaša tudi ie med trbovelj« 
ske klerikalce. 

t _ Pokojnine po novem pravilniku. Ne« 
davno smo poročali, da bo po vesteh iz 
Beograda stopil s prvim avgustom v ve* 
ljavo novi pravilnik. Potemtakem bi se ime 
le omenjeneg-a dne izplačevati pokojnine 
za rudarje že po novem. Poučeni pa smo, 
da so pokojnine za avgust še po starem 

zaračunane ter da je dvomiti o izplačeva« 
nju po novem, tudi če stopi novi pravilnik 
tekom tega tedna v veljavo. Ker je zna« 
no, kako ostre so določbe novega pravil* 
nika, zlasti kar se tiče pokojnin, čakajo 

i rudarji z veliko skrbjo na njega obeloda* 
njenje. Gotovo je, da bodo upokojenci po 
dr. Žerjavovem pravilniku šele zdaj, ko 

j jim bodo pokojnine znižane, prav spoznali, 
kako veliko jim je nudil v materijalnem 
oziru. 

t— Donesek k stanovanjski kalamiteti. 
Stanovanjske razmere v Trbovljah so prav 
tako obupne kot menda povsod. Bilo bi 
pa lahko boljše, če bi bilo več razumeva« 
nja za brezstanovalce. Tako je n. pr. v Tr* 
bovljah več rudniških poslopij praznih, v 
Hrastniku pa so celo talce hiše na razpola« 
go, kot je stara ravniteljeva vila. Sprva 
so govorili, da se bodo vanjo vselili pod* 
uradniki, uradniki itd., potem pa so vse te 
govorice utihnile in prostorna vila je še 
vedno prazna, kakor je bila po izselitvi, 
v zasmeh vsem onim, ki so brez strehe. 

t— Konkurenca med avtotaksi. Kljub 
veliki konkurenci med avtotaksi večkrat 
zamiče koga iz druoih okolišev, da bi si 
prišel zaslužit v Trbovlje. Tako je prihitel 
avto celo iz Krškega in prepeljeva! ljudi. 
Naznanjen je radi kršitve obrtnega reda. 

t— Nove hlSe s stanovanjskimi lokali. 
Popravljamo: Dne 21. t. m. je bila kolav« 
dirana in vselitveno dovoljena (ne pa pri« 
četa z zidanjem) nova stanovanjska hiša 
(ne s trgovskimi lokali) g. M. Gerčarja, rud« 
niškega jamomerca, na Barbari v bližini Fa« 
ni kolonije. 

Sokol 
401etnica Sokolskega društva 

v Novem mestu dne 13. in 14« 
avgusta 1927« 

Bratskim Sokolskim društvom sporoča« 
mo, da smo pričeli razpošiljati vse lepake 
in podrobna navodila o proslavi naše 40« 
letnice. Zal pa posvečajo nekatera najbliž« 
ja društva celo iz vabljenih žup, premalo 
pozornosti naši proslavi in nastavljajo baš 
na ta dan svoje zlete in veselice, kljub te« 
mu, da so vsa društva prejela okrožnico 
Novomeške SokOlsko župe z bratskim po« 
zivom, naj one dni v svojih okrožjih ne 
prirejajo nikakih veselic, temveč naj pohi« 
te k nam v dolenjsko metropolo. Vrhu te* 
ga smo opozorili vso napredno javnost na 
ta svoj jubilej potom oglasov v vseh na* 
p rednih časopisih. 

Prosimo torej ponovno, naj omenjena 
društva pravočasno bratski sokolski ideji 
na ljubo prelože svoje zlete na poznejše 
dni, da s tem ne cepijo naših vrst in ne 
ubijajo svoje in naše prireditve, temveč 
naj velikodušno pokažejo solidarnost pod 
okriljem bratske skupnosti in naj s sokol* 
sko požrtvovalnostjo pripomorejo našemu 
redkemu slavju k lepšemu uspehu s polno« 
številno udeležbo, kakor je to naše društvo 

stari sedež narodnega in sokolskega gi* 
banja na Dolenjskem — vedno rado sto* 
rilo. 

Zdravo! Zletni odbor. 
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Druga stran medalje 
Avtomobilski krogi 6 kršitvah cestnega 

reda v Ljubljani. 
LJubljana, 27. julija 

Velecenj. gospod urednik! Glede na no-
tico v današnjem »Jutru« z naslovom »Opo-
zorilo avtoraoblHstom io motociklistom« mi 
dovolite, da pripomnim stvari na ljubo par 
besed o sedanjem cestnem redu v Ljub-
ljani. 

V zadnjem Sašu je postal cestni red v 
Ljubljani zelo pomanjkljiv. Vsak. ki se vo-
xi z motornim vozilom po mestu ima prili-
ko opažati, da se ne ipazi d-ovoljno na pred-
pise vožnje. Vsa krivda se ipo stori nava-
di zvrača na avtomoblKste in motodkliste, 
nai si bodo krivi ali ne. Po mojem mne-
nju ni za nesreče, ki se dogalajo na cesti, 
toliko kriva hitra vožnja in kršenje poli-
cijskih predpisov od strani avtomobifetov, 
kakor neverjetna nepazljivost občinstva ta 
nepravilna vožnja vozov z živalsko vpre-
go. Ljudje hodijo oo sredi ceste, mesto oo 
hodnikih. Kmečki in tudi drugI vozniki ne 
vozijo w desni strani, ovinke pa skoraj 
brez izjeme vsi taki voznSkl »režeio«. To 
se pravi, vsak ubere okoli ovinka nalkrai-
šo not. namesto da bi vari! v desnem loku 
okoli vogala. Ako v tem htou pride na-
sproti izza ovirfka drugo vozilo Je karam-
bol nateftežen. Za staiale motornih vozli 
se cesto ne brigalo ta včasi nalašč zastav-
ljajo pot. Tudi če se često opaža, da straž-
niki ne stoie oa sredi križišča cest tako, da 
bi se ves promet moral vršiti v krogu oko-
li njih. temveč kie na strani. Dalde se Cesto 
pripeti, da stražnik na signal avtomobila 
da znamenje, da ie vožnja prosta, četudi 
se ne prepriča. Se ie cesta v resnici pro-
sta. ker pač stoli tako. da ceste, ki križa 
smer avtomobila sploh ne more pregledati. 
Pri takih razmerah se avtomobilist gotovo 
me more zanesti na dano znamenje. 

Na križiščih Miklošičeve ceste ki Je po-
stala ena uajprometnejših. ni niti enega nad . 
zorne sta organa, četudi ie tu nevarnost za 
kararrfbole gotovo trmosro večja kakor na 
primer pri mostu sv. Jakoba. 

Kdor le imel priliko opazovati promet v 
večjih mestih, mi bo potrdil, da tam vo-
zijo avtomobili sti s hitrostjo 40 do 50 km 
na uro in se navzlic temu ne dogodi re-
lativno toliko nesreč kakor v Ljubtiaoi, ker 
vlada tam ipač str ost red. Danes ie Čas dra-
gocen ta promet se vrši v maogo hitrej-
šem tempu kakor v onih časih, ko so bili 
še sedai veljavni policijski predipisi izdani. 
Radi zastarelih predpisov promet n« sime 
trpeti. To se mora upoštevati in ne zvra-
čati vso krivico na avtomobiKste. 

Skrajni čas je, da se tudi v LJubljani za-
čne strožje postopati ki da se vzpostavi 
pravilen cestni red. To Je naloga oolidj-
skih organov, ki naj pazijo., da se bo vo-
zilo predvsem strogo t>o desni strani, da se 
ne bodo rezali ovinki ln da se občinstvo 
navadi hoditi oo hodnikih. 

Kar se tiče Topotanja motornih koles, je 
res, da njih dobra polovica voza z odprtim 
izpuhom. Zakaj ga stražnik ne ustavi in 
zakal ni kaznovan? Obsojati Je gotovo tre. 
ha vsako dirkanje motornih vozil po mest-
nih cestah osobito tam, kjer niso tlako-
vane. vendar sem mnenja, da veljado po-

' Edjsfci (predpisi enako za vsa vozila ta 
| ne samo za avtomobiliste. Ako se bo cest-
i ni red izvajal za vse strogo po predpisih, 
•: bo kmalu dosežen red na cesti — tudi v 
I LJubljani. Avtomobilist. 

Kako naj Evropa plača 
dolgove Ameriki 

Najznačilnejša sprememba v svetovnem go-
spodarstvu po vojni je gotovo dejstvo, da so 
Zedinjene države postale največji upnik 
sveta, dočim so bili pred vojno dolgovi Zedi-
njenih držav mnogo večji, kakor pa investi-
cije V inozemstvu. Obubožana Evropa je 
morala po vojni v svrho gospodarske kon-
solidacije najeti v Ameriki znatne kapitale. 

Obseg ameriških investicij v inozemstvu 
se je v zadnjih šestih letih ogromno pove-
čal. Leta 1913. so znaSale ameriške investi-
cije v inozemstvu 2.3 milijarde dolarjev, od 
katerih je odpadla le ena osmina na Evro-
po. Od leta 1921. do 1926. pa so Zedinjene 
države v inozemstvu investirale nič manj ka-
kor 12 in četrt milijarde dolarjev. Velik del 
teh inozemskih investicij odpade seveda na 
Evropo. 

Gospodarski strokovnjaki se že dolgo ba-
vijo z vprašanjem, kako naj posamezne dr-
žave, predvsem evropske, vrnejo Ameriki 
ogromne dolžne vsote. Jasno je, da more Ev-
ropa vračati dolg edino v obliki izvoea bla-
ga, pravtako kakor je prejela posojila v obli-
ki blagovnega uvoza. Toda dočim je Anglija 
pred vojno omogočala in še danes omogoča 
povračilo dolgov v obliki blagovnega impor-
ta, se Zedinjene države krčevito branijo 
uvažati tuje blago- Produkcija Zedinjenih 
držav tako hitro narašča, p r i d -
na drugi strani tako hitro množe, da jih v 
mejah države ni mogoče investirati, zato je 
izvoz kapitala iz Amerike danes neobhodno 
potreben. Blagostanje se v Zedinjenih dr-
žavah od leta do leta veča in če bo produk-
cijska moč v dosedanjem tempu naraščala, 
6e bodo tudi težkoče za plasiranje blaga v 
mejah države tekom let še povečale. 

Kam naj to privede? Prišel bo čas, ko Ze-
dinjenim državam ne bo več mogoče sigur-
no plasirati v inozemstvu tako ogromnih 
vsot kakor doslej, in bo bodo dolžniki sku-
šali obresti in amortizacijo plačevati v obli-
ki blagovnega izvoza v Ameriko. Znani an-
gleški ekonom Philip Snowden, bivši zakla-.l-
ni minister, je mnenja, da bodo Zedinjene 
države v nekaj letih postavljene pred alter-
nativo, ali spremeniti dosedanjo carinsko 
politiko in odpreti meje uvozu inozemskega 
blaga, ali pa se odpovedati povračilu inozem-
skih posojil. 

Evropa v bodoče ne bo potrebovala ameri-
škega kapitala v toliki meri, kakor doslej. 
Cim bolj bo konsolidacija evropskega gospo-
darstva napredovala, tem lažje bo Evropa 
krila svoje investicijske potrebe z lastnimi 
prihranki. Sigurnost posojil, ki jih je ̂ Ame-
rika dala Evropi, pa je odvisna od možnosti, 
da Evropa doseže večji izvoz in aktivno tr-
govinsko bilanco, ki je potrebna, če hoče 
plačevati obresti in vračati posojila. Ce hoče 
torej Amerika varovati svoje lastne intere-
se, tedaj mora omogočiti uvoz evropskih pro-
izvodov in pospeSevati razvoj mednarodne 
trgovine med Evropo in ostalimi kontinenti. 

=z Vprašanje ustanovitve prekooceanske 
paroplome droibe. Kakor znano, 66 naša vla 
da pogaja z domačimi in inozemskimi fi-
nančniki zaradi ustanovitve prekooceanske 
paroplovne družbe, ki naj bi vzdrževala pro-
met med našimi in prekomorskimi pristani-
šči. Poleg nekega nemškega konzorcija se 
zanima za ta načrt znana angleška družba 
<Cunard Line>, ki je že stavila naši vladi 
predlog za ustanovitev paroplovne družbe, v 
kateri bi bil močno zastopan jugoslovenski 
kapital. V zvezi z nameravano ustanovitvijo 
te prekooceanske paroplovne družbe je trža-
ški <11 Popolo di Trieste> objavil članek, v 
katerem napada Angleže, ki baje niso zado-
voljni, da so se proglasili za gospodarje sve-
ta in da so izključili Italijo ob priliki delitve 
bivših nemških kolonij, temveč 6kušajo celo 
izpodriniti Italijane z Jadranskega morja. 
Dalje je list mnenja, da nova paroplovna 
družba, ki bi prevažala izseljence na manjših 
in starejših parnikih, ne bi bila v stanju kon-
kurirati italijanskim družbam, ki imajo v 
prometu velike moderne in brze pernike Na 
koncu pa posebno povdarja, da bo fašistična 
vlada znala varovati italijanska interese, ako 
bi Jugoslavija z gotovimi restrinktivnimi 

merami skušala delati ovire italijanskim pa-
roplovnim družbam. 

= Dohodki državnih monopolov. Uprava 
državnih monopolov je te dni izdala stati-
stiko o dohodkih in izdatkih od L 1922- na-
prej. Po tej statistiki so znašali kosmati do-
hodki v proračunskem letu 1925. /26. 2504.8 
milijona Din (2370 v 1. 1924./25., 1677 v letu 
1923./24.), izdatki pa 768.7 milijona Din 
(681.5 v 1. 1924./25., 451-4 v 1. 1923./24.). 
Cisti dohodki so torej narasli od 1251.7 mili-
jona Din v 1 1923./24 na 1909.6 v 1. 1924./25. 
in 2065.4 milijona Din v L 1925./26. 

= Pogajanja za dopolnilno konvencijo k 
trgovinski pogodbi z Avstrijo. Kakor smo že 
svoječasno poročali, je Madžarska pristala na 
povišanje avstrijskih carin na živino in me-
so. Ker pa so te carine vezane v pogodbi z 
Jugoslavijo in ker je to povišanje mogoče 
izvesti le po pristanku g strani naše države, 
je avstrijska vlada predlagala naši vladi, da 
bi tozadevna pogajanja pričela v drugi po-
lovici avgusta. Pričakuje se, da bo mogoče 
skleniti aranžma, po katerem bodo varovani 
obojestranski interesi. 

= Vrtnarski tečaj na Grmu- V dneh 25., 
26. in 27. avgusta t. 1. se namerava prirediti 
na kmetijski šoli na Grmu tečaj s teoretičnim 
in praktičnim pbukom o vrtnarstvu in zlasti 
o cvetlicah ter konzerviranju povrtnine. 
Udeleže se ga lahko moški in ženske; poseb-
no pa opozarjamo na ta tečaj učiteljice in 
učitelje, ki se zanimajo za vrtnarstvo. Pre-
nočišče bo preskrbljeno deloma na kmetij-
ski šoli na Grmu, deloma na gospodinjski 
šoli v Smihelu. Po možnosti se bo tudi ne-
koliko prispevalo za prehrano tečajnikov. 
Tečajniki bodo ob tej priliki dobili brez-
plačno nekaj boljšega vrtnega semenja in 
sadik. Ker število udeležencev ne more biti 
neomejeno, naj se interesenti za ta tečaj 
čim prej prijavijo z dopisnico na ravnatelj-
stvo spec. živinorejsko - poljedelske šole na 
Grmu v Novem mestu. Ako bi se tečaj radi 
katerihkoli ovir ne mogel vršiti ob določe-
nih dneh, se bo to pravočasno objavilo v 
dnevnih časopisih. 

= Članom sadjarskega in vrtnarskega dru-
štva v Ljubljani. Ljubljanska podružnica sa-
djarskega in vrtnarskega društva namerava 
ludi letos naročiti za svoje člane čebulice, 
gomoljnice in trajnice za jesensko saditev od 
dobrih in solidnih tvrdk iz Nizozemske in 
Nemčije. Katere vrste so za naše razmere 
najboljše, je opisano v 6. in 7. številki leto-
šnjega <Sadjarja>, stran 87. Materijal se bo 
oddajal članom po lastni nabavni ceni. Cene 
bodo približno iste kakor lani. Naročila spre 
jemata tajnik podružnice (Kmetijska družba) 
ali pa blagajnik (Privoz št. 3/1.), najkasneje 
do 5. avgusta t 1. 

= Uspeh komercijalisaeije. Nemška držav-
na pošta, ki je bila svoj čas komercijalizira-
na, je objavila bilanco za poslovno leto 
1928./27., v kateri izkazuje navzlic nazado-
vanju dohodkov in visokih odpisov pri inve-
sticijah čisti dobiček v znesku 126 milijonov 
mark (1700 milijonov Diat. 

= Avstrijska trgovinska bilanca v I. pol 
letju 1927. V prvem polletju je Avstrija iz-
vozila za 932.5 milijona šilingo? (I. polletje 
1926. 820.7), uvozila pa za 1400.8 milijona 
šilingov (1324.8). Izvoz je v večji meri nara-
stel kakor uvoz, zato je oasivnost padla od 
504.1 na 468.3 milijona šilingov. 

Borze 
26. julija. 

Na ljubljanski devizni borzi je bil danes 
promet živahnejši. Deviza na Italijo je bila 
v početku borznega sestanka zaključena po 
309.125, pozneje pa je popustila na 809. Tudi 
Dunaj je za malenkost popustil, ter je bil 
zaključen po 8-01, pozneje pa po 8.00875. Na-
rodna banka je intervenirala v devizah Lon-
don, Newyork, Curih in Phiga. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
tendenca v državnih papirjih živahnejša. In-
vesticijsko posojilo se je dvignilo na 85 do 
85.25, Vojna Škoda pa je bila zaključena po 
343.5, odnosno za julij po 344.5. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.76 — 22.82 

(22.79), Budimpešta 9.91 - 9.94 (9.925), Cu-
rih 1093.5 — 1096.5 (1095), Dunaj 7.994 do 
8.024 (8.01, 800875), London 275.8 — 276.6 
(276.2), Newyork 56.7 _ 56.9 (56.8), Pariz 

Vremensko poročilo 
MetporoInSki ia»nrt . t.hitiliam 26. julija 1927. ViSinrt barometra 808.8 m 
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7*7-1 16-2 85 E 1 0 
7647 25 4 52 E 2 4 
7*4-5 218 63 NE 1 0 
7674 170 90 SW 4 8 
766 6 21 0 61 SE 2 0 
76S-0 21-0 65 mirno 0 
762-2 22 0 48 NE 6 0 
7643 240 43 W 4 1 
761- 25 0 32 mirno 0 
762-2 ^60 44 NE 8 0 
7fi7-3 t ve — mirno 0 

LJubljana 
(dvorec) . > . 
Maribor . . • 
Zagreb . . • • 
Beograd t • > 
Sarajevo . . • 
Skopi Je 
Dubrovnik • . 
Split 

. Praha . . . . . 
Solnce vzhaja ob 4.37, zahaja ob 19.35, luna vzhaja ob 1.48, zahaja ob 18.23. 

Najvišja temperatura dane« » Ljubljani 25.6 C, najnižja 13.1 C. 
Dunajska vremenska napoTed za sredo: Ja-no, temperatura se bo zelo dvignila. 
Triaška Tremenska napoTed ta sredo: Vz'iodni vetrovi, nebo večinoma jasno; tempe-

-*tura od 22 do 31 stopinj. Morje skoraj popolnoma mirno. 

Padavine 

Vrsta » sd Se t. «r» 

v o 
0 — 223.25, Praga 168.2 — 169 (168.8), Trst 
308.06 — 310-06 (309.125, 309); ameriški do-
larji 56.2 — 0, avstrijski šilingi 0 — 8.03, 
Češkoslovaške krone 0 — 167.75. 

Zagreb. Amsterdam 22.76 — 22.82, Dunaj 
7.9935 - 8.0235, Berlin 13.575 — 13.545, Ita-
lija 307.93 — 309.93, London 275.8 — 276 6, 
Newyork 56.7 _ 56.9, Praga 168.2 — 169. 
Curih 1093.5 — 1096.5; ameriški dolarji 56.20 
do 56.30. 

Beograd. Pariz 222 — 224, Newyork 56.68 
do 56.88, Milan 307.94 - 309-94, Dunaj 7.995 
do 8.025, Budimpešta 9.905 — 9.935, Berlin 
13.515 — 13.545, Bruselj 7.915 — 7.945, Bu-
karešta 34.25 — 34.75. Atene 76.25 _ 76.75. 
Sofija 40.75 — 41.25. 

Curih. Beograd 9.13, Berlin 123.45, London 
25.20875, Newyork 510.31, Pariz 20.31, Milan 
28.23, Praga 15.39G, Budimpešta 90.50, Buka-
rešta 3.15, Dunaj 73.10. 

Trst. Beograd 32.10—32.60, Dunaj 253.8250 
do 263.8250, Praga 54.15 — 54.65, Pariz 71.(55 
do 72.15, London 89.10 — 89.40, Newyork 
18.3050 — 18.4050, t u r i h 351.50 — 355-50, 
Budimpešta 314.50 — 324.50. 

Dunaj. Beograd 12.4725 — 12.5125, Berlin 
168.6750 — 169.1750, Budimpešta. 123-61 do 
123.91, Bukarešta 4.32—4.34, London 34.4425 
do 34.5425, Milan 38.59 — 38.69. Newvork 
709.30 — 711.80, Pariz 27.75 - 27.85, Praga 
21.01 - 21.09, Curih 136-58 — 137.08. 

Deviza Beograd na 09talih borzah: v Pra-
gi 59.21, v Berlinu 7-395. 

Efekti. 
Ljubljana. Investicijsko 84—0, Vojna ško-

da 343 — 0. Celjska 197 — 199, Ljubljanska 
kreditna 147 — 150, Praštediona 850 — 0. 
Kreditni zavod 160 — 0, Stavbna 55 — 0, Se-
šir 104 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Investicijsko 
85 — 85.25, agrarne 50 — 51, Vojna škoda 
343-344, kasa 343-344, za julij 343-344.5. 
za avgust 344 _ 346; bančne vrednote: 
Eskomptna 93.5 — 94, Poljo 15.25 — 16, Kre-
ditna Zagreb 92—94, Hipo 56—0, Jugo 90 
do 91.5, Ljubljanska kreditna 147 — 155, Na-
rodna 4700 — 4725. Praštediona 850 _ 855; 
industrijske vrednote: Našice Union 1860—0, 
Niliag 10 — 0, Gutmann 240 — 245, Slavo-
nija 16 — 17.5, Drava 515 — 535, Sečerana 
Osijek 475 — 480, Vagon 35 — 40, Vevče 
136 — 140.5, Dubrovačka 390 — 392.5, Tr-
bovlje 450 _ 470. 

NoTOsadska blagovna borza (26. t. m ) 
P š e n i c a : baška. 78/79 kg, 301 — 302.5: 
baška, 79 kg, 302.5 — 305. O v e s : sremski 
192.5 — 195. T u r š č i c a : baška 197.5 <lo 
200; sremska 200. M o k a : baška <0> 445: 
baška <Og» 440 — 450; baška <2> 4175 do 
422.5; baška <5. 375 — 387.5; baška <6» 335 
do 345: baška <?> 275 — 285. 

Blagovna 
Ljubljanska blagovna borza (26. t. m.) 

L e s : Tendenca čvrsta; zaključenih je bilo 
9 vagonov, in to 5 vagonov bukovih drv, fco 
vagon meja po 22 in 4 vagoni tramov, fco 
vagon naklad, postaja po 250. Eksekutivno 
so bili kupljeni merkantilni trami, % (100n 
kom. 4 m, 50 kom. 5 m) in */ (200 kom. 
5 m, 200 kom. 6 m, 30 kom. 7 m), fco vagon 
naklad, postaja po 290. — D e ž e l n i p r i -
d e l k i : Nudi se nova baška pšenica, 78 kg, 
2 %, brez doplačila, slov. postaja, mlevska 
tarifa, plač. 30 dni, promptna po 337.5—340, 
za avgust, september pa po 345 — 347.5; 
nova sremska pšenica, 80 kg, 2 %, slov. post. 
mlevska tarifa, plač. 30 dni, promptna po 
335; turščica baška, slov. postaja, plač- 30 
dni, promptna, navadna tarifa, ]>o 235, mlev-
ska tarifa pa po 230; moka <G», iz stare pše-
nice, fco Ljubljana, plač. 30 dni, promptna po 
510. Tendenca čvrsta; zaključkov ni bilo. 

Živinski sejem v Mariboru (26. t. m.) Do-
gon 12 konj, 16 bikov, 304 volov, 459 krav, 
15 telet, skupaj 807 komadov. Povprečne 
cene za kg žive teže: debeli voli 8 — 8-50, 
poldebeli 6.50 — 7.50, plemenski 4.25 — 6, 
biki za klanje 6.50 —7.50, klavne krave, de-
bele 6.50 — 7.25, plemenske 5.50 do 6, krave 
za klobasarje 3.75 — 4 molzne 5.50 — 6.50, 
mlada živina 7 — 8.25 Din. Prodanih je bilo 
460 komadov, od tega 163 za izvoz v Avstri-
jo. Mesne cene: govedina 10 — 19, teletina 
15 — 22.50, svinjsko meso 17 — 30. 

Dunajski goveji sejem (25. t. m. Dogon 
3018 komadov, od tega 956 iz Jugoslavije. 
Promet je bil živahen. Cene so ostale v 
glavnem nespremenjene. Za kg šive teže no-
tirajo: voli I- 1-65 — 1.80 (izjemno 1.85—2), 
II. 1.30 — 1.60, III- 1 - 1-25, biki 1.15 do 
1.60, krave 0.90 — 1.45 šilinga. 

Dunajska bona za kmetijske produkte 
(25. t. m.) Tendenca se v splošnem ni bistve-
no spremenila. Promet je bil majhen. Cene 
pšenici so ostale nespremenjene, ker je po-
nudba iz prve roke le malenkostna, de 
manjša pa je ponudba za rž, zato se je cena 
rži dvignila za 25 grošev. Uradno notirajo 
vključno blagovnoprometni davek brez cari-
ne: p š e n i c a : domača 39.5 — 40.5, ma-
džarska Tisa (80/82 1«) 43 — 4845; r i : 
marchfeldska 36.25 — 36-75, madžarska 36.25 
do 36.50; t u r š č i c a : 26.75—27.75; o v e s : 
domači 31 — 31.5, romunski 29 — 205. 

Tovorni avto 
kompleten, 4tonski, svetovne znamke, maio 
rabljen, motor brezhiben, zamenjamo ta 
luksuzni avto, oziroma les. drva. deiekte 
pridelke itd. — Cenjene ponudbe na og iu -
ni oddelek »Jutra« pod »Iodmtr&Mrrto«. 



Iz življenja in sveta 
Pariška kronika 

Obisk pri rumunskem princu Karlu. — 
Daudetova afera. — Milijonar, ki je za-

davil in sežgal svojo ljubico. 
Pariz, 24. julija. 

Političnih senzacij je vedno dovolj. 
Danes preganjajo komuniste — malce 
sramežljivo sicer, ali v javnosti nastane 
velik hrup. Potem aretirajo Daudeta. 
Cez nekaj dni razburi Pariz telefonska 
komedija v zaporih Sante z begom poli-
tičnih obsojencev« In tako naprej do — 
smrti rumunskega kralja. Tudi to je pa-
riška senzacija, zatkaj znano je, da biva 
bivši prestolonaslednik Karel v Parizu. 

Lepa vila mirne avenije v Neullyju, 
značilna po svojih fasadih, je dom ru-
munskega princa. Debeli zidovi ga va-
rujejo pred radovedneži. Sprejema 
zgolj najintimnejše prijatelje, vsi drugi 
— celo novinarji — nimajo dostopa. 

Ondan nas je devet hodilo okoli prin-
čeve vile kakor mački okrog vroče 
kaše. Nobeden ni izdal svojega namena. 
Slednjič sem se opogumil in stopil na 
prag. Pozvonim. Na vratih se pojavi 
sluga v črnem žakeju z zlatimi gumbi 
in reče prijazno, a naučeno kakor pa-
piga: «Njegovo Veličanstvo ne more 
nikogar sprejeti.« Poslužil, sem se laži 
in dejal, da sem prišel v namenu, da iz-
razim gospodu princu sožalje kot za-
stopnik inozemskega tiska. Vratar se ni 
dal omehčati. Trdovratno je ponavljal, 
da »Veličanstvo« ne sprejme, nato pa 
me je povedel v neki salon v pritličju, 
podoben čakalnicam in parloirjem po-
vprečnih hotelov. Pričakoval sem, da 
mi bo podal dvorno knjigo, ali lakaj je 
le ponudil črnilo in stolec, češ, naj iz-
razim sožalje na svoji posetnici. 

Medtem, ko sem pisal, je dvakrat za-
zvonil zvonec. Na izbodu sem srečal 
dva ljubosumna tovariša iz redakcije 
«L' Intransigenta« in <Journala», ki sta 
bila oba prepričana, da sem s kakim 
posrečenim trikom vsaj pozdravil, če ne 
že intervjuval princa Karla. 

Urno sem skočil v prvi tramvaj — 
na srečo, zakaj zadaj so kričali za me-
noj pariški reporterji, hoteč najbrže iz-
vedeti, kaj sem opravil v prinčevi vili. 

A ni uspelo ne meni ne njim! 
Časniški stolpci so polni poročil in 

slik o rumunskem kralju. Nihče ni mo-
gel dobiti od princa Karla nikake izja-
ve, le «Matinov» sotrudnik je po vztraj-
nem obleganju iztisnil par zanimivih 
domnev prinčevega intimnega prija-
telja. Čeprav so listi še včeraj priobčili 
besedilo kraljeve oporoke in vest o na-
stopu regentske vladavine; dasi se je 
potrdilo, da Karel ni samo razstoličen. 
ampak tudi razdedinjen, je vendar iz-
zvala veKko senzacijo izjava anonim-
nega prinčevega prijatelja, da se «Nje-
govo Veličanstvo® (tudi ta ga torej ti-
tulira kot kralja) pripravlja na pot k po-
grebu svojega očeta in da je že prosil 
za dovoljenje kraljico in vlado. Princ 
Karel nikakor ni opustil ideje, da se 
vrne v domovino in zasede rumunski 
prestol. 

Izjava je toliko senzacijonalna koli-
kor zanimiva, čeprav se morda ne 
ujema povsem s prinčevimi načrti 
Pričuje pa, da se kočljivo vprašanje 
prestolonasledstva v Rumuniji vzlic 
proglašenju novega kralja ne bo rešilo 
brez vsakršnih pretresljajev in da 
utegne Rumunijo vznemiriti še marsi-
kak nepričakovan dogodek. 

ne da bi prihajal na svoje stanovanje. 
Včeraj pa ga je policija vendarle 

spoznala in aretirala na nekem komu-
nističnem zborovanju. Kljub temu, da 
so se komunisti zavzeli za kamelotske-
ga vodjo (!). so ga redarji hočeš-nočeš 
spravili v avto in potem v zapor. * 

Danes se je končal v Melonnu senza-
cionalen proces zoper milijonarja Gu-
yota, ki je — kakor je sam dejal — na 
nesrečni petek 13. avgusta lanskega 
leta zadavil in v slami sežgal svojo lju-
bico telefonistko Melon, ki je imela 
med ženskarji ime «dekle z lepimi zele-
nimi očmi«. 

Zločinec je mož visoke postave, za-
gorelega obraza in malce osivelih las. 
V zaporu se je očividno precej upognil 
in postaral. Gaston Eugen Guyot ie 
poklicni ženskar, dvakratni vdovec, ve-
leposestnik, borzijanec. Pri razpravi se 
je obnašal dokaj cinično, čeprav je vča-
si segel po robcu, da si obriše solze. 
Kesal se ni nič; solze so mu tekle od 
srda in bolesti zbog dozdevnih žalitev 
državnega pravdnika in zastopnika 
ljubičine matere. 

Zaslišanih je bilo več prič. ki so po-
trdile, da je Guyot odvlekel svojo 
žrtev k snopu žita na polju, jo ondi za-
davil in snop zažgal, s čemer je storil 
premišljen, v naprej zasnovan umor. 
Tako je bil ovržen njegov zagovor, češ 
da se je vse to zgodilo zaradi razbur-
ljivega prizora med vožnjo v avtomo-
bilu. 

Porotniki so glavno vprašanje so-
glasno potrdili in sodišče je Guyota ob-
sodilo na smrt. Med posvetovanjem 
sodnega zbora je prejel zagovornik 
Garcon brzojavko svoje pisarne v Pa-
rizu, da se je neka gospa Van den 
Breeck priglasila kot priča v tej aferi. 
Sodišče pa se ni zmenilo za to izjavo 
in je nadaljevalo posvetovanje, ki ie 
trajalo celi dve uri. 

Nova priča gospa Van den Breeck 
bi imela podpreti zagovor Guyota v 
tem smislu, da se njegovo dejanje ne 
bi označevalo kot premišljen umor. 
Pripoveduje, da se je usodnega dne vo-
zila z avtom in srečala Guyotov avto. 
Opazila je, da sedi tik šoferja neka 
dama nepremično in sključeno, kakor 
da ne bi bila živa. Po tem videzu skle-
pa, da je bila Melonova že v avtu za-
davljena. 

Zagovornik se nadeja, da bo na pod-
lagi te izjave uspel s svojim prizivom 
in da se bo proces obnovil. 

t Skrbinov. 

Smrt italijanske pisateljice 
Matilde Serao 

Posledice telefonskega škandala s pa-
riškim policijskim zaporom so se poka-
zale na narodni praznik dne 14. julija. 
Star običaj je, da se tega dne predloži 
prezidentu republike ukaz o pomilo-
ščenju političnih obsojencev. Za Dau-
deta in Delesta je bila amnestija po-
vsem sigurna. Ali letos se tostvarni 
ukaz sploh ni predložil. 

O Daudetu in Delestu še vedno ni 
sledu, vendar pa pridno pošiljata svoje-
mu listu «L'Action francais» zanimive 
članke, ki jih uredništvo signira: »Spre-
jeto po posebni telefonski zvezi.» Se-
marda, ki je bil obenem z njima izpu-
ščen na prosto, so že zdavnaj pozvali, 
da se ponovno oglasi pri novem jetni-
škem ravnatelju. Čeprav je minilo že 
več tednov, kar se je vršil tastov po-
greb, se ni vrnil v zapor, marveč si je 
obril brke in pridno agitira za rojaliste, 

Iz Napolja prihaja poročilo, da je 
tamkaj preminula v 71. letu svojega 
življenja znana italijanska pisateljica in 
novinarka Matilda Serao. Bila je v 
zadnjem času ravnateljica napolitanske-
ga dnevnika «11 Giorno«. 

Pokojnica je bila mešanica grške in 
italijanske krvi; njena mati je bila Gr-
kinja, njen oče Napolitanec, luč sveta 
pa je zagledala v Patrasu. Začela se je 
baviti s književnostjo zelo zgodaj. Kot 
pisateljica je pripadala skupini velikih 
temperamentov od Carducija do D' 
Annunzija, od Pasculija do Fogazzara. 
od Amicisa do Diacose. Izdala ie toliko 
romanov, novel, povesti in črtic, da 
obsegajo njeni zbrani spisi 50 debelih 
zvezkov. In tu niso Všteti mnogobrojni 
članki, ocene, govori ter priložnos ni 
sestavki. Serao je delovala kot novinar-
ka, predavateljica in polemičarka. Mno-
go je potovala, pisala je o vseh mogočih 
stvareh, toda v bistvu je bila njena 
stroka vendarle literatura Kritika je 
priznala njena dela že pred 40 leti 10 
let pozneje se je oglasil s priznanim se-
stavkom o Matildi Serao francoski ro-
mancier Paul Bourget ter vzbudil s 

•»svojo razpravo veliko zanimanje zanjo 
tudi izven mej Italije. 

Matilda Serao je dosegla višek svoje 
pisateljske karijere v dobi tik pred sve-
tovno vojne. Njene knjige so se brale in 
uvaževale povsod, koder se je glasila 
italijanska beseda. V odličnih hišah so 
bila njena dela prav tako dobrodošla 
kot med priprostim ljudstvom. Sve-
tovna vojna je napravila njeni agilnosti 

v nekem pomenu konec. Še grenkejše 
pa je postalo življenje književnice po 
vojni, ko so jo razmere prisilile, da je 
bila najprej nasprotnica fašizma, potem 
indiferentna napram njemu, dokler nI 
slednjič prestopila v tabor njegovih pri-
stašev in pobornikov. Vsekako pa iz-
ginja z njenim likom iz galerije značil-
nih italijanskih duhov močna osebnost. 

Nicolas Frantz (Luksemburg), 
zmagovalec letošnje «Tour de France« (ko« 
lesarske dirke po vsej Franciji; proga me= 
ri 5321 km). Prispel je v Pariz na cilj v 
198 urah (povprečna hitrost 26.8 km na 

uro). 

Tragedija ječarja 
in njegove družine 

Prošlo soboto je bil izvršen v Rabsu 
ob Taji grozen zločin. 18 letni kaznje-
nec Sourada. ki je bil zaprt v rabški 
kaznilnici in katerega je ječar Karel 
Herman privedel v profosovo stano-
vanje. da ga pomete in uredi, je nasko-
čil ječarja. ubil niega. njegovo ženo in 
njunega štiriletnega otroka, se polastil 
10.000 šilingov gotovine, ki so ležali na 
mizi in pobegnil. 

Herman je stanoval s svojo družino 
v justični palači. Bil je še mlad mož. 
Njemu je bilo 28 let, njegovi ženi pa 
23, njun sinček je štel komaj štiri leta. 
hčerka pa jedva 8 mesecev. 

V soboto popoldne so različne stran-
ke izplačale Hermanu 10.000 šilingov. 
Ta denar bi moral iti v depozitni urad, 
ki pa je bil ob 6. zvečer že zaprt. Je-
čarju ni preostalo nič drugega, kakor 
denar ohraniti doma vsaj do pondeljka 
in ga potem oddati na pošto. Da bo 
imel z izročitvijo denarja na pošti manj 
posla, se je spravil Herman na prešte-
vanje gotovine. Zložil je bankovce v 
primerne svežnje, jih zapečatil z žigom 

in hotel vse skupaj zapreti v svojo bla-
gajno. 

Med delom se je naenkrat domislil, 
da je pisarna še nepospravljena. Šel je 
zato po mladega kaznjenca. 18 letnega 
Sourado, ga pripeljal v pisarniške pro-
store, ki so zvezani z njegovim stano-
vanjem, ter mu velel pomesti tla in po-
brisati prah z miz in drugega pohištva. 
Herman je med tem, ko je kaznjenec 
pometal, mimo dalje prešteval denar. 
Sourada je delal za njegovim hrbtom 
in ni mogel odtegniti svojih oči od mi-
ze, na kateri je bilo nakupičenega to-
liko bogastva. Začel se je ozirati tudi po 
sobi in je videl, da visi na steni močna 
železna kljuka za obešanje obleke. Ko 
je bil Herman popolnoma zatopljen v 
svoje delo, je izdrl kljuko z zidu ter se 
vrgel ž njo na ječarja. Še prej pa je na-
tihoma zaklenil vrata, da bo neoviran 
v svojem početju, če bi žrtev klicala na 
pomoč. Svojo namero je izvršil tako 
naglo, da se Herman ni utegnii niti 
braniti. Po prvih udarcih je omedlel, se 
zgrudil na tla in obležal v nezavesti. 
Sourada je brž pograbil denar, se pre-
oblekel ter izginil navzdol po stopni-
cah. 

Na tem begu pa je slišal, kako v kleti 
nekaj ropoče. Stopi! je dol in naletel na 
Hermanovo ženo. Iz strahu, da bi žena 
utegnila pohiteti v stanovanje in odkriti 
njegov zločin, je naglo popadel sekiro, 
zapičeno v tnalo za sekanje drv, in 
udaril ž njo ječarjevo ženo dVakrat po 
glavi. Toda s tem dejanjem si je nako-
pal zopet novo odgovornost. Poleg je-
čarke je namreč bil njen 4 letni sinček, 
ki je začel klicati na pomoč. Preostalo 
mu ni nič drugega, kakor da se je zne-
sel tudi nad otrokom. Z enim samim 
udarcem ga je usmrtil, da mu je glava 
odletela od telesa. 'Nato je stopil še v 
stanovanje ter preiskal vse prostore in 
zadavil 8 mesečno punčko, ki je ležala v 
otroški postelji. Pobral je vse ključe, 
skrbno zaklenil vsa vrata ter se odstra-
nil z namenom, da čimprej izgine z 
avstrijskih tal. 

Naredila se je že trda noč. Zločinec 
se je potikal po polju in skrivnih potih, 
ker se je bal srečati ljudi. 

V nedeljo ob 8. zjutraj se je pojavil 
pred rabškimi zapori orožnik z nekim 
aretirancem. Trkal je in trka! na vrata, 
dobil ni nič odgovora. Ko je pol ure za-
man čakal pred stanovanjem ječarja, 
mu je stvar postala sumljiva in poklical 
je ključarja, da bi s silo odprl stanova-
nje. Njegovim očem se je nudil grozen 
prizor. Ječar je ležal v pisarni na teh 
v veliki luži krvi in se ie boril s smrt-
jo. Poleg njega na tleh je bila še vsa 
okrvavljena kljuka, s katero je zločinec 
pobil svojo žrtev. Tekom nadaljne pre-
iskave se je našlo v kleti še truplo 
ubite ječarjeve žene in njenega sinčka, 
v stanovanju pa usmrčena 8 mesečna 
punčka. 

Orožniška postaja v Rabsu je takoj 
telefonirala na vse strani ter opozorila 
obmejne straže o izvršenem zločinu. 
Straže na češkoslovaški meji so bile 
takoj poostrene. Zločinec pa ki se je 
nadejal, da je že ušel roki pravice, je 
medtem napadel blizu mcravske meje 
dve dekleti, ki sta bili namenjeni k ju-
tranjici ter ju je posilil. Potem se je spu-
stil v beg proti češkoslovaški meji. Tik 
preden je stopil na češka tla, pa je stra-
ža beguna zajela, ga zaslišala ter izsilila 

Vojaška vzgoja v sovjetski Rusiji 
Učitelji poučujejo šolarje v ravnanju s plinskimi maskami. 

NAREDITE TO GESTO 

tako v družini, za vsako damo in tako gra-
ciozno, pred Vašim ogledalom! Takoj se 
prepričate o potrebi, da Vam koža mora 
biti bela in brez nepotrebne dlake. Za to je 
nemogoče uporabljati britev, ki guli, po-
vzročuje mozolje in izpušča črne pikice ali 
pa ostala komplicirana sredstva, ki navad-
no neugodno diše in povzročajo rdečeaje. 
Uporabljajte enostavno malo parfimirano 
kremo Taky (patent S. G. D. G.) prav tako, 
kakor pride iz tube. V teku 5 minut preidejo 
dlakice na vsakem mestu, kjer to želite in 
Vaša koža bo bela, mehka in gladka, ker 
Taky uniči dlake do korenin in ne ostavija 
črnih pikic. Taky, ki je neškodljiv in se ne 
suši v tubi. uporabila sedaj ves svet, vse 
dame. ki žele biti popolnoma elegantne.. — 
Poizkusite takoj! Jamamo Vam, da boste 
popolnoma zadovoljni. V nasprotnem slu-

čaju vračamo denar. 
O p a z k a : Taky dobite v vsaki boljši rad-
n j l čuva j t e se cenenih potvorenj in zahte-

vaj te samo Taky (patent S. G. D. G.). 

Zastopstvo in glavni depot za Jugoslavijo: 
HENRY H. \EUMANN — ZAGREB, 

Pošt. pretinac 310. 

iz njega prizmanje, da je on tisti, ki je 
zbežal iz Rabsa, kjer je izvršil zločin 
nad ječarjem in njegovo družino. 

Morilec, ki je star šele 18 let, je sin 
nekega vratarja, ki je bil poprej žandar 
v Bosni ter se je šele po prevratu pre-
selil nazaj na Češko. Sourada je začel 
lani svojo zločinsko karijero z nekim 
vlomom. Obsojen je bil na II mesecev 
ječe, iz katere so ga izpustili šele pred 
4 tedni. Že takrat je hotel ustreliti 
orožnika, ki mu je bil za petami. Krogla 
pa je zgrešila cilj in orožniku se je po-
srečilo ukrotiti zločinca na ta način, da 
ga je podrl na tla. Sourada je bil noto-
ričen nasilnik in ima poleg opisanih 
umorov na vesti še celo vrsto deliktov. 

X Smrt knezoškofa Czernocha. V pon* 
deljek z fu t r a j je preminul — kakor smo 
kratko poročali že včeraj — v Budimpešti 
kardinal Czernoch, ki je podlegel oslabes 
losti srca. Cerkveni dostojanstvenik je 
ohranil popolno zavest do svoje smrti. Ro» 
dil se je leia 1852. kot sin revnih ba j ta r jev 
v Sokolči ma Slovaškem. Teologijo je štu« 
diral v dunajskem Pacmaneju, potem je 
postal profesor za sveto pismo, pozneje pa 
tajnik budiropeštanskega knezoškofa, ki ga 
je povzdignil v kanonika. Leta 1901. je bil 
izvoljen v madžarski parlament, v katerem 
je deloval ko t poslanec ljudske stranke. 
Leta 1908. je bil imenovan za škofa, leta 
1914. pa mu je Vatikan podelil kardinalski 
klobuk. Njegova najdelikatnejša politična 
misija je bila potovanje k avstrijskemu 
cesarju Karlu meseca novembra 1918., ko 
je moral pregovarjati Karla Habsburga, na j 
se odpove prestolu in cesarski časti. Ta 
misija mu je bila tem težavnejša, ker je 
bil on tisti, ki je svojčas kronal odstavije« 
nega suverena. Czernoch je bil koncilijan» 
ten cerkveni knez, <5d prepirljivcev ga je 
ločila njegova mirna nrav, ki ga je tudi 
držala v dostojni dist2nci od politike. Glcs 
de na konfesije je zastopal Czernoch na; 
čelo, da je treba nasprotstva med veroiz> 
povedanji po možnosti izenačiti. 

X Clemenceau ozdravel. Iz Pariza jav» 
Ijajo, da je hišni zdravnik Clemenceauja 
izjavil, da je njegov pacijent popolnoma 
ozdravel od zadnje bolezni. Clemenceau se 
bo sedaj odpeljal v Vendee, kamor ga bo 
spremljal specijalist prof. Lobry, ki se bo 
za ,iekaj časa naselil ž njim na njegovem 
posestvu v S. Vincentu 3 sur * Jardu. 

Stalno sveži d a h . 
Po.idete li zvečer na razvedrilo, 
ali pa se odpremite drugo juiro 
na svoj posel, vedno boste zno-
va zadovoljni s Pebeco zobno 
pasto. Nedosegljiva je za osve-
ženi e duha. 

PEBECO, pasta za zobe. 
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Maurice Renard: 
V daljni bodočnosti 

Inženjer Francis je imel razkošno sta-
novanje v petnajstem nadstropju dokaj 
stare hiše v osrčju Pariza — tam, kjer 
se je svoje dni razprostirala boulognes-
ka občina. 

Ob osmih zjutraj se je z dvigalom 
vzpel do tri in dvajsetega nadstropja na 
obsežno teraso. Žena je bila ž njim. Sle-
herno jutro ga je z ljubeznijo spremlja-
la na tej poti, da je prisostvovala nje-
govemu odhodu. Francisovi laboratoriji 
so brli v predmestju, namreč v Reimsu. 
Vsak dan se je peljal tja v letalu. Tri-
deset minut je potreboval, da je preme-
ril tistih sto in petdeset kilometrov; baš 
toliko, da je čul vse važnejše dnevne 
vesti, ki so jih oddajale brezžične po-
staje. 

Zračno vozilo je že stalo pripravlje-
no pokraj drugih letal na terasi. Na jas-
nem nebesnem svodu, ki se je iz te viši-
ne zdel neizmeren, so se lagotno izpre-
letavali avijoni in helikopterji. Ozračje 
je trepetalo od zamolklega brnenja mo-
torjev. 

Inženjer je objel ženo in ji je pritis-
nil na ustnice kratek poljub. 

•Danes se vrnem nekoliko prej,» je 
rekel s pomembnim usmevom. 

«Ah, torej nisi pozabil!« 
«Pozabil! Da bi bil pozabil peti julij, 

dan najine obletnice! Gloria. kaj mi-
sliš ?» 

Priznamo, da ne vemo, kakšno oblet-
nico je imel v mislih. Zakaj je poslal in-
ženjer vsako leto na dan petega julija 
svoji ženi vrtnico? Odgovor prepušča-
mo čitateljevj domišljiji. Mi pa si misli-
mo, da je bilo s tem v zvezi nekaj ta-
kega kakor, recimo, prvi poljub; a na-
ša domneva je docela nepomembna in 
nima nikakega posla z zgodbo. 

Madame Francisova je zrla za heli-
kopterjem, ki je zakrožil nad Parizom 
v višini, po policiji predpisani za letala, 
ki odhajajo proti vzhodu. (Kolikor sme-
ri, toliko različnih višin, da se prepre-
čijo nesreče.) Ko ji je izginil izpred oči. 
je za trenutek še postala in se zagledala 
v grozotno panoramo glavnega mesta. 
Višinski veter ji je privzdigoval kratke 
lase. 

Tedaj je zagrmel debeli glas zvočnika 
agencije «Radio Gazette Illustree«: 

»Pozor!... Veliki miting v Pragi!« 
In tisti mah se je nad mestom, v zrač-

ni praznini prikazala gigantska slika: 
množica ljudi, vikajoča govorniku, ki ie 
bil obdan z radiofonskimi prenašalci 
glasu. 

Že nekaj let je bilo tega, kar je bil in-

dustrializiran izum umetne fate morga-
ne. Ko je prišla Gloria na svet, so že 
mnogoštevilne družbe izkoriščale pa-
tent reproduciranja prizorov v prosto-
ru — podobno kakor si dovoljuje nara-
va v pustinji za svoj lastni račun. 

Madame Francisova se je torej le iz 
navade ozrla na ogromni privid na ne-
bu, ki se je za nekaj trenutkov izpre-
menilo v ilustracijo neizmernega maga-
zina. Stopila je k dvigalu in se lagotno 
spustila do svojega stanovanja. 

Kaj se je godilo potem, ni važno za 
zgodbo, in v ostalem nam tudi ni znano, 
kaj je počela Gloria Francisova do enaj-
ste ure. Domnevati utegnemo, da je bila 
pri deci z dojiljo, edino služabnico, ki ji 
tehnika še ni mogla dobiti mehaničnega 
nadomestila. Mogoče tudi. da se je mla-
da in lepa Gloria kratkočasila ob zvokih 
električnih orgel ali pa se ukvarjala s 
televizorjem. Le-ta opravek ji je bil po-
sebno priljubljen; nad vse jo je veselilo, 
gledati o belem dnevu noč skozi cev, 
noč antipodov z njenimi ozvezdji. 

Toda. kakor že rečeno, je bilo vse to 
brez važnosti. Dejstvo je le, da so se 
točno ob enajstih začuli iz zvočnika tri-
je udarci na zvon. 

Okno je bilo odprto v ožar.ieno jutro. 
Madame Francisova je prisluhnila gla-
su, rohnečemu nalik orkanu: 

«Uspel je veliki izum. Pazite in poslu-
šajte!« 

Gloria je bila radovedna. Ali tisti mah 
je zabrnel telefon (brezžični, seveda). 

«Halo, Gloria!« 
Madame Francisova je zagledala v 

cevi televizorja svojega moža, ki je bil v 
Reimsu. Prizor je bil preveč vsakdanji, 
da bi jo bil iznenadil... Jasno je videla 
skozi okno njegove sobe starodavno 
katedralo. Govoril je v telefon in v roki 
je imel krasno škrlatno rožo. Obraz mu 
je žarel od zmagoslavja. 

»Gloria, poglej!« je spregovoril iz te-
lefona in ustnice malega portreta so se 
zgenile. »Poglej to rožo!« 

«Vidim jo,« je odvrnila madame Fran-
cesova nekam osuplo. 

«Dobro. In sedaj poglej na mizico tam 
za zaveso pri oknu... Odgrni zaveso, 
Gloria!« 

čudna mizica je tala tam, ki je mada-
me Francisova še ni videla. Žice so iz-
hajale iz nje in so jo vezale z električno 
baterijo. 

<Le dobro glej, Gloria!« je ponovil in-
ženjer. 

Teda.ici je vstala nad mizico tenčica 
neskončno finih, prosojnih hlapov. In 
hlapi so se oblikovali, privzemali rdeč-
kaste in zelenkaste barve, so zgošča-
vali, pordečili in ozeleneli... 

Na mizi je vzrastla prelestna škrlat-
nordeča roža! 

Gloria je pogledala v cev. Inženjer se 
je smehljal. V roki ni imel več rože: 
pred njim je stal čudno kompliciran 
aparat. 

Ura je kazala štiri minute in šest se-
kund čez enajsto. 

V zvočniku je zagrmelo: 
«Pozor! . . . Inženjer Francis. znan 

po svojih poskusih z razstavljanjem in 
sestavljanjem snovi, je našel sredstvo 
za prenašanje substance v vsemirju. 
Problem radiotransmisije je rešen. 
Pravkar je bila na zračnih valovih od-
poslana roža iz Reimsa v Pariz!« 

Iznad vesoljnega mesta se je dvignil 
nepopisen vik. Madame Francisova je 
začutila, da ji je vsa kri izginila z lic. 
utripajočega srca in boječe je segla na 
mizico in je pritisnila slavno cvetko na 
drgečoče ustne . . . 

In to se je dogodilo v daljni bodoč-
nosti 

Kako se naučim fotografirat 
ie ravnokar izšla v drugi popravlier 
izdajL — Dobi se v vsaki knjigarn 
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Iz novosti državne licejske 
knjižnice v Ljubljani 
(Priobčuje dr. Joža G l o n a r . ) 

IX. 
Album L', de la guerre. Pariš, 1926. (III 

4.3.299). 
Bandeli V.: Zgodovina Italije za obče 

ljudske šole. Trieste 1930. (44.242). 
Benz R.: Die deutschen Volksbticher. 

Jena 1913. (43.125). 
Besklba AL: Aus metaen Erinnenmzen 

an K. Lueger. Wien 1911. (43.634). 
Bidermann H. L: K e Sejbenaasiedhinzea 

in Steiermark. Oraz 1883. (43-624). 
Bogišič V.: Apercu des t ravaus sur le 

droit coutumier en Russie. Pariš 1879. 
(44.103). „ « 

Bosna n X e p n e r o B H H a y HapoaHoi Licyn 
raTHHa Kp. Cp6iije Beorpaa 1909. (43.732). 

Breyer M.: Miroslav conte Zaaovič (1761 
—1834). Zagreb 1927. (43.587). 

Burckbardt J . : Briefe an einen Architek-
ten 1870—89. Miinchen 1913. (44.170). 

Chlumecky L. Frhr. v.: Osterrekb-Dn-
zarn und Italien. Leipzig 1907. (43.638). 

Deussen P . : Vier philosophische Texte 
des iMahabharata. Leipzig 1906. (44.119). 

Diordievič VI.: Quo vadiš. Austria? Wien 
1913. (43.559). 

Drerun E.: Die Anfange der hellenischem 
Kultur. Homer. Miinchen 1903. (II 43.339). 

Djurič Di.: A Survey of the Development 
of the Serbian (Southern Slav) Nation. 
London 1919. (44.179). 

EpšOhanins HagiopoHta: Eonaratio S y -
riae Urbis sanctae, et saoronim ibi looo-
rum. Venetiis 1733. (Ul 43.301). 

Frels W.: Etaheitskatalojrisierung, Eta-
heitsbibliographie. Leipzig 1931. (43.931). 

Giannlni M.: Lingtia paitria. Milaoo 1913. 
(43.428). , , , 

Gneist R.: Die Eigenart des preussischen 
Staats. Berlin 1873. (44.191). 

Grasberger L.: Die EohebembiMung oder 
die nrusische und nrilitSrische Ausbildun« 
der zriechischen und romischen Junglinge. 
Wiirzburz 1881. (44.081). 

Harms Fr. : Psychologie. Berlin 1878. 
(44.175). 

Hlubek Fr. X.: Die Laodwirtsehait des 
Herzogthumes Steiermark. Gratz 1846. (III 43.307). 

Hume D.: Traktat iiber die meoschliche 
Natur. Eim Versuch. die Methode der Er_ 
fahrunz in die Qeisteswisseaschalt etazu-
iiihren. Leipzig 1906—13. (44.160). 

labrbuch. Llterarfsches, des deutschen 
Schulvereins. Wien. 1887— (44.058). 

Karanovld M.: JKeHCKa Homaa y 3.MHja&y. 
CapajeBO 1926 (II 43 958). 

Kisovec V.: Delavsko zavarovanje proti 
nezgodam. Gorica 1913. (44.205). 

Lehmann Ed.: Ertanerungen an vergesse . 
ne SoldatenzrSber. Kreibltz 1902. (41.364). 

Literatura češki devatenictčho stoleti. V 
Praze 1911— (43.643). 

Mal I * VcKoiKe ceooe h caoBencice noicpa-
jHHe ii>y6a,ana 1924. (44.117—30). 

MJnarlk Fr . : Chrlstus als Apotheker. 
Wien 1925. (II 44.001). 

Miiller R.: Was erwartet Osterreich von 
seinem jungen Throofolser. Mtachea 1915. 
(43.718). 

Niederie L.: Narava in kultura staiih Slo-
vanov. Prevedel J. Ražero. V Trstu 1926. 
(43.890). „ _ 1 Q 0 A 

Penev B.: Cpncra moBHaroa*. Crooa>e 1924. 
(43 103) 

Pilar L: Borba za vrijednost svoga »i a«. 
Zazreb 1922. (43^76). , ^ 

Reglement. Službeni. aH službeni pravil-
nik za c. in kr. vojsko. Poslovenila A. Ko-
mel in Ign. Robas. V Celovcu 1873—76. 

Roth P . : Letorfz der MSttelpunkt des 
Buchhaadels. Leipzig 1914. (4(3.615). 

Scherr L: Gestalteo und Oeschichten. 
Berlin 1886. (43304). x l _ , 

Schneller H.: Die staaitsrechtliche Š te l . 
lung von Bosnien und der Herzogowina. 
Leipzig 1892. (44.099). 

Schriiten des Frankfurter Messaimts. 
Framkfurt a. M. 1931— (43.572). 

Seton-VVatson, R. W. : The Historian as 
a Poliricai Force in Central Europe. London 
1922. (44176). . . 

SobieczkF A.: Me KOstenentviakelung 
der ost—im«. Monarohie. Pola 1911. (43.453). 

Solmi A.: Sulla perslstenza della scuola 
di Pavia nel medioevo fino aHa fondazione 
delto studio generale. Milano 1935. (II 
43.390). „ „ , 

Ste rnbe« Ad. GL: Kooservative Kaval-
lerie-Attacken. Berlin 1906. (44.100). 

Suopantschltsch F. : Die Lukas Knaffel 
sche Wiener Universitatsstifturtg fflr Stu 
dierende aus Rrain. Wieo 1862. (44.139). 

Tobolka. Zd. V.: Das b&hmische Volk. 
Prag 1916. (H 43.955). , 

Tučan Fr. : Na5e rodno blazo. Zagreb 
1919. (43.069). 

Versteite. Dfe ,alt«tewtechen. von K»ew 
und Freisingen. Hg. v. Ed. Sievers. Leipzig 
1935. (43.503). . _ , 

Volkmann W. Fr . : Onmdriss der Psycho_ 
logie vom Srtandpuricte des phHosopMschen 
Realismus. Halle 1856. (44200). 

Wendel H.: Macedonia and the Macedo-
nians. Rome 1918. (41178). 

WIaschlitz W.: Bedeutuaz von Befesti-
guTigeo ta der KriezsfObran« Naooteoos. 
Wien 1905. (43.452). 

Žmavc L: Ozdravljenje socialnega življe-
nja z vporabo orirodosJovia. Gorica 1913. 
(44J06). 

Izjava 
Podpisani Karol Kralj, poeestnik v Po« 

kleku š t 19, pošta Blanea, okra j Sevnica 
ob Savi, izjavljam in naznanjam s tem, da 
ne priznam nobenih kakršnihkoli dolgov, 
katere bi napravila moja žena Marija Kralj 
na svoje ali moje ime in odločno o cikla 
njam vsako plačilo in jamstvo istih. 

KAROL KRALJ, posestnik, Poklek1 
1104 pošta Blanea. 

U C t o V l C E 
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Šport 
Nedeljske kolesarske dirke 

Preteklo nedeljo so bili naši kolesarji 
prav agilni. V Ljubljani sta se vršili dve 
dirki, v Slovenski Bistrici pa je tamošnja 
sekcija Peruna priredila zvezdno dirko. V 
nastopnem podrobna poročila: 

Medklubska stafetna dirka 
Medklubska štafetna dirka, ki jo je pri« 

redila kolesarska sekcija ASK Primorje za 
prehodni pokal mesta Ljubljane je vzbu« 
dila precejšnje zanimanje. Po jako ostri 
borbi je zmagala kolesarska Ilirija I. s sta* 
feto v postavi: Šolar, Pele, Pestotnik in zo> 
pet Šolar. 

Podrobnejši potek dirke je sledeči: Na 
prvi progi Ljubljana»Višnja gora»Ljubljana 
se na šmarskem klancu odtrgata Šolar (Ili-
rija.) in Zanoškar (Primorje) od ostalih in 
vodita do prve predaje na Kongresnem tr< 
»u z naskokom dobrih dveh minut pred 
Cosmatinom (Primorje), Meze, Sešelj in 
Senčarjem (vsi Ilirija). Na drugi progi 
Ljubljana-»Vrhnika»Ljubljana izgubi stafe* 
ta Ilirija L vsled defekta Pelca celih 8 mi» 
nut ter vodi štafeta Primorja s Kosmati« 
nom z eno minuto naskoka. — Tre t ja pro» 
ga: Ljubljana=Kranj«LjubIjana prevzame 
zopet vodstvo II. štafeta Ilirije z dirkačem 
Peršinom. Na četrti progi Ljubljana«Kam« 
nikaLjubljana vodi z naskokom treh minut 
IL štafeta Ilirije z Mezetom in I. štafeta 
Primorja s Kosmino pred I. štafeto Ilirije, 
kateri se s Šolarjem posreči dohiteti obe 
štafeti že v Mengšu. Od tu se v lepem tem« 
pu nadal juje skupna vožnja do konč« 
nega cilja, k jer v krasnem finishu prevozi 
kot prvi cilj Šolar Josip I. štafeta, kot dru» 

?!i za pol dolžine Meze Vilko II štafeta 
obe kolesarska Ilirija) kot tret j i pa Kos« 

mina Alojz I. štafeta Primorja. Prva stafe« 
ta je rabila za celo progo 6:10.45 dve peti« 
ni. Povprečna hitrost km 32.350 na uro. 
Čas za 25 minut boljši kot lani. 

Kolesarske dirke «Sava» 
Kolesarsko društvo «Sava» je ob velikem 

interesu občinstva priredilo lepo uspele 
dirke. 

Glavna dirka na progi VibPlanina in 
obratno. Kot prvi je prišel Dolenc Ignac, 
ki je vozil 2:54.10, tik za njim Breznik Du« 
šan, tret j i Stepančič Stanko, četrti Abulnar 
Franc, peti Turk Alojzij. 

Dirka novincev 10 km: 1. Anžič Pavel 
17 min. 4 sek., 2. Dovč Ivan, 3. Škoda Fr„ 
4. Pavlič Viktor, 5. Plavc Vilko. 

Damska dirka 4 km: 1. Stehničar Anica, 
2. Krmec Francka, 3. Šulin KatL 

Invalidska dirka 4 km: 1. Rozman Ivan, 
2. Preša Franc, 3. Veretik Ivan, 4 Vodi« 
škar Ivan. 

Seniorska dirka 4 km od 45 let naprej: 
1. Štepic Josip, 2 Leskovec Josip, 3. Mila« 
vec Jernej, 4 Vodiškar Ivan. 

Seniorska dirka 4 km do 45 let: 1. Lako« 
vič Franc, 2. Hlasnek Štefan, 3. Grudnik 
Rudolf. 

Zelo zanimiva je bila zvezna dirka na 20 
km, katere se je udeležilo nad 30 dirkačev. 
V zelo hitrem tempu je privozilo skozi 
cilj skupno 10 dirkačev. Prvi je došel Šmi« 
tek Ervin (Sava), ki je vozil 37 min. 15 sek. 
2. Veretik Alojz (Zarja), 3. Smrekar Pa« 
vel (Ljubljanica), 4. Malavašič Franc (Vrh« 
nika), 5. Lamberger Dominik (Ljubljanica), 
6. Jesenovec Slavo (Vrhnika), 7. šušteršič 
Franc (Ljubljanica). 

Med dirko je bilo več defektov, ker je 
neki zlikovec po cesti natrosil več kilogra« 
mov žebljev. Vsa prireditev je bila dobro 
organizirana. Pri srečkanju so bile izžre« 
bane št. 1. 2453, 2 337, 3. 2513, 4. 3994, 
5. 699, 6. 492, 7. 1913, 8. 1049, 9. 2905, 10. 
1558. 

Kolesarski dan v Slovenski Bistrici 
Sekcija «Peruna», Slov. Bistrica je v ne« 

deljo povabila kolesarska društva maribor« 
ske oblasti na zvezdno dirko. Vabilu so se 
odzvala skoraj vsa društva v mariborski 
oblasti in sicer: Del. kolesarsko društvo, 
Edehveiss, Perun, Planinka, vsi iz Maribora 
Del. kolesarska sekcija Ptuj, Zvonček P tu j 
Celjsko kolesarsko društvo, Celje i dr. 
Slovenska Bistrica še ni videla toliko kole« 
ssrjev, kakor ob te j priliki. Dirkali so tudi 
kolesarji iz Gradca. Nepretrgoma od 14 
do 16. ure so vozili dirkači od vseh strani 
v Slov. Bistrico. Glavni trg je bil poln ob» 
činstva. 

V kratkem podamo rezultate posamez« 
nih klubovih dirk: Delavsko kolesarsko 
društvo Maribor 22 km. Prvi je dospel z 
najboljšim časom vseh klubov I. Vesenjak 
v 38 min. 25 sek. Klub Ede!weiss 1. Deve> 
tak v 40 min. 55 sek. Klub Perjin, prvak 
šibenik v 38 min. 50 sek. Gradčan Scnober 
je kljub temu, da je že prej prevozil progo 
GradecsMaribor, rabil za progo Maribor 
Slov. Bistrica 38 min. 23 sek. Nadal je P tu j 
24 km v 40 min. 30 sek. 1. Steinberger. Slo« 
vensko kolesarsko društvo Celje 36 km v 
1 uri 22 min. 1. I. Zupančič. Sekcija Perun 
Slov, Bistrica, proga Konjice « Slov. Bistri« 
ca 16 km v 33 min. 27 sek., vozač Kalan 
Stanko. Po dirki se je razvila lepa povorka 
z godbo na čelu po mestu, katere se je 
udeležilo 250 kolesarjev. 

Razpis juniorskih tekem za pre-
hodni pokal SK Ilirije 

9K Ilirija razpisuje s tem tretjič iuniorske 
rogometne tekme za klubov prehodni po-
kal. Pri jave Je oddati do 30. t. m. na naslov 
SK IHrija, LJubljana, Miklošičeva cesta 
13-IIL; vsak klub ima Dravico imenovati 
obenem v medklubski odbor za izvedbo le-
tošnjega tekmovanja po enega odbornika. 
Tekme se pridno dne 6.. oziroma 7. avgu-
sta. Prijavnina znaša Din 50 in se plača 
obenem s prijavo, sicer se prijava ne vpo-
števa. Zmagovalec v dosedanjih tekmova-
njih za prehodni poklal leta 1925. in 1926. je 
bilo juniorsko moštvo SK Ilfrne. Tekmuje 
se po opetovano objavljenih propoziciiah. 
k? Jih v izvlečku navajamo v naslednjem: 

Pokal postane trajna last kluba, ki zma-
ga v p o k a M i tekmah tri leta zapored ali 
petkrat prekinjeno Pravico do tekmovanja 
fmajo: a) člani LNP. b) klubi, ki niso včla-
njeni v LNP, tudi ako niso oblastveno pri-
znani, c) šolski zavodi. Starostna meja za 
igralce je 18 let (letos roistno leto 1909 in 
več); pred pričetkom tekme se morajo 
igralci izkazati na zahtevo z rojstnim li-
stom, domovinskim listom ali z uradnim iz-

• piskom iz rojstnega lista, sicer se jih ne 
more pripustiti k tekmi. Sodelovati ne 
smejo igralci, ki so dotično leto nastopili 

' i e več kot Škrat za I. moštvo kakega Pod-

saveznega prvorazrednega lduba. Vsak 
igralec sme igrati le za en klub. 

Moštvo, ki krši propozicije, zgubi tekmo 
z 0 : 3. Protesti proti nastopu kakega igral-
ca se morajo ustmeno prijaviti sodniku naj-
kasneje do začetka drugega polčasa dotič-
ne tekme ter v priporočenem pismu pred-
ložiti SK Iliriji tekom 48 ur, sicer se Jih ne 
vpošteva. Proteste rešuje medklubski 
odbor. 

Tekmuje se po pravilih JNS. v kolikor ni 
posebnih določil v samih propoziciiah in 
sicer po možnosti po sistemu na točke, si-
cer po pokalnem sistemu. Vsaka tekma 
traja dvakrat 45 minut, v slučaju neodloč-
nega izida se podaljša igra za dvatoat 15 
minut; ako ostane tndi na to neodločena, 
se zmagovalca dožene z žrebom. Moštvo, 
ki samolastno med tekmo odstoni, zgubi 
tekmo z 0 • 3 in pravico do nadalinega po-
kalnega tekmovanja v dotičnem letu. Mošt-
va morajo nastopiti v enotni oprem!, v slu-
čaju poškodb je dovoljeno s privoljenjem 
sodnika postaviti do pričetka drugega pol-, 
časa rezervo. 

Žrebanje protivnikov izvrši medklubski 
odbor. Žrebanju imajo pravico prisostvo-
vati vsi k tekmam prijavljeni! klubi s po 
enim delegatom. Sodnike delegira Sekcija 
ZNS Ljubljana. Igrišče preskrbi SK Ilirija. 
Morebitne potne in oskrbno stroške nosi 
vsak klub sam. S prebitkom tekem razpo-
laga medklubski odbor. 

Odbor SK ILIRIJE. 

Iz LLAP (službeno). V državno repre« 
zentanco, ki nastopi dne 30. in 31. t. m. v 
Zagrebu proti reprezentanci Poljske sta 
imenovana gg. dr. Perpar (ASK Primorje) 
in Lojk (Jadran). Imenovana gg. morata bi« 
ti najkasneje v petek zvečer v Zagrebu. 
Čas prihoda je brzojavno javiti na naslov: 
Jasavez Zagreb. 

LPP. (Službeno.) Danes v sredo ob 9. 
uri v damski sobi kavarne »Emona« seja 
LPP., katere na j se radi predpriprav, žre« 
banja ter drugih določil in radi sestave ju« 
rije za prvenstveno tekmovanje udeležijo 
tudi po dva opolnomočena zastopnika ASK 
Primorje, SK Ilirija in LSK. — Tajnik L 

Motokliib «Ljubtjma» naznanja, da se 
vrši v četrtek dne 28. t. m. ob 20. odboro« 
va seja v klubovem lokalu, v slučaju le« 
pega vremena pa v Mednem v gostilni Cir« 
man. Odhod izpred Ljubljanskega dvora ob 
8. uri zvečer. Člani se vljudno vabijo, da 
te j seji prisostvujejo. — Odbor. 

Koturaški Savez kraljevine SHS, Pod> 
odbor Ljubljana mesto. Tradicijonalna vsa« 
kojetna »Zvezdna dirka® v Celje se vrši v 
nedeljo dne 31. t. m. Vsi kolesarski klubi, 
ki so včlanjeni, kakor tudi oni. ki še niso 
včlanjeni v Savezu, so dobili razpis in raz« 
pored dirk, vsled česar je upati, da se bcx 
do vsi klubi udeležili, tembolj ker je ta 
dirka velikega propagandnega značaja. 
Vsak klub oziroma pododbor na j si uredi 
značaj dirke po lastni volji; glavno je, da 
se točno drži za s tar tanje določenega časa, 
kakor je razviden iz razpisa. Kakor se nam 
poroča iz Zagreba, se bode ta dan tekmo« 
valo za državno prvenstvo v III. terminu 
na 100 km na progi Zagreb »Cel je. Obenem 
se vrši isti dan opoldne v hotelu Balkan 
zborovanje delegatov vseh klubov Jugosla« 
vije v navzočnosti saveznega predsednika 
g. Cvijida, I. tajnika Boškoviča in tehnič* 
nega saveznega referenta g. Jankoviča. Čla« 
ni kolesarskih klubov, kateri se ne prijavi« 
jo k dirki, na j ta dan uredijo skupni izlet 
v Celje. Dirke se vrše ob vsakem vremenu. 
Pododbor Ljubljana mesto 

orav gotovo dosegla svoj namen, če bi bila 
Dostavljena sporazumno z SDS ne Da radi 
osebnosti. K- o. se zaveda, da ie storila 
vse, da se ne cepijo napredni glasovi, če 
na ji ni uspelo, to ni njena krivda i.n že v 
naprej odklanja eventualne tozadevne očit-

Doiftisi 
ŠT. VID PRI GROBELNEM. V nedeljo, 

dne 31. iulija ob 7. dopoldne se bo vršil 
v prostorih e. Narata politično gospodarski 
shod Govorila bosta narodni poslanec dr. 
Pivko in oblastni poslanec Perkovič. Zani-
majte se za iavno življenje in pridite tudi 
iz Ponikve in šmarske okolice. 

GORNJI PETROVCI (Prekmurie). Ker 
so se v tukajšnjem okolišu ponavljale raz-
novrstne tatvine, tatovom Da se ni mogk) 
do živega Je žandarmerijski narednik F. 
Plešovntk dresiral policijskega psa. Zdaj. 
ko so se poiavile prve tatvine Doliskih uri. 
delikov. ie bil uspeh zasledovalne »službe s 
psom viden. Potrebno bi bilo da bi vsaka 
orožniška stauica imela policijskega osa. 

M VIČA nam oišeio: Kandidatne liste za 
občinske volitve na Viču so vložene in 
sicer v sledečem vrstnem redn: 1.) Na. 
Dredna gospodarska stranka (SDS ta SKS). 
2.) SLS 3.) Nepolitična gospodarsko delav-
na lista (radikali in neofidjetea SDS) 4 ) 
Delavska lista (socijalisti ta komunisti.) 
Nova ie lista »Nepolitična gospodarska de-
lavna stranka« Ker se radi postanka te li-
ste čujeio različne vesti, se čuti odbor 
k. o SDS dolžnega, ooiasniti nastanek no. 
ve grupe. Kmalu DO uradnem razpisu obč. 
volitev se le Sirilo PO občini šušUanJe, da 
nameravajo nekateri pristaši SDS na Viču 
postaviti svoio listo ker da so z vodstvom 
viSke SDS nezadovoljni Ta nezadovoljnost 
pa se Je izražala zgoli v osebnih vpraša-
njih, princiipijetaih nasprotstev pa ni. Od-
bor k. o. SDS z ozirom na položaj ni mo-
gel druzega ukreniti kakor začeti z volil-
nimi predpripravami in se mu ie zdela DO-
stavitev nove liste brez pomoči drugih 
strank nemogoča. Sredi i unij a se le vršil 
sestanek volilcev SDS. na katerega so bili 
vabljeni vsi organizirani člani ter ostali na-
ši somišljeniki ta priiatelji. Zastopniki no-
ve liste pa se niso na ponovno vabilo ho-
teli udeležiti zborovanja, kjer so se po-
stavljale kandidature v novi občinski od-
bor. Organizaciji Je bilo Jasno, da se go-
vorice obfianov uresničujejo in Je vzela to 
novico molče na znanje. Medtem pa so 
skleni H nezadovoljneži pakt z vi grami ra-
dikali. Id oa Jih ie SDS tudi povabila na 
skupno listo in iim obUublla z ozirom na 
njihovo število glasov (17) pri oblastnih 
voiitvah izvoli i v mandat Da pa vendarle 
prepreči razceo Je organizacija SDS pova-
bila na razgovor predstavnike nove gru-
pe in se raz*ovarJala z njimi o ev. posta-
vitvi skupine Hste. Pokazalo se Je. da le 
edina ovira skupne liste osebnega značaja 
in so zahtevali disidenti da se umaknejo 
gotove osebe iz SDS. Tudi na to žrtev Je 
bila SDS pripravljena ta je na drugem se-
stanku stavila svoie minimalne pogoje De-
legati nasprotne struje na so odklonili sku-
pen nastop SDS nima ničesar proti novi 
lis«, mogla bi taktično celo koristiti in W 

ke. Volilci bodo odločili, njih preizkušena 
disciplina gre preko malenkostnih sitnaril 
in strankarska zavednost zahteva od niih. 
da volijo listo »Napredno gospodarsko«, ki 
ima prvo skriniico. Odbor k. o. SDS na 
Viču. ^ 

Naši onstran granic 
Boj za tri milijarde lir 

C. d. — v Italiji, 19. julija. 
Tujski promet je danes vprašanje, ki od 

dne do dne bolj razgreva italijansko jav-
nost. Tožbe, ki jih jc doslej citati tudi sko-
raj po vseh italijanskih listih, pa so kon-
čno le začele presedati gospodi, ki vedri in 
oblači v Italiji, in nedeljski sPopolo d'Ita-
lia<, glavno glasilo fašističnega režima, se 
je silno razkoracil nad »častivrednim raz-
redom hotelirjev ki je tako nesramen, da 
tudi že kritizira revalorizacijo lire. Jezi se, 
da se hotelirji boje, da bo zvišana vrednost 
lire odvrnila tujce, Američane, Nemce in 
Švicarje od prihajanja v Italijo, da bodo 
hoteli ostali prazni, da bodo obratovalci 
imeli izgubo, ker bodo tujci krenili drugam, 
zlasti na Francosko, kjer so valutne razmere 
zanje mnogo ugodnejše kot v Italiji. »Po-
polo> zmerja italijanske hotelirje zaradi 
teh tožb naravnost z bedaki, češ, da valuta 
nima prav nobenega vpliva na tujski pro-
met, na tisti tujski promet namreč, ki v res-
nici kaj nese. Tisti, kdor si hoče ogledati 
naravne in umetniške krasote Italije, bo 
prišel v Italijo vkljub porastu lire. Za po-
rast valute se briga samo u rad n; ček, ki pri-
haja za 14 dni na dopust v Italijo, ali pa ka-
ka angleška stara devica, ki odda v Londo-
nu v najem svoje stanovanje in živi potem 
v Italiji od valutne diference in najemnine, 
ki jo dobi za svoje stanovanje v Londonu-
Toda s takimi »minore6 gentes< si pač lašlri 
hotelirji menda vendar ne mislijo uravuo-
teževati svojih bilanc. Vlada je storila vse, 
da se kar najudobneje potuje po Italiji. V 
vlakih ni stenic in bolh, železničarji so 
končno vendar postali vljudni, prtljaga se 
ne krade več in železniška uprava je uved-
la sijajne pulmannske razgledne vozove. 
Hotelirji torej nimajo povoda, da bi tožili. 
Vse je pripravljeno za tujski promet in za 
to vsa čast predvsem ljubemu Bogu, ki je 
napravil iz Italije vrt sveta, in pa seveda 
poleg njega tudi fašističnemu režimu, ki je 
storil vse ostalo. 

Hotelirji so torej dobili, kar jim je šlo. 
Seveda pa niso dobili tistega, kar edino 
žele, namreč — tujcev, ki naj bi prihajali 
gledat in občudovat ta »vrt sveta«, njim pa 
polnit prazne blagajne. 

17. t. m. objavlja tržaški >Piccolo< dopis 
iz krogov tujskoprometnih industrijcev, v 
katerem se govori vse drugače, kakor pa v 
milanskem »Popolu«. 

V tem dopisu se pravi dobesedno: cNaša 
zdravilišča, ki so bila druga leta nepolnjena, 
so sedaj skoraj prazna. Kjer je še videti kaj 
tujcev, tudi v znatnejšem številu, pripadajo 
takoimenovanim družbam ali pomorskim ko-
lonijam, bi so prišle z one strani meje za. 
radi izrednih železniških razmer. Njihovi 
potniki so torej omejeni na najpotrebnejše 
in ne verjamemo, da bi hotelirji in drugi 
podjetniki imeli od njih zadovoljiv dohodek-
Boljših, takoimenovanih luksuznih tujcev, 
od katerih je bilo večjih dohodkov, in tudi 
srednje vrste pa ni. 

Nato pa se razpravlja o razlogih, ki od-
vračajo tujce, in se navaja kot glavni vzrok 
— draginja, preveliko število hotelov, pen-
zij in drugih takih naprav, ki vse hočejo 
živeti od tujcev, oziroma od naravnih in 
umetniških lepot, ki jih nudi Italija tujcu. 
Cela mesta hočejo živeti od tujskega pro-
meta, ker se nahajajo v njih kake posebne 
umetnine ali pa je tamkaj kaka izredna na-
ravna čudovitost. In kako drago se plačuje 
potem vsaka stvar! Kdor je prišel enkra t 
ne pride več v drugo. Zato pač, »če hočemo, 
da se nam ne posuše vse tri milijarde lir, 
ki so tvorile gotov dohodek naše države, iz-
virajoč iz tujskega prometa«, ne kaže drugo, 
ko da — »fare macchina dietro«, »s strojem 
nazaj«, to se pravi, znižati cene in odpraviti 
nepotrebne, preštevilne hotele in druge ta-
ke tujskoprometne naprave. O revaloriza-
ciji lire kot vzroku, ki odganja tujce, se se-
veda dopisnik ni upal izpregovoriti javno. 

Sedaj pa primerjajte »Popolo« s »Picco-
lom«, pa si lahko ustvarite točno, jasno sliko 
o tujskem prometu v I ta l i j i 

p— Avijatična nesreča. Podporočnik Sal-
sar se je 6 hidroplanom pilotske šole v Por-
torose ponesrečil. Preiskali so morje okoli 
Portorose pa do9lej še ni bilo mogoče najti 
njegovo truplo. 

p— Visoka starost. V Vrtojbi pri Gorici 
je umrl posestnik Andrej žižmond, ki je do 
segel starost 98 let-

p— Vipava dobi baje nov vodovod, in si-
cer iz potokov na Vrhpoljem. Pravijo, da je 
potreben vodovod zlasti radi novih vojašnic. 
Sicer je v Vipavi po mnenju domačinov do-
volj vode. Strokovnjaki trdijo, da ni prvo-

vrstna in da treba potekati drugo. Stroški za 
nov vodovod bi bili ogromni. 

p— Velike vojaške ra je okoli Idrije, od 
Črnega vrha do Cerkua. se bodo vršile med 
22. in 27. avgustom. Kmetom je ukazano, da 
spravijo dotiej vse zorne sadeže in da naj 
naznanijo morebitno škodo posebnim. voja-
škim organom ali občinski upravi. 

p— Iz Idrije je premeščen rudniški teh-
nični ravnatelj Sotola, rodom Čeh, ki je slu-
žil v Idriji že pod prejšnjim režimom. Pre-
meščen je tudi predstojnik gozdnoupravne-
ga urada Saponcachi. Prebivalstvo se ne 
more dosti načuditi premestitvi dveh starih 
visokih uradnikov. 

p Ročno bombo sta našli na polju dekli-
ci Ivana in Ljudmila Savli. Bomba se je 
razpočila in sedaj se nahajata obe deklici 
težko ranjeni v goriški bolnici-

INDIAN 
SCOUT 

s prikolico, novo pnevmatiko, z 
vsem priborom in električno lnS-
jo, tahameter itd. v najboljšem 
staniu 

loko] prodam 
Cenj . ponudbe pod »Plačilo v 
gotovini« na Aloma Cotnpany . 
L jubl jana . A l e k s a n d r o v a c. 2/1. 

M A L I N E 
8109 

kupuje vsako množino tudi cele vagone 
tvrdka „ A L B O f e družba z o. z. 

oddelek brezalkoholne pijače 
L j u b l j a n a , K o l i z e j . 

TRGOVCI, POZOR l 

. M i n e r v a " 
namizno olje 

v priznano n e p r e k o s l j i v i 
p r e d v o j n i k v a l i t e t i 

se zopet dobi 
pn 8072 

veletrgovcih v Ljubljani. 
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PLETILNi STROJ 
ploščat, š t 8—10, širine 66—100 cm. z 
2 vodilnikoma, skoro nov 1 krožni 

stroi (Rundstuhl, 24 fini 36 col. 1 par-
na lokomobila 9—12 HP. 

ženo naprodaj. 
Ponudbe pod »šifro »Jeftina kupnja« 

na oglasni oddelek »Jutra«. 
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KONKURS. 8269 

Fabrfci Sečera Državnog dobra Belje potreban ie jedan 

tehnički adiunkt 
i jedan hemicar 

te se ovim razpisuje konkurs za popunu tih mesta. 
Uslovi za prijem su sledeči: da su diplomirani inže-

njeri bemije, t. j., da su položili drugi državni ispit, o čemu 
imaju podneti dokaza Reflektant za mesto tehničkog 
adjunkta mora podneti uverenjfi, da je na;manje dve godine 
vrgio samostalno manipulacionu službn. a reflektant za 
mesto hemičara treba po mogučstvu da ima jedno godiš:-u 
praksu u šečernoj industriji. 

Reflektanti moraju da su podanici naše Kraljevine i 
da su neženjeni. 

Uz podnašanje taksirane molbe imaju priložiti doku-
ment po čl. 12 zakona o činovnicima i ostalim državnim 
službeniama gradjanskog reda. 

U molbi imaju navesti nslove pod kojima bi stupili u 
službu, a molbe imam uputiti naidalje do 15. avgusta o. g. 
na adresu: Direktiia Državnog dob â Belje-Kneževo (Ba 
ranja). Nastup službe 1. septembra . g. 

Iz Direkcije Državnog dobra Belje 
Kneževo (Baranja) br. 3396 od 22. jula 1827. god. 

Ležalne stole 

a Din 160 
po oovzeiju Din 170 

nudi 
BadolfBadovan 

tapeti, ik 
K r a k o v trg š t . 7. 

JJardian.MSUif. 
priporoča kot tt&ri isdelo 
vilic* t ro je najbolj!« Um-
b urice rseb rret. Ceniki na 
razpolago. 184-a 
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preganjana žena 
Roman. 

Uzrli so ga še med tem, ko je pripovedoval, zaznamovanega z 
belo pobarvanim križem sredi kroga preperelih kamnov. John 
Aldous je opazil, kako se je njegova spremljevalka mahoma zdrz-
nila. Odvrnila je obraz od Okna. Skozi pajčolan je videl, kako je 
stisnila ustnice. Čez pol ure je končno izstopil tisti, ki je na sprednji 
klopi pripovedoval o Templetonovem grobu in o tucatu drugih 
grobov ob progi. Bil je »strelec«, strokovnjak, kar se tiče grobov. 
Aldous ga je v duhu na vse načine preklinjal. Klel ga je vso pot 
do Tete Jaune — zato, ker je bil kriv, da se je Jana znova vsa iz-
premenila. 

Ta izprememba je ostala le deloma skrita pod pajeolanom. 
Vpraševal ga je to in ono zastran Tete Jaune in zastran Black-
tonovih ter se delala, kakor da jo zanima pokrajina, ki sta se 
vozila skozi njo. Vzlic temu pa je opažal, da jo obhaja tem večja 
razburjenost, čim bolj se približuje konec vožnje. Čutil je, kako mu 
po malem ugaša pravkaršnja radost in kako mu včerajšnji dušeči 
pritisk iznova lega na srce. Dvakrat, ko je za trenutek odgrnila paj-
čolan, je videl, da je bleda in da so se ji spet nabrale globoke gube 
okoli ust. Izraz njenega obličja je bil malone izmučen. 

O prvem večernemu somraku sta dospela v Tete Jaune. Aldous 
je čakal, da se je voz izpraznil; šele tedaj je vstal s svojega sedeža.. 
Ko sta stopila na hodnik, se je Jana z roko ujela zanj in njeni prsti 
so se v nenadnem stisku dotaknili kože na njegovi rami. Na plo-
ščadi voza sta za trenutek obstala; čutil je, kako drhti pokra j njega. 
Ko je odtegnila roko z njegovega komolca, se je naglo obrnil k njej. 

Pajčolan je imela odgrnjen. Njen obraz je bil smrtno bled. Napeto in 
čudno zvedavo je zrla v množico obrazov pod seboj in njena polu-
odprta usta so sopla, kakor da je tekla. Aldous je na prvi mah 
odrevenel od groze. J a n a s e je n a d e j a l a , da z a g l e d a 
n e k j e v t e j g n e č i o b r a z , ki ga je p o z n a l a ! Resnič-
nost ga je ohromila, storila ga je okornega in mu je vzela vso moč. 
Tudi ona je kakor v sanjah gledala okoli sebe. Tedajci pa je opazil 
nekaj takega, da je sleherna kaplja krvi v njegovih žilah vzkipela 
od strastnega življenja. 

V svetlobi ene izmed postajnih svetiljk je stala skupina moških. 
Obrazi vseh so bili obrnjeni proti njima dvema. Eden mu je bil znan 
— zabuhel, zloben obraz, ki se jima je vražje režal naproti. Ta 
obraz je bil Ouadov! 

Pridušen, prestrašen vzkrik se je oglasil iz Janinih ust in je 
povedal Aldousu, da ga je tudi ona opazila. In vendar Ouade ni bil 
tisti, kj ga je uzrla. Obraz, ki se ji je zdelo, da ga vidi, ni bil njegov 
obraz, in če si je odgrnila pajčolan pred to sodrgo, si ga ni odgrnila 
zaradi njega! 

Aldous ie stopil z voza in ji je podal roko. Njeni prsti so se je 
krčevito oklenili. Bili so ledeni kakor dotik smrti same. 

Tik nato je prišel nekdo, ki se je gredoč vzpenjal iz množice in 
klical Aldousa z imenom. Bil je Blackton. Njegov plemeniti, odušev-
ljeni obraz s kratkimi, malce zašiljenimi brkci se je vzdigoval iz 
valovanja človeških glav. Ko se je približal, ga je smeje se pozdravil. 

»Surova drhal!« je vzkliknil, zgrabivši prijatelja za roko. »Žal 
mi je, da nisem mogel privesti svoje žene delj nego pred postajo.« 

Aldous se je obrnil k Jani. Vse dotlej je bil na pol omamljen. 
Srce mu je burno in glasno razbijalo. Baš ko jo je predstavljal Black-
tonu, mu je rekel notranji glas, da je očividno računala s tem, da 
najde v tej gneči znano lice. Za trenutek ga je obšlo, kakor da Jane 

— tiste, ki jo je poznal — ni več. Pripovedovala mu ie sicer o grobu, 
a to, kar jo je zdajle tako pretreslo, mu je zatajila. Nekakšna bes-
nost je zavrela v njem. Opazoval jo je. ko se je pozdravljal z 
Blacktonom: njen obraz je kazal vidne znake napora. Naposled 
se mu je zazdelo, da se je spet vsaj nekoliko obvladala Blackton 
ni opazil ničesar razen skrčenih gubic okoli njenih oči in smrtne ble-
dosti njenega obraza; oboje si ie razlaga! s tem. da je utrujena. 

»Trudni ste, Miss Grayeva, jelite?« je dejal. »Vražja pot je ob 
tem času iz Aliette gori do nas. Petnajst minut ne bo trajalo, da 
boste sedeli pri večerji, samo da se prerijemo skozi to trumo.« 

Pozval je Aldousa, naj mu sledita, in je krenil naprej, delaje jima 
pot s svojim dolgim, mršavim telesom. Janin obraz se je za nekaj 
trenutkov približal Aldousu, tako tesno, da je čuti! njen dih in da se 
je kodre njenih las dotaknil njegovih ustnic. Tisti mah so se Janine 
oči napeto uprle vanj; začutil je, kako ga je nenadoma postalo sram. 
Ce ie res koga iskala ali slutila kaz2.j»UTiqvčvjjyoees.ielufLda!čm 
zdelo, da bolj nego kdaj pričakuje njegove zaščite. Mučna zadrega 
v njenih očeh, nien proseči pogled in zaupanje vanj, ki je sijalo iz 
njenih zrenic, vse je kazalo, da je tako; Boga je zahvalil, da ni 
opazila njegovega pravkaršniega strahu in suma. Ko sta krenila za 
Blacktonom, se je še tesneje privila k njemu. Njeni drobni prsti so 
ga držali za kamolec, kakor bi se bala. da je ne bi kdo ve kakšna 
sila odtrgala od njega. Videl je, da se z vprašujočim oprezaiočim 
pogledom še vedno živahno ozira po ljudeh, ki so ju obdajali. 

Na koncu hodnika, kjer je bila gneča redkejša, jima je stopil 
Blackton za hrbet. Po nekaj korakih so dospeli do vozička, ki" ie 
čakal v medli svetlobi postajne leščerbe. Blackton je predstavil 
Jano svoji ženi in jo je posadil zraven nje. 

»Zdaj vaju ostaviva, cenjeni dami, da dobiva prtljago,< je de;al. 
»Vedve se med tem seznanita. Imate li prtljažne listke. Aldous?« 

Jana je dala Aldousu dva listka. Preda! ju je Blacktonu in odše! 
z njim proti skladišču. 

RADI ODPOVEDI LOKALA ODPRODAJAMO 
Kdor izrabi to priliko si 
p r i h r a n i velik znesek. 

najfinejše, le iz najboljšega blaga izdelane moderne ob leke , p o v r i n i k s in dežne p l a ; č e t a 
gospode, dalje krasne damske plašče, kostume in bluze za vsako S9re?emi;i*o ceno. 

Odproda ja se vrst v trgovini F. lukič . Pred škof i© 19 
Uaroala, in, usa. dopisa, 
Li&oiost, malih, oglasov, 
]i> poslati> na. Oglasru, od, 
dalak -Jutra] Ijubljana,. 

t.TtL st. 2 rrtStriLOOaf.. 

JLoL, oglasi, ki, služijo o posr-t*Loi>alna. in. tocijaL 
on, ruujitAA, obcinstoauroka, basada, par'.—Naj-
manjši znašali. Vin, 5 - - . Pristojbina, za, š i f r o Vin. Jh 

V J t. pristojbuiA. ji. upada, 
tu obuvam, t naročilom,, so 
otrst> oglasu a4 prvobčao 
čtkovru, račun, polhu- km. 
tulruco [juhljana.št tt.841 

—cLopts<nsanfa m, oglasu trgourk&g<z. alt-
ritidanuvaga. značaja.; vsaka btstdas Vin, — Naj-
manj h zn&stk Vin, to•- VristojbuLa za, šifro Vm. 5 -

Avto Fiat 
šiirisedeini. prodam za Din 
15.000. motar Da bencin xa 
mlatiinico. 3 HP. za 2600 
Din in motorno kolo znam-
ke .Torpedo, za 2300 Din. 
Josip Prut-nik, Kamnik. 

22106 

Avto 
znamke Itzlia, elektr. _ luč 
in eamopogoii, v najboljšem 
stanju, štirisedežen, zame-
njam za šest#edežnega — 
lahko »udi zat>n. Naelov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

22110 

Motorno kolo 
B. S. A. 2 t-i zamenja za 
P. S. A 3 U urar T Dom-
ialafc. 22082 

Avtobus 
rabljen, dobro ohranjen — 
1."—20sedežen. kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
. J u t r a , pod »Avtobus*. 

2209' 

\ •
 rti *: 

Gostilničar, vajenca 
(pikoloj zmožnega nemščine 
eprejme restavracija hotela 
š t rukel j . 22061 

Vajenca 
zanesljivega. sprejme za 
krznarsko stroko J . Wanek, 
k r z n a m v o , Sv. Petra c. 9. 

22046 

Učenki 
»odis tko in pletiljo ter 

spretno modistko 
praktikantinjo takoj sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku . J u t r a . , 22093 

Trg. vajenca 
zdravega in pridnega sprej-
me trgovina z mešanim 
blagom v Ljubljani. Ka-
rlov pove oglasni oddeiek 
. J u t r a . , 21900 

Prodajalca (ko) 
prvovrstnega, kot poslo-
vodjo (kinjo) »a trgovino 
s čevlji, zmožnega slov. in 
nemškega jezika v govoru 
in pisavi, sprejmem c 1. 
f U o b r o m Ponudbe z za-
htevam: pod značko »Več-
letna praksa 110. na ogl. 
oddelek »Jut ra . , 216© 

Krojača 
za konfekcijska deia na 
dom, sprejmem za takojšnje 
delo. Ponudbe na oglasni 
oddelek . J u t r a , pod šiiro 
.Kro jač v trgovski hiši*. 

2207S 

Vajenca 
trgovskega in krojaSiega. 
poštenega značaja, s pred-
pisano šolsko izobrazbo, iz 
Ljubljane ali bl i inje oko-
lice 'sprejme tako j Josip 
Rojina, Ljubl jana. 22076 

Mesarskega učenca 
krepkega ia poltenih r tar-
šev takoj sprejmem. Kaalov 
v oglasnem oddelku Ju t ra . 

Trg. učenca 
ki ima vwel je do t rgovin 
z mešanim blagom Itd., po 
štenega. boljl ih s tar iev, do-
brega tačunar ja in z lepo 
pisavo sprejmem. Ponudbe 
pod »Ve """ 
Beli kra; 
od .Vesten ( i , Gr»d»e T 

krajini, n 
rielek . Ju t ra* . 

na ogheni od-
23063 

Prodajalko 
z manjšo kavcijo sprejmem 
za delikateeo in vinotoč. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
. J u t r a , pod šifro »Služba 
stalna 6*. 22065 

Hlapca 
ki se razume tudi na vrt 
sprejme k enemu konju I. 
Buzzolini, delikatesna trgo-
vina. 22095 

Trg. učenca 
močnega, zdravega in pošte-
nega, s primerno šolsko iz-
obrazbo sprejmem takoj v 
trgovino mešanega blaga. — 
Ponudbe na naslov: Franc 
Oset junior, Vransko. 22104 

Vajenca 
za sedlarsko obrt sprejme 
Alojzij Breceljnik, Gospo-
svetska cesta 18. 21918 

Delavko 
ki zna na stroj š i v a t i , 
sprejmem. Kaslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 22085 

Učenko 
pošteno in pridno sprejmem 
takoj v galanterijsko trgo-
vino. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 

Potujem 
Beograd. Niš, Leskovac 

Skoplje t ar vzamem pri-
vatna in poslovna naročila 
seboj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 22069 

Strojepisni pouk 
med počitnicami se vrši 
vsak dan od 6.—S. ure zve-
čer. Začetek 2. avgusta. — 
Vpisovanje 1. avgusta. — 
Christofov zavod, Domo-
branska cesta T/L Učna ura 
t Din. 21263 

Mlad natakar 
išče službo. — Ponndbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Natakar*. 2204S 

Trg. pomočnik 
specerijske. galanterij, stro-
ke in dežel, pridelkov, z 
znanjem slov., srbohrv. in 
nemškega jezika, išče služ-
bo Cenjene ponudbe pod 
značko »Marljiv in pošten* 
na oglasni oddelek Jut ra . 

21867 

Katero električno 
podjetji 

v Ljubljani ali v kakem 
drugem večjem mestn Slo-
venije bi bilo pripravljeno 

sprejeti v lik mladeniča 
Crnogorea, kateri je s prav 
dobrim uspehom absolviral 
4 razrede gimnazije. Hrano 
in stanovanje bi moral ime-
t i pri podjetniku. Cenjene 
dopise prosim na oglasni 
oddelek »Jutra* p o j šifro 
:Cmogorec*. 21686 

Službo 
iaiim v trgovini kruha ali 
k a j primernega. Ponudbe na 

lasni oddelek »Jutra* pod 
oštena 11*. 22111 

Trg. pomočnik 
iiu&en. mlajši, ki je prav-
kar dovršil trorovski tečaj , 
išče službo takoj . — Ivan 
Katki , Zidani most št. 4. 

Služkinja 
pridna in poštena, vSjena 
vsega gospodinjstva, z zna-
njem tudi nemškega in srb-
skega jezika, išče primerne 
službe. Gre kamorkoli. Na-
stopi lahko takoj . Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Pridna 50». 

22030 

Pletilni stroj 
8/60, Dubied, poceni na-
prodaj. Naslov pove oglaž. 
oddelek »Jutra*. 21943 

«Odol» prazne ste-
klenice 

K a p a j e drogertja Anton 
Kane trnova. Židovska al 
it. L 

Lisičje 
in r s e druge k o t e od 
divjačin kupuje is zanes-
ljivo dobro plača D Zdra-
vič. Ljubljana. Florijaaska 
ulica št. S. 47 

Kolesarji! 

Zniiane cene i Oglejte si 
zaloge dvokoles najnovej-
šega tip® Tribuna. Rekord. 
Champion. Styria. Bianklni. 
Favor. Perla. Diamant i e 
od 1300 Din naprej. — 
Pnevmatika Miehelin. Dos-
top Itd. Oeniki frankov. 
Prodaja na obroke. — Tri-
buna F. B. L., tovarna 
dvokoles tn otroških vozič-
kov. Ljubljana. St 

Vrhniško opeko 
trboveljski premog bi bu-
kova drva sodi najceneje 
Lovro Krte. Trnovski pri-
stan IS Postrežbo točna! 

61 

2 prodajal, omari 
stekleni proda J . TVanek, 
krznarstvo. Sv. Pe t ra c 9. 

22044 

Zel. peč in kopalno 
banjo 

srednje veliko in dobro 
ohranjeno knoim. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 
pod »St. 320». 23007 

Dieselmotor 
dobro ohranjen.. 4—6 K. S. 
s transmisijo kupim takoj . 
Ponudbe z najnižjo ceno 
na saelov: Franc Podkrii-
nik, Kalše - Slov. Bistrica. 

21803 

Maline 
k u p u j e LOVTO Sebenik, 
Ljubljana — Knezova ulica 

22032 

Bukova drva 
zimske sečnje, popolnoma 
suha, 200 mtr. naprodaj . — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21911-a 

Trgovino 
tik žel. postaje v lepem 
kra ju Slovenije, radi odpo-
tovanja t ako j ugodno pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 21895 

Kolo 
i iborno ohranjeno, prodam. 
Naslov T oglasnem oddelku 
c ju t ra* . 23096 

Trgovino 
z mešanim blagom, v naj -
večjem industrijskem ia naj -
večjem trgu, na glavni točki 
ob cesti, v Sloveniji, z in-
ventarjem ugodno prodam. 
Ponndbe na oglas, oddelek 
c ju t ra* pod cSigurnost 103» 

22103 

Kupim 
Fotoaparat 

v dobrem stanju, kupim. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Cena*. 

• 22077 

Častniško sabljo 
pešadijsko, kupim. Ponndbe 
x navedbo cene pod šifro 
»Sablja* na oglasni odde-
lek »Jutra*. 22075 

Boljše pohištvo 
novo. ali skoro EOVO kupim 
Ponudbe pod šifro »Jedil-
nica in spalnica* na oglas, 
oddelek »Jutra*. 22071 

Hišo 
z vodovodom in elektriko, 
pripadajočimi gospodarskimi 
poslopji, njivami, gozdom 
in lepim vrtom prodam ta-
koj radi bolezni- Posestvo 
je na Gorenjskem, na naj-
prometnejši državni cesti. V 
hiši je bila dolga leta go-
stilna in t rgov ina ki je 
delovala z najboljšim uspe-
hom. Naprodaj je tudi hiša 
sama. Pojasnila osebno. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 22050 

l 
Pozor mlinarji! 

Popolnoma nov valjčni mlin 
na prometnem kra ju dam v 
najem ali po dogovoru za 
polovični zaslužek. Ponud-
be pod cMlinarji* na ogl. 
oddeiek c ju t ra* . 22005 

Trgovsko koncesijo 
odda bivša trgovka, ki ev. 
obenem tudi lahko vodi tr-
govino. Ponudbe na oglas, 
oddelek c ju t ra* pod šifro 
cTrgovka 27». 22066 

Skladišče 
suho in svetlo, z dvemi 
okni, elektr. razsvetljavo 
železnimi vrati , odda tako j 
J . Wanek. krznarstvo, Sv. 
Petra cesta 9. 22045 

Lokal za trgovino 
iščem v mestu ali na de-
želi. Cenjene ponndbe n a 
oglasni oddelek <Jatra» pod 
cTrgovina 22*. 22087 

Sobo z 2 posteljama 
elektr razsvetljavo, poseb-
nim vhodom in hrano po-
eni oddam na Sv. Jakoba 
rgu št. 5. 21651 

Sobo 
o d d a m t ako j gospodi&ni. 
Naslov v oglasnem oddelku 
c ju t ra* . 22067 

Zračno sobo 
v bližini glavne pošte od-
dam solidni gospodični. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
c ju t ra* . 22070 

Sobo 
blizu glavnega kolodvora 
oddam 2 osebama. Naslov 
v oglasnem oddelku Ju t ra . 

22073 

Boljši gospod 
dosti odsoten, išče sobo 
separatnim vhddom, v bli-
žini kolodvora ali pošte. — 
Ponudbe na o^las. oddelek 
»Jutra* pod »Soba 14*. 

23079 

Stanovanje 
4—5 sobami iščem 

četkom novembra. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Mina 187». 

21650 

Stanovanje 
2 sob. kopalnice in priti-
klin takoj oddam. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »P. F.» 23072 

Stanovanje 
in pohištvo radi preselitve 
takoj prodam po zelo nizki 
cenL Naslov pove oglasni 
oddelek »Jut ra . , 230S4 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, k u p i m . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 220S3 

Stanovanje 
sobe in kuhinje ali sobo s 
štedilnikom i š č e m i r n a 
s t r a n k a (1 oseba). Na-
slov z navedbo cene na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
značko »Stanovanje 11*. 

22086 

Opremljeno sobo 
prostorno in elegaaaio. 
posebnim vhodom in elektr. 
razsvetljavo oddam v centru 
1 ali 2 osebama za 400 Din 
mesečno na Starem trgu 3/1 

22109 

Boljšo sobo 
z lahko domačo hrano želim 
v okolici dram.*,. Bleiireiso-
ve c&ste ali Mirja. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Tehnik*. 22112 

Sobo 
event. s hrano i i č e mlad 
uradnik. Ponudbe na oglas, 
oddelek c ju t ra* pod značko 
«Zračno 1012». 22108 

Učitelju (ici) 
oddam opremljeno, separira-
no sobo v sredini mesta ta-
ko j za dobo 1 ali 2 mese-
cev. Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra*. 22107 

Opremljeno sobo 
lepo, i 1 ali 2 posteljama 
oddam na Gosposvetski c. 
št. 12/1, levi zvonec. 

22094 

Opremljeno sobo 
lepo, z električno razsvet-
l javo in posebnim vhodom 
oddam eiri ali dvema oseba-
ma. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 32098 

Gospoda 
sprejmem na hrano in kot 
sostanovlaca z vso oskrbo. 
Mestni t rg št. 24,1. 22092 

Sobo 
s posebnim vhodom in elek-
triko oddam s 1. avgustom 
S gospodom s hrano. Naslov 
pove oglasni oddelek Jn t ra . 

23091 

Sobo 
iščem za 14 dni. Takojšnje 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Takoj soba*. 

22089 

Breg 
Pridem 8. avg. okrog 2. 
ure popoldne. Prideš? Po-
ročaj : Grem naprej! 22064 

2. september 
Nedeljo pomota. Dvignj si-
gurno danes. Nujno! Po-
ljube Tvoj. , 22062 

Trgovec 
danes prejel, odgovor Celje 

22102 

Vlakovodjo 
tovornega vlaka, ki je od-
peljal v torek, 26. jul i ja ob 
12. uri 40 min. i i Kranja 
proti Ljubljani , v l judno pro-
sim za cenjeni naslov pod 
značko »Simpatija* na ogl. 
oddelek »Jutra*. — Vera. 

22100 

Pianino 
izvrsten, proda za 6000 Din 
Puc, Sp. š iška. Aleševčeva 
ulica. 22006 

JL 

Srnjaček 
3 mesece star, udomačen, 
naprodaj . Pojasnila v trgo-
vini A. 2fbert, Prešernova 
ulica. 23074 

Tovarna POHIŠTVA 
r. I. NAGLAS, Turjaški trg st. 6 

priporoča svoio veliko zalogo vsako-
vrstnega pohištva po najnižjih cenah. 

Zlato zapestnico 
sem izgubila v nedeljo do-
poldne. Poštenega najdi tel ja 
naprošam, da 30 proti na-
gradi vrne v oglasnem od-
delku »Jutra*. 22090 

Otroški plašček 
sem izgubila v nedeljo v T i 
vo skem drevoredu. Poštene-
ga najditelja prosim, da ga 
proti nagradi odda v oglas* 
oddelku c ju t ra* . 22099 

Zamudite na času 
m si napravite prevelike 
stroške, če prihajate v 
Ljubljano po zasebnih opra-
vilik. katere lahko druga 
oseba za Vas opravi. — 
Pošljite pismena naročila 
na oglasni oddelek c ju t ra* 
pod cDržavni uradnik 
pokoju* 21891 

Mlinarja f 
v merčni mlin sprejmem takoj. 

Plača DO dogovoru. 
Franc Podbrežnlk, Gornji grad. 

DRHA 
bukova in gabrova kupuje večje 

koiičine tvrdka 
S. H1RSCHL-A SIN 1 DRUG, 

ZAGREB, Podolie 9. 

Iščem 
stanovanje 

2—3 sob, mirno, udobno, ne 
preveč oddaljeno od sredi-
šča, za 1. september ali pre-
je. Ponudbe pod »Septem-
ber« na upravo lista. 

BORASCi mm 
v kristal h, angleški 
Svinčene barve 

„BSeibergerM 

minij, glajenka mleta, gla enka v luskinah, 
giajenka lekarniška, belina v prabu. Kremser-

ska belina. 
Gorska kreda 

bavsrska 
po najnižjih dnevnih cenah stalno v zalogi. 

Tehniška komerciislna družba 
LJubljana 

T e l e f o n : 21—38. 
Tavcarieva ulica 6. 

Telegrami : T e k o d e . 

DOPISNIKA s<:ol 

mladega, verziianega bančnega uradnika, z znanjem stroje-
pisja, hrv. in nemškega jezika, i šče tukajšnja veleiaika. 

Reflekianti z ^nan,em tujih jez kov imajo preanost 
onudbo s presisi spr čeval in označbo referenc je vposla'1 

pod „Agilen 33* na oglasni oddele« „Jutra'. 

r O V A P N H t f O 2 A U * G O 

MALINE 
kupuje 

Lovro Sebenik Ljubljana 
Knezova ulica (Sp Šiška) 

NE REKLAMA 
enrveč kvaliteta ie prinesla svetovni slo-

ves vknhovalnim čašam znamke 

.,W E C K" 
•Zato zahtevajte pri vašem trgovcu Wecka 
Zratno znižanje ceni Tovarniška zaloga 
Krekov trg 10/1 pri tv FRUCTUS. Ljub 

liana 158-a 

POHIŠTVA 
priporoča za nakup 

in vabi na ogled 

ANDREiKREGAR 
ST. VID n. Ljubljano 
nasproti kolodvora 

Vižmarje. 
£ a h t e v a š i e c e n i k 

Knjigarna Tiskovne Zadruge v Ljubljani 
p r i p o r o č a 

Or. Ivana Tavcaria zbrani spisi 
Ureiuje dr . Ivan Prijatelj. 

•V. zvezek Grajski pisar 4000. V Zali. Izgubljeni 
Bog. Broširano Din 84*—, v platno vez 
Din 100-—. polfranc Din 106-—. 

L ivezek Izza kongresa Broš. Din 84—, platnt 
Din 100-— polfranc Din 106-—. 

/I. zvezek: Cvetje v leseni. Visoška kronika. Bros 
Din 72-- platno Din 86-- polfr Din 92-

• • 

E • 

Ure ju je «fc. JoriR K a a . Izdaj« za Konzorcij «Jotr*» Adoif Ribn ik« . Za N »rodno t iskamo dd. kot d s k a n u r j a Fran Jezeridc. Za iasenUni d d je odgovereo Alojz i j Novak. Vai « L juh i j M l t 


